Акция «Школьный портфель»
Подарки к новому учебному году от АО «Полюс Вернинское»
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Ежегодно в рамках программы «Семья и дети» администрацией города Бодайбо и района проводится благотворительная акция «Школьный портфель». Основная цель акции – помощь сбора в школу детей многодетным и малообеспеченным семьям, доход которых не позволяет в полной мере обеспечить своих ребятишек всеми необходимыми принадлежностями.
Не первый год в данной акции принимает участие акционерное общество «Полюс Вернинское». 30 августа в администрации города Бодайбо и района восемнадцать ребятишек из многодетных и малообеспеченных семей получили подарки из рук представителей золотодобывающей компании. Еще 11 подарочных наборов
отправились в поселки Кропоткин и Мамакан. В комплектацию подарка вошел ранец с ученическими принадлежностями, школьная обувь и спортивная форма.
Встречу открыла Марина Глебовна Крамаренко – заместитель мэра г.Бодайбо и района:
- Совсем скоро школа откроет для вас свои двери, мы, взрослые, поздравляем вас с этим замечательным событием, особенные поздравления мы дарим первоклассникам. Сегодня
сотрудники АО «Полюс Вернинское» вручат вам подарки, и лучшей благодарностью может стать ваша хорошая учеба и прилежное поведение!
К словам Марины Глебовны присоединилась Татьяна Сергеевна Кузнецова – директор по персоналу АО «Полюс Вернинское», она пожелала детям хорошей учебы, чтобы они с интересом и вниманием слушали своих учителей, а в будущем стали грамотными и уважаемыми людьми.
- От лица компании и от себя лично я выражаю благодарность администрации г.Бодайбо и района за тесное сотрудничество и помощь в организации мероприятий для детей и молодежи, - поблагодарила Татьяна Кузнецова.
Торжественную часть встречи продолжила церемония вручения подарков. Счастливые ребятишки получили из рук сотрудников АО «Полюс Вернинское» тяжелые школьные ранцы с принадлежностями. Теперь ребята готовы приступить к учебным занятиям!
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