
Информация «О деятельности Администрации г. Бодайбо и района по исполнению областных государственных полномочий по отлову и содержанию безнадзорных собак и кошек в муниципальном образовании г. Бодайбо и района»



         В целях исполнения Закона Иркутской области от 09.12.2013 г. № 109-ОЗ «Об организации проведения в Иркутской области мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, № 110-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в сфере обращения с безнадзорными собаками и кошками в Иркутской области» между Администрацией г. Бодайбо и района и ИП Срижак О.Г.  заключен муниципальный контракт № 62 от 07 сентября 2018 года на оказание услуг по отлову и содержанию безнадзорных животных на территории муниципального образования г. Бодайбо и района. 
        Срок оказания услуг по контракту составляет с 10 сентября 2018 года по 09 октября 2018 года. В рамках контракта исполнитель обязан оказать услуги по отлову и содержанию 20 безнадзорных животных на общую сумму 93 181 руб.
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