Оценка эффективности реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами муниципального образования 
г. Бодайбо и района» на 2020-2025 годы за 2020 год.

СДП1 – размер дефицита не выше нормы, установленной ст.92.1 БК РФ  1/1=1;
СДП2 - объем расходов на обслуживание муниципального долга не более 15 % объема расходов бюджета. Это показатель желаемой тенденцией развития которого является снижение значений. Поскольку фактическое значение равно нулю, значение определить невозможно         (на 0 не делится) принимаем СДП2=1.
СДП3 – прирост поступлений налоговых, неналоговых доходов в бюджет муниципального образования г. Бодайбо и района к предыдущему году (в нормативах текущего года). 8,8/7,2 = 1,22
СДП4 – наличие нарушений сроков представления проектов решения Думы г. Бодайбо и района «О бюджете муниципального образования г. Бодайбо и района на очередной финансовый год и плановый период». Плановое значение равно 0 тыс.руб. Фактическое значение равно 0 тыс.руб. Поскольку показатель выполнен,  по формуле значение определить невозможно ( на 0 не делится) принимаем СДП4=1. .
СДП5 – наличие нарушений сроков представления отчетности в Министерство финансов Иркутской области. Плановое значение равно 0 тыс.руб. Фактическое значение равно 0 тыс.руб. Поскольку показатель выполнен,  по формуле значение определить невозможно ( на 0 не делится) принимаем СДП5=1.
СДП6 - отклонение плановых и фактических показателей налоговых, неналоговых доходов не более 5%. Это показатель желаемой тенденцией развития которого является снижение значений. 5/5,7 = 0,88;
СДП7  - уровень муниципального долга Поскольку фактическое значение равно нулю, значение определить невозможно         (на 0 не делится) принимаем СДП7=1.
СДП8 - предельный объем резервного фонда. Это показатель желаемой тенденцией развития которого является снижение значений. 3/0,03=100, для оценки эффективности результат 100 некорректен, поскольку условие выполнено, принимаем СДП8 = 1;
СДП9 - доля исполненных представлений (предписаний) к общему количеству представлений (предписаний), выданных по результатам контрольных мероприятий, проведенных финансовым управлением 100/100=1;
СДП10 – Доля муниципальных образований Бодайбинского района, у которых отсутствует просроченная кредиторская задолженность органов местного самоуправления по заработной плате, начислениям на оплату труда и пособиям по социальной помощи населению 100/100=1;
СДП11  - Доля муниципальных образований Бодайбинского района, у которых отсутствует просроченная кредиторская задолженность органов местного самоуправления по коммунальным услугам100/100=1;
СДП12 -  доля расходов бюджета, формируемых в рамках муниципальных программ в общем объеме расходов бюджета, без учета субвенций на исполнение переданных полномочий 98,6/98=1,01;

СДЦ = (1+1+1,22+1+1+0,88+1+1+1+1+1+1,01)/12=1,01
Уф = 98392,3/103476,2 = 0,95
ЭП = 1,01*0,95=0,96

[bookmark: _GoBack]муниципальная программа «Управление муниципальными финансами муниципального образования г. Бодайбо и района» на 2020-2025 годы в 2020 году является эффективной.
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