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ИНФОРМАЦИЯ
о планах Администрации г. Бодайбо и района по реализации
мероприятий в рамках социально-экономическому партнерства
в 2019 году

Развитие на территории Бодайбинского района социального партнерства и привлечение инвестиций в рамках соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с организациями, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность на территории района, способствует решению первостепенных задач по улучшению качества жизни граждан и материально-техническому оснащению бюджетных учреждений.
Активная работа администрации района по укреплению и расширению партнерских отношений позволила за 12 лет привлечь внебюджетных (спонсорских) средств в объеме 570,4 млн. рублей.
Ежегодно поддерживают реализацию социальной политики администрации района постоянные бизнес-партнеры: АО ЗДК «Лензолото» и его дочерние предприятия АО «Светлый», ЗАО «Ленсиб», АО «Севзото», ООО «ЛенРЭМ»; АО «Полюс Вернинское», ПАО «Высочайший», ООО «Друза», ЗАО «АС «Витим», ЗАО «ГПП «Реткон», ООО «Угахан», ООО «АС «Иркутская», ООО «ЗРК «Грейн-Стар», ООО «Бородинская», ООО «Лена Золото», индивидуальные предприниматели.
Эффективное управление производственными и финансовыми ресурсами этих компаний и организаций позволяет добросовестно производить отчисления налогов и платежей в бюджеты всех уровней, в том числе в бюджет района, а также  отчислять финансовые средства на благотворительность. 
В рамках социального партнерства на условиях софинансирования осуществляются текущий и капитальный ремонты муниципальных и государственных учреждений района, приобретается школьное и медицинское оборудование,  приобретаются квартиры специалистам муниципальных учреждений, проводятся ремонты квартир ветеранам, софинансируется проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий, оказывается помощь гражданам в трудной жизненной ситуации, обеспечивается помощь ветеранам войны, вдовам ветеранов войны и труженикам тыла, оказывается поддержка инвалидам и многое др. 
Соглашения о социально-экономическом сотрудничестве заключаются ежегодно. Ежегодно официально заключается до 16 соглашений. По состоянию на 01.06.2019 года руководителям золотодобывающих предприятий и индивидуальным предпринимателям направлено 17 проектов соглашений на 2019 год, из них подписаны 3 соглашения, остальные находятся  в стадии согласования.
Индивидуальные предприниматели взаимодействуют с администрацией без подписания соглашения, но оказывают  значительную помощь при обращении к ним.
Основными направлениями финансирования мероприятий за счет благотворительной помощи являются: 
– социальная поддержка и защита граждан;
– содействие деятельности в сфере образования, культуры, искусства, просвещения, духовному развитию личности;
– содействие деятельности в сфере лечения, профилактики и охраны здоровья граждан, а также пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан;
– содействие укреплению престижа и роли семьи в обществе;
– содействие защите материнства, детства;
- укрепление материально-технической базы школ, детских садов, культурных и спортивных объектов.
В результате поступивших ходатайств на финансирование за счет спонсорских средств в 2019 году и рассмотренных постоянно действующей комиссией для рассмотрения вопросов оказания благотворительной помощи гражданам в рамках социально-экономического партнерства при Администрации г. Бодайбо и района признаны приоритетными следующие мероприятия:
1. Реконструкция детского оздоровительного лагеря «Звездочка» в г. Бодайбо.
В 2016 году были начаты работы по капитальному ремонту жилых корпусов, пищеблока, благоустройству территории лагеря. На спонсорские средства приобретены мебель для жилых корпусов, сантехническое оборудование, кухонное оборудование и посуда. 
С 2018 года ведется работа по устройству водозабора на территории лагеря. Проведены работы по планировке дороги в ДОЛ «Звездочка».
Спонсорами выступили: ПАО «Высочайший», ЗАО «Ленсиб», ООО «Друза», АО «Светлый», АО «Севзото», ООО «Угахан», ЗАО «ГПП «Реткон».
С целью увеличения количества отдыхающих детей до 240 человек и работы лагеря в две смены будут проведены работы по капитальному ремонту жилого корпуса «Фантазия». 
Спонсорскую помощь в объеме 5,0 млн. рублей планирует оказать АО «ЗДК «Лензолото».
2. Реконструкция МКУ «Культурно-досуговый центр г. Бодайбо и района».
В текущем году запланированы работы по реконструкции кинотеатра «Витим» в г. Бодайбо (пристрой к основному зданию).
В финансировании расходов в объеме 1,5 млн. рублей, связанных с подготовкой проектно-сметной документации по реконструкции МКУ «Культурно-досуговый центр г. Бодайбо», планирует участвовать ПАО «Высочайший».
Документацией предусматривается размещение на первом этаже пристроя дискотечного зала, на втором этаже - хорового и хореографического кружков; в существующей двухэтажной части здания – административного помещения, гардероба, кассы, костюмерных, помещения для эстрадного оркестра. Ежедневно в кружках смогут заниматься до 100 человек. 
Кроме того, будут проведены ремонтные работы системы отопления, внутренней канализации, внутренних помещений кинотеатра «Витим».
Долевое участие в финансировании этихх работ с учетом предварительной договоренности принимают на себя АО «ЗДК «Лензолото» и АО «Полюс Вернинское» на общую сумму 7,1 млн. рублей.
3. Улучшение инфраструктуры стадиона «Труд» в г. Бодайбо.
В 2019 году планируется обустроить уличные трибуны и беговую дорожку для проведения спортивных и культурно-массовых мероприятий. Объемы финансирования составят 1,0 млн. рублей. Спонсором выступит АО «Полюс Вернинское».
Участвовать в софинансировании работ по устройству открытой и закрытой системы дренажа стадиона «Труд» в г. Бодайбо в объеме 5,94 млн. рублей планирует ПАО «Высочайший».
4. Улучшение материально-технического состояния муниципальных учреждений:
- финансирование в объеме 0,4 млн. рублей ремонтных работ МКДОУ д/с № 16 «Аленушка» п. Кропоткин;
- финансирование в объеме 1,5 млн. рублей капитального ремонта фасада здания МКДОУ д/с № 5 «Брусничка» (ясельный корпус) в г. Бодайбо;
-  финансирование для детских садов района в объеме 0,7 млн. рублей окажет АО «Полюс Вернинское».
5. Улучшение материально-технической базы государственных учреждений, обслуживающих население г. Бодайбо и района:
- приобретение медицинского оборудования (видеоэндоскопической системы VME КНР) ОГБУЗ «Районная больница г. Бодайбо» будет профинансировано в рамках соглашения о социально-экономическом сотрудничестве с АО «Полюс Вернинское» в объеме 2,5 млн. рублей;
- софинансирование ремонтных работ внутренних помещений ОГБУСО «Бодайбинский дом-интернат для престарелых и инвалидов» в п. Мамакан в объеме 1,5 млн. рублей (АО «ЗДК «Лензолото», АО «Севзото»).
Кроме того, ПАО «Высочайший» выступит спонсором по финансированию работ по замене ограждения дома-интерната в п. Мамакан в объеме 1,2 млн. рублей;
- финансирование ремонтных работ внутренних помещений и замена оконных и дверных блоков ГОКУ «Специальная (коррекционная) школа в г. Бодайбо в объеме 3,0 млн. рублей (АО «Светлый»);
- приобретение легкового автомобиля УАЗ Патриот для ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Бодайбинскому району» в объеме 0,8 млн. рублей (спонсоры – АО «Севзото»).
6. Планируется оказание спонсорской помощи Совету ветеранов и Обществу инвалидов на адресную финансовую поддержку ветеранов и инвалидов, подписку на газеты и журналы, проведение памятных мероприятий.
Общий объем финансовой помощи - 1,0 млн. рублей (ПАО «Высочайший).
7. Финансирование общегородских мероприятий приуроченных к праздничным датам (День города, День молодежи, День физкультурника День металлурга, День знаний, новогодние мероприятия и пр.) традиционно планируют АО «ЗДК «Лензолото» и АО «Полюс Вернинское».
8. Оказание помощи отдельным категориям граждан, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, ветеранам ВОВ, вдовам ветеранов ВОВ, труженикам тыла, пожилым гражданам, имеющим государственные, региональные, ведомственные заслуги в соответствии с политикой компаний планируют АО «ЗДК «Лензолото», АО «Полюс Вернинское», ПАО «Высочайший» и др.
9. В течение нескольких лет оказывается финансовая помощь Жедайской СОШ п. Чапаево республики Саха (Якутия), где обучаются и проживают дети из с. Большой Патом Бодайбинского района. В 2019 году школа планирует приобрести и установить душевые кабинки.
10. В 2019 году планируется оказать благотворительную помощь на ремонт квартир ветеранов войны, педагогов.
Всего поступило заявок  на 2019 год на 129,1 млн. рублей. Динамика последних лет показывает, что возможность оказания спонсорской помощи будет ограничена в объемах 76,0 млн. рублей.

	


	
Подготовил:
Начальник отдела экономического
анализа и прогнозирования
администрации г. Бодайбо и района
О.А. Соколова



