
Состав 
санитарно-противоэпидемической комиссии при Администрации 
г. Бодайбо и района

Крицкий Игорь Анатольевич – первый заместитель мэра г. Бодайбо и района, председатель комиссии;
Леус Лолита                               – заместитель главного врача областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Районная больница г. Бодайбо», заместитель председателя комиссии (по согласованию);
Лыкова Наталья Георгиевна – главный специалист юридического отдела Администрации г. Бодайбо и района, секретарь комиссии;

Балаева Светлана Владимировна – главный специалист по связям с общественностью Администрации 
                                                     г. Бодайбо и района;

Емельянова Нина Владимировна – главный специалист отдела развития дошкольного, общего, дополнительного образования и воспитательных систем Управления образования администрации муниципального образования 
                                                     г. Бодайбо и района;

Ермолаева Людмила Владимировна – эпидемиолог федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» (по согласованию);

Кернер Денис Владимирович – главный врач областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Районная больница г. Бодайбо» (по согласованию);

Дубков Александр Викторович – глава Бодайбинского муниципального образования (по согласованию);

[bookmark: _GoBack]Болошкинов Максим Владимирович – ветеринарный врач Бодайбинского филиала ОГБУ Иркутской районной станции по борьбе с болезнями животных (по согласованию)
