
Информация о результатах исполнения  Администрацией г. Бодайбо и района переданных государственных полномочий по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных собак и кошек.


         В 2019 году услуги по отлову и содержанию безнадзорных животных на территории муниципального образования  г. Бодайбо и района осуществлялись по трем муниципальным контрактам  (№ 40 от 12.03.19, № 187 от 28.05.19, № 336 от 23.08.19) заключенных с  индивидуальным предпринимателем Славин В.В. (г. Иркутск). 
         В рамках муниципальных контрактов было отловлено, транспортировано и помещено на пожизненное содержание в Иркутский питомник К-9 330 безнадзорных животных (собак). Общая стоимость услуг составила 2 706 000 рублей.  Из них:
Средства бюджета МО г. Бодайбо и района – 2 165 500 руб.
Средства бюджета Бодайбинского городского поселения – 161 000 руб.
Средства областного бюджета – 379 500 руб.
         В 2020 году Администрация в очередной раз столкнулась с проблемой  исполнения переданных государственных полномочий в области обращения с безнадзорными животными на территории Бодайбинского района.
 В связи с вступлением в силу с 1 января 2020 года ст. 18 Федерального Закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», содержание отловленных животных без владельцев в местах и пунктах временного содержания животных, не являющихся приютами для животных, не допускается. 
           На  территории Бодайбинского района отсутствуют специализированные приюты для животных, а также желающие заниматься данным видом деятельности. На сегодняшний день отсутствует нормативно-методическая документация на строительство приютов для животных, а приказ Службы ветеринарии Иркутской области от 28.12.2019 года за № 69-спр может быть использован для подготовки технического задания на проектирование объекта капитального строительства, только условно, без реальной перспективы получения положительного заключения  государственной экспертизы проекта. 
Установленный  Приказом службы ветеринарии Иркутской области от 10.12.2019 № 62-спр норматив средней стоимости услуг в размере 3 600 руб., на одно животное без владельца, при цене услуги по стерилизации животного в размере 3 820 рублей не позволяют осуществлять возложенные на Администрацию областные государственные полномочия. 
[bookmark: _GoBack]Единственный, возможный исполнитель муниципального контракта вынужден отказаться от предоставления услуг по обращению с животными без владельцев по причине утверждения службой ветеринарии Иркутской области Приказа  от 26.12.2019 № 68-спр  «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Иркутской области» в котором п.19 определено, что предельное время транспортировки животных без владельцев в приют составляет 8 часов, а срок передачи животных без владельцев в приют составляет не более 10 часов с момента отлова, при этом в Ветеринарно-санитарных правилах  от 30.01.1986 года за №432-5 «Перевозки животных, птицы, продуктов и сырья животного происхождения автомобильным транспортом» такая норма отсутствует. Таким образом, службой ветеринарии Иркутской области искусственно ограничивается состав участников возможной конкурсной процедуры в области обращения с  животными без владельцев на территории Бодайбинского района.
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