«Всероссийская неделя финансовой грамотности» пройдет с 24 по 31 октября 2020 года
Ежегодно специалисты консультационного центра и консультационных пунктов по защите прав потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» проводят мероприятия в рамках «Всероссийской недели финансовой грамотности».
В 2020 году будут проведены:
-  информационные мероприятия: (онлайн лекции, распространение памяток, оформление информационных стендов);
В связи со сложившейся неблагополучной эпидемиологической обстановкой, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19 все вынуждены переходить на иные форматы общения, информирования и просвещения. 
Лекции будут проводиться в формате видеоконференции на платформе zoom.
[bookmark: _GoBack]Формирование групп для видеоконференций осуществляется по предварительной записи.  Информацию о количестве участников, дне и времени поведения мероприятия можно сообщить посредством связи: по тел. 8(3952)22-23-88 или по электронной почте zpp@sesoirk.irkutsk.ru
- консультационные мероприятия.
29 октября с 09.00 до 17.00 часов по телефону «горячей линии» проведут консультирование по вопросам защиты прав потребителей финансовых услуг.
Телефон единого консультационного центра Роспотребнадзора: 8-800-555-49-43 (звонок бесплатный по всей территории Иркутской области).

