




Доклад
«О состоянии производственного травматизма со смертельным исходом на территории МО г.Бодайбо и района»
 

1.ЖКХ
На территории муниципального образования г. Бодайбо и района осуществляют деятельность 6 муниципальных предприятий коммунальной инфраструктуры с общей численностью работающих 607 человек.
МУП «Тепловодоканал» (г. Бодайбо)  - 378 чел.
МУП «ЖилкомСервис» (п. Мамакан) – 112 чел.
МУП «ЖКХ п.Балахнинский» (п. Балахнинский) – 9 чел.
МУП «Жилфонд» (п. Артемовский) – 24 чел.
МУП «Тепловодоцентраль» (п. Кропоткин) – 39 чел.
МУП «Тепловодоснабжение п. Перевоз» - 45 чел.

В динамике за последние 5 лет с 2013-2017 г. несчастных случаев  в сфере ЖКХ на территории муниципального образования г. Бодайбо и района не зафиксировано.
В качестве мер  по профилактике производственного травматизма, руководителям коммунальных предприятий района были направлены информационные письма об участившихся случаях гибели работников в данной отрасли для ознакомления персонала с основными причинами несчастных случаев со смертельным исходом. 
В 2018 году планируется рассмотрение данного вопроса на межведомственную комиссию по охране труда с заслушиванием  руководителей предприятий жилищно-коммунального хозяйства о разработке и реализации профилактических мер  по предупреждению производственного травматизма.

2.О состоянии производственного травматизма со смертельным исходом на территории МО г. Бодайбо и района и мероприятиях по его профилактике.
За 2017 год на территории муниципального образования г.Бодайбо и района зарегистрировано 4 смертельных и 2 тяжелых несчастных случая связанных с производством на 5-ти предприятиях (АППГ 2016 года  6 и 2 соответственно, на 8-ми предприятиях) Снижение составило 33%
ЗАО ГПП «Реткон» 1 смертельный случай, в 2016 году - нет.
ООО «Надежда» 1 смертельный случай, в 2016 году - нет.
ЗАО «Артель старателей Витим» 1 смертельный случай, 
ООО «Лена Золото» 1 смертельный и 1 тяжелый н.с, в 2016 году - нет.
АО «Первенец» 1тяжелый несчастный случай, в 2016 году – нет.
В рамках заседаний МВК в 2017 году  были  заслушаны руководители трех промпредприятий: АО «Первенец», ЗАО ГПП «Реткон», ООО «Лена Золото» с анализом причина и условий, в результате которых произошли несчастные случаи в 2017 году. Заслушивание администраций ЗАО «Артель старателей Витим» и ООО «Надежда» запланировано на  1-й квартал 2018 года.
Основными причинами несчастных случаев являются:
1. Выполнение работ низкоквалифицированными специалистами. 
2. Не соблюдение правила техники безопасности - чаще всего это обычное халатное отношение или спешка.
3. Низкий уровень производственной и трудовой дисциплины, недостатки в обучении рабочих безопасным методам труда.
4. Плохая организация при выполнении работ. 


В расследовании каждого несчастного случая принимаю непосредственное участие. Совместно с членами комиссии были разработаны мероприятия по устранению причин для каждого несчастного случая, которые отражены в материалах расследований. В первую очередь это усиление контроля при выполнении работ связанных с риском для жизни и здоровья работников : проведение внеплановых инструктажей, обучение по охране труда. 
Рассмотрение всех несчастных случаев включено в повестку заседаний межведомственной комиссии по охране труда, на которых заслушиваются руководители предприятий, допустившие несчастные случаи на производстве с отчетами о принятых мерах по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний. Также предоставляется информация о финансовом обеспечении и количестве предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.
За 11-ть месяцев 2017 года на заседаниях межведомственной комиссии были заслушаны  руководители организаций АО «Первенец» (дважды) и ЗАО «ГПП «Реткон»  с отчетами о принятых мерах по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, с предоставлением планов мероприятий по снижению производственного травматизма на предприятиях.
13 декабря 2017 года проведено заседание межведомственной комиссии с участием представителей ООО «Лена Золото», допустившие несчастные случаи на производстве в четвертом квартале 2017 года. В настоящее время комиссией разрабатывается план мероприятий необходимый для улучшения условий труда и профилактики травматизма в ООО «Лена Золото». Так же до 20 января 2018 года комиссией было предложено руководству ООО «Лена Золото» разработать и предоставить годовой план мероприятий по охране труда с последующим ежеквартальным отчетом по его реализации.







   


