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ИНФОРМАЦИЯ 
О состоянии правопорядка на территории обслуживания 
МО МВД России «Бодайбинский» за восемь месяцев 2021 года 
(на заседание Думы г. Бодайбо и района)

В течение восьми месяцев 2021 года Межмуниципальным отделом МВД России «Бодайбинский». во взаимодействии с иными правоохранительными органами реализован комплекс мер, направленный на снижение криминальной напряженности и сокращение преступности на обслуживаемой территории.
Уровень преступности на 10 тыс. населения (с учетом пребывания граждан Российской Федерации и рабочей миграции) сократился и составил 91 преступление (п.г. 104).
Оперативная обстановка за отчетный период характеризуется  стабильным снижением зарегистрированных преступлений на  18 % (с 316 до 259), в том числе тяжких и особо-тяжких составов (-17,9%; с 78 до 64).
Не допущен рост количества преступлений, совершенных против личности: умышленных убийств (-75 %), фактов изнасилования (1) и умышленного причинения тяжкого вреда здоровья  (7) сохранилось на уровне прошлого года.
В структуре преступности на 23,2% сократилось число краж чужого имущества (73), на 50,0% разбойных нападений (2). 
Сотрудниками полиции раскрыто 174 преступлений (-32,3%), в том числе 22 тяжкой и особо тяжкой категории (- 65,6%). Так же раскрыто 9 преступлений категории «прошлых лет. За совершение преступлений установлено 132 лица. 
Раскрываемость преступлений возросла с 70,8% до 74,7%, при сокращении числа не раскрытых на 44,3%.
Эффективно организована работа по установлению лиц и достижению максимальной раскрываемости по следующим преступлениям – умышленные убийства (100%), факты умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе со смертельным исходом (100%), изнасилований (100%), краж чужого имущества (63,5%), в том  числе квартирные (80%), разбоев (100%), грабежей (100%), угонов (100%) и умышленных поджогов (100%).
Особую тревогу вызывает число обманутых граждан мошенниками с использованием средств мобильной связи и сети Интернет– так называемые дистанционные преступления: фактов мошенничества рост на 76.9 % (с 13 до 23) и  краж снижение на 28% (с 25 до 15). 
Сотрудниками полиции на постоянной основе осуществляются мероприятия по информированию населения о способах  совершения мошенничества, путем распространения листовок (987), проведения бесед с населением (2 223), сходов граждан (2), размещено 4 информаций в средствах массовой информации.
При этом подозреваемые лица установлены по 3 преступлениям  данной категории. Раскрытие данных преступлений, достаточно затруднительно, с учетом нахождения преступников в других регионах нашей страны и, к сожалению, значительная часть данных преступлений остается нераскрытыми. Если раньше объектом преступных действий являлись люди пожилого возраста, то сейчас в большей степени обманутыми становятся граждане от 20 до 40 лет. Только совместная, целенаправленная  профилактическая работа в форме разъяснения населению мер защиты от мошенничеств на всех уровнях с привлечением общественных организаций, позволит уберечь граждан от необдуманных решений.
По линии экономической безопасности выявлено 5 преступлений  (+ 66,7 %, пг. 3) из них 2 против собственности, 2 подделка денег и 1 мошенничество, раскрываемость снижена с 100% до 20%.  Нераскрытые преступления отсутствуют (-100%, п.г.4).
В результате скоординированных действий сотрудников МО МВД, органов местного самоуправления и общественности обеспечивался правопорядок и общественная безопасность при проведении 20 мероприятий городского и районного уровня, общегосударственных и религиозных мероприятий. Нарушений общественного порядка и чрезвычайных ситуаций при проведении данных мероприятий допущено не было. 
Так же, проведено свыше 25 оперативно-профилактических мероприятий, направленных на профилактику уличных преступлений, выявление административных правонарушений по различным направлениям деятельности: наркотики, суррогат, миграционной законодательство, противодействие новой короновирусной инфекции. 
В ходе проведенных мероприятий с улиц изъято и доставлено в             МО МВД более 700 граждан, в том числе за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность,  около 600 человек, из них за распитие спиртных напитков и нахождения в состоянии опьянения в общественных местах привлечено 468 человек.
Однако реализуемые профилактические мероприятия не позволили сократить  преступность в общественных местах и на улице, которая  возросла на 8,7 % (с 46 до 50), в том числе уличная на 12,9 % (с 31 до 35), при этом достигнута 90%  раскрываемость данных преступлений (пг. 69 %).
 В целом, сотрудниками МО МВД в 2021 году задокументировано  1  тысяча 324 правонарушений.
Особое внимания обращено на борьбу с алколизацией населения, и это остается одним из ключевых направлений профилактической деятельности в отчетном периоде, при стабилизации общей преступности, в состоянии опьянения совершено 70 преступлений (- 38%, пг.113), в том числе практически 80% бытовых преступлений совершаются в состоянии опьянения.
Остро стоит вопрос организации предупреждения подростковой преступности, в течение отчетного периода не удалось снизить уровень криминализации подростковой среды допущен критический рост на 71%  (с 7 до 12), однако принятыми мерами разобщения и профилактики достигнуто снижение на 40% групповой преступности. 
В течение отчетного периода сотрудниками по делам несовершеннолетних проведено 52 профилактических мероприятия (32 в рамках «комендантского часа») из них совместно с субъектами профилактики 38. В ходе, которых  выявлено 60 нарушений  Закона Иркутской	области и 177 нарушений административного законодательства, из них их в отношении законных представителей 155 фактов. Так же на постоянной основе осуществляется профилактическая работа в учебных заведениях, проведено с учащимися 178 беседы на правовые темы, направлено 242 материала на Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
Однако следует отметить, слабую организацию работы всех субъектов профилактики по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, необходимо проводить совместные рейды, в том числе в ночное время.  
В течение отчетного периода силами МО МВД в результате комплекса оперативно-розыскных мероприятий  организован розыск 54 лиц без вести пропавших граждан. 
Эффективно организована работа по выявлению административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В целях пресечения нарушений в указанной сфере личным составом МО МВД проведено 27 проверок мест торговли, в том числе 10 ночных. В ходе которых из незаконного оборота изъято 1 137 литра алкогольной и спиртосодержащей продукции, на общую сумму 474 тысячи рублей.
К административной ответственности привлечено 24 лица за нарушение правил продажи алкогольной продукции, в том числе 4 за реализацию алкоголя несовершеннолетним. 
Одним из вопросов, интересующих депутатский корпус, является состояние профилактики бытовой преступности, работа участковых уполномоченных полиции в жилом секторе.
Следует отметить, что участковыми уполномоченными полиции в отчетном периоде раскрыто 96 преступлений, к административной ответственности привлечено 19 лиц, за совершение правонарушения предусмотренного ст. 6.1.1. КоАП РФ «Побои», за совершение которых назначено административное наказание в виде штрафа (от 5 до 7 тыс.) и административного ареста, выявлено 80 профилактических составов преступлений, из них 30 превентивной направленности. 
Особое внимание уделялось работе с ранее судимыми лицами, количество совершенных преступлений данной категорией лиц незначительно возросло с 45 до 48 фактов, при этом  под административным надзором состоит 22 ранее судимых (п.г. 27), выявлено 2 факта уклонения от административного надзора (ст. 314 УК РФ) в настоящее время лица осуждены к реальному сроку наказания в виде лишения свободы. 
На профилактическом учете состоит более 190 лиц, в том числе 34 алкоголиков, 15 наркоманов, 34 семейных дебоширов, 78 ранее судимых, активнее проводилась индивидуально-профилактическая работа с лицами данной категории.
С положительной стороны хотелось бы отметить контроль за оперативной обстановки в режиме реального времени с использованием камер видеонаблюдения, в настоящее время установлено 70 камер с прямой трансляцией на монитор дежурной части МО МВД, что позволяет  своевременно реагировать на изменения оперативной остановки, устанавливать подозреваемых лиц, а так же предупреждать и фиксировать совершение административных правонарушений, с их использованием раскрывается около 20% преступлений неочевидной направленности.
В рамках пресечения незаконного оборота оружия, проверено 180 владельцев оружия, из незаконного оборота у граждан изъято 24 единицы огнестрельного оружия. Так же выявлено 10 преступлений связанных с незаконным оборотом оружия, раскрыто 4, раскрываемость составила 36,4%.
В результате проведенных профилактических мероприятий удалось не допустить совершения преступлений с применением огнестрельного оружия (пг. 6 фактов), отсутствуют факты хищения оружия.
На постоянной основе организовано взаимодействие с членами добровольной народной дружины, которые приняли участие в охране общественного порядка при проведении 24 мероприятий, оказано содействие в задержании 102 лиц, совершивших административные правонарушения, посягающие на общественный порядок.
Реализуются проекты, направленные на информационное сопровождение деятельности органов внутренних дел в средствах массовой информации,  формирование у населения объективной оценки работы полиции, укрепление авторитета и престижа службы.
В средствах массовой информации (ООО Витим-Телеком, газета Ленский-Шахтер, сайт Администрация  г. Бодайбо и района) размещено более 332 материалов отражающих  положительную деятельность Бодайбинской полиции, в том  числе выступление  руководителей по направлениям.
Значительное внимание уделяется реализации практических мер, направленных на выполнение задач по повышению безопасности дорожного движения и развитию улично-дорожной сети, принятыми мерами удалось сократить число дорожно-транспортных происшествий с 13 до 12, в том числе  количество пострадавших с 15 до 11, при росте погибших с 1 до 2 человек.
Сотрудниками ОГИБДД МО МВД выявлено 2 185 нарушений ПДД (+39,4%), 90 водителей, управляющих автотранспортом в состоянии опьянения, возбуждено 14 уголовных дел за управление автотранспортом в состоянии опьянения.
Сотрудниками Госавтоинспекции за ненадлежащее содержание улично-дорожной сети выдано 51 предписание, к административной ответственности привлечено 4 должностных лиц.
Особое внимание уделяется пропаганде безопасности дорожного движения с участием несовершеннолетних, в образовательных учреждениях  сотрудниками ГИБДД проведено 6 профилактических занятий в игровой форме, проведено 30 бесед с учащимися  в образовательных учреждениях, в системе организована  работа с педагогически составом и родителями.
Традиционно Бодайбинский район лидирует по постановке на миграционный учет трудовых мигрантов в Иркутской области. Всего состоит более 13 тысяч иностранных граждан, из них первично поставлено свыше 4,5 тысяч (-27,3%). Следует отметить, что ежегодный прирост трудовых мигрантов в течение трех лет составляет 8,6%, основное количество это граждане: Узбекистана (3 981), Кыргызстана (915) и Украины (210).
С целью выявления фактов нарушения миграционного законодательства проведено 232 мероприятий, в ходе которых выявлено 208 административных правонарушений миграционного законодательства и инициативно выявленных 45 фактов фиктивной постановки на учет иностранных граждан, по которым возбуждены уголовные дела  (+15,4%, пг. 39), не допущен рост преступлений совершенных  в отношении иностранных граждан (7).
	На основании изложенного прошу внести на рассмотрении заседания  Думы г. Бодайбо предложения по реализации следующих мероприятий:
	1.	В рамках профилактики совершения хищений чужого имущества с использованием информационно-телекоммуникационных технологий или в сфере компьютерной информации с целью трансляции и информирования граждан о способах мошенничества и иной информации правоохранительной деятельности  рассмотреть вопрос:
-	 об установлении информационного электронного стенда в центральной части города;
-	об установлении медиакомплексов в общественном транспорте;
	2.	Инициировать выделение денежных средств на ремонт и оснащенность техническими средствами участкового пункта полиции по адресу г. Бодайбо ул. Петра Поручикова, общ. 4 согласно требования приказа МВД РФ № 205 от 29.03.2019 «О несении службы участковыми уполномоченными полиции на обслуживаемом административном участке и организации этой деятельности»;
	3.	Выделение служебного жилья для иногородних сотрудников, осуществляющих службу в МО МВД России «Бодайбинский».
	4.	Инициировать создание социального центра для детей, оставшихся без попечения родителей или находящихся в социально опасном положении.  
	
 	
Врио начальника МО МВД России
майор полиции                                                                                                              С.А. Кожуров
