О проблемах и результатах организации бесплатного горячего 
питания в общеобразовательных организациях Бодайбинского района.

Питание во всех школах муниципального образования г.Бодайбо и района организовано на основании:
- закона РФ от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» статья 37, 
 - СанПиН 2.3/2.4.3590-20 от 27.10.2020г.
          -постановления Администрации муниципального образования города Бодайбо и района от 01.09.2021 № 174-п «Об организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях г. Бодайбо и района» в целях усиления работы по охране и укреплению здоровья, организации горячего питания, социальной защиты, формирования культуры здорового питания, организации питания учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений,
       - постановления Правительства Иркутской области от 20.03.2020 № 173-пп «Об установлении расчетной стоимости бесплатного двухразового питания (набора продуктов питания) для детей-инвалидов, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, а также в частных общеобразовательных организациях по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам», 
- постановления Правительства Иркутской области от 05.08.2019  № 606-пп «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области по обеспечению бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных организациях в Иркутской области», 
- постановления Администрации муниципального образования города Бодайбо и района от  29.01.2018  №  10 –п  «Об утверждении Положения об организации бесплатного питания обучающихся, посещающих муниципальные общеобразовательные организации Бодайбинского района».                                                                                                                                                                                                                                                                                   
В муниципальном образовании г. Бодайбо и района функционируют 9 общеобразовательных учреждений, имеющих в составе столовые и приспособленные помещения для приема пищи обучающимися. Организаторами питания выступают сами образовательные учреждения, определение поставщиков ведется в соответствии с законом о контрактной системе (№ 44 - ФЗ). 
Всего численность обучающихся общеобразовательных учреждений в г.Бодайбо и районе на 1 сентября 2021 г. составляет – 2211 учащихся. Горячим питанием охвачено – 2145 обучающихся, что составляет 97 % от общей численности.
          С 1 сентября 2020 года согласно Постановления Правительства Иркутской области от 01.09.2020 № 725-пп «Об организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях в Иркутской области».    Охват горячим бесплатным питанием обучающихся 1-4 классов обеспечено на 100%. Всего бесплатным горячим питанием охвачено 957 учащихся, что составляет 43,3 % от общего количества учащихся.
Стоимость горячего питания на одного учащегося в день составляет 79 руб с учетом фактической посещаемости.
         Финансирование происходит из федеральных, региональных и местных бюджетов. На организацию горячего бесплатного питания детей запланировано на 2021 год за счет средств субсидии из областного бюджета 13004,600 тыс.руб и местного бюджета 1773,400 тыс. руб. 
Исполнено на 30 сентября 2021 года за счет средств субсидии из областного бюджета 5045,159 тыс.руб и местного бюджета 687,994 тыс.руб.
Во всех общеобразовательных учреждениях для организации питания имеется необходимая документация, а именно:
- перспективное 10-ти дневное меню, утвержденное руководителем общеобразовательной организации,
- технологические карты,  
- санитарные правила и нормы,
- инструкции,
- программа производственного контроля,
- журналы бракеража готовой продукции. 
Во всех образовательных учреждениях в целях осуществления контроля организации питания обучающихся и воспитанников, в том числе качества получаемых продуктов и соблюдения санитарно-гигиенических требований составлена и утверждена программа производственного контроля, созданы бракеражные комиссии. Бракеражная комиссия ежедневно проводит бракераж готовой пищи, контролирует соблюдение сроков реализации продуктов питания, правила соблюдения санитарно-гигиенического режима, наличие контрольных блюд. 
На сайтах общеобразовательных учреждений в доступном для ознакомления родителей размещена информация об условиях организации питания обучающихся, о меню горячего питания, полная информация о питании «льготных категорий» детей, стоимости питания.
Оформлены стенды в обеденных залах, для обучающихся вывешивается ежедневное меню с указанием веса и стоимости блюда.             
Отпуск горячего питания учащимся организуется по классам на переменах в соответствии с графиком, утверждаемым руководителем учреждения на учебный год.
Все общеобразовательные учреждения для приготовления пищи используют йодированную соль, в некоторых школах ввели в питание хлеб обогащенный йодоказеинном. 
Для соблюдения гигиены приема пищи в столовых созданы все условия: установлены умывальники с подачей горячей и холодной воды, обеспечены наличием жидкого мыла и бумажными полотенцами, имеются наличие электросушилок. В настоящее время все школьные столовые полностью обеспечены технологическим и столовым оборудованием для нормального функционирования. 
           На основании постановления Администрации муниципального образования г.Бодайбо и района от 11.12.2019 №242-п «Об обеспечении бесплатным питьевым молоком обучающихся 1-4 классов муниципальных общеобразовательных организаций» бесплатное питьевое молоко получают 941 человека, что составляет 42,6% от общего количества учащихся.
          В 2021 году на бесплатное питьевое молоко запланировано из областного бюджета 1 521,500 тыс.руб. и за счет местного бюджета 507,200 тыс.руб. На 30 сентября 2021 года исполнено из областного бюджета 634,704 тыс.руб. и из местного бюджета 211,582 тыс.руб. 
На территории города Бодайбо и района численность детей с ограниченными возможностями здоровья составляет 131 человек. Все дети обеспечены двухразовым горячем питанием:
- для возрастной группы 7-10 лет (1-4 класс) установлена стоимость в размере 53 руб. для завтрака, и 79 руб. для обеда в день;                                                
– для возрастной группы 11-18 лет (5-11 класс) в размере 62 руб. для завтрака, и 91 руб. для обеда в день.
В 2021 году на организацию питания детей с ограниченными возможностями здоровья запланировано из областного бюджета 1435,600 тыс.руб. и за счет местного бюджета 478,700 тыс.руб. На 30 сентября 2021 года исполнено из областного бюджета 803,655 тыс.руб. и из местного бюджета 267,978 тыс.руб. 
Численность детей-инвалидов в г.Бодайбо и районе 19 человек. Все дети обеспечены двухразовым горячем питанием: 
- для возрастной группы 7-10 лет (1-4 класс) установлена стоимость в размере 53 руб. для завтрака, и 79 руб. для обеда в день;                                                
– для возрастной группы 11-18 лет (5-11 класс) в размере 62 руб. для завтрака, и 91 руб. для обеда в день.
В 2021 году на организацию питания детей-инвалидов за счет средств областного бюджета запланировано финансирование в размере 657,900 тыс.руб. На 30 сентября 2021 года исполнено 297,165 тыс.руб. 
          С 1 сентября 2021 года согласно Постановления Правительства Иркутской области 09.06.2021 № 398-пп «Об установлении стоимости бесплатного обеда на одного учащегося, посещающего муниципальную общеобразовательную организацию в Иркутской области», бесплатно питают детей из многодетных и малоимущих семей:
Для возрастной группы 11-18 лет (5-11 класс) установлен бесплатный обед в размере 91 руб. в день.  
          Льготное питание получают дети из многодетных и малоимущих семей за счет областного бюджета 169 человек, что составляет 7,6 % от общего количества учащихся.
В 2021 году на организацию льготного питания для детей из многодетных и малоимущих семей за счет областного бюджета запланировано финансирование в размере 3105,900 тыс.руб. На 30 сентября 2021 года исполнено 446,397 тыс.руб. 
         Управлением образования было разработано Положение «Об организации бесплатного питания обучающихся, посещающих муниципальные общеобразовательные организации Бодайбинского района», и утверждено постановлением Администрации г. Бодайбо и района от 29.01.2018  № 10-п.
Согласно данному Положению бесплатное питание за счет средств местного бюджета предоставляется следующим категориям детей:
- обучающимся, проживающим в    многодетных семьях, имеющим в своем составе трех и более детей, не достигших возраста 18 лет, включая пасынков, падчериц, усыновленных, удочеренных, принятых под опеку (попечительства), переданных на воспитание в приемную семью, среднедушевой доход которых не превышает 2,5 величины прожиточного минимума, установленной в целом по области в расчете на душу населения;
- обучающимся отнесенным к категории дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети, воспитывающиеся в приемных семьях;
-  детям родителей-инвалидов I и II группы;
- обучающимся, состоящим на учете у фтизиатра;
-  обучающимся из семей, потерявшим кормильца.
В соответствии с постановлением Администрации муниципального образования г. Бодайбо и района от 01.09.2021 № 174-п «Об организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях г. Бодайбо и района» с 1 сентября 2021 года установлена стоимость бесплатного питания за счет средств местного бюджета:
– для возрастной группы 11-18 лет (5-11 класс) в размере 91 руб. в день.
В 2021 году на организацию бесплатного питания из бюджета муниципального образования г. Бодайбо и района было запланировано финансирование в размере    3654,1 тыс. руб. На 28 сентября 2020 года исполнено 1867,282 тыс. руб. 
За счет местного бюджета получает бесплатное питание 182 человека, что составляет 8,2 % от всех учащихся. Таким образом льготное бесплатное питание получают 1458 учащихся, что составляет 65,9 % от всех учащихся.
            Школьное питание – это залог здоровья подрастающего поколения. Горячее питание детей во время пребывания в школе является одним из важных условий. Хорошая организация школьного питания ведёт к улучшению показателей уровня здоровья населения, и в первую очередь детей, учитывая, что в школе они проводят большую часть своего времени. Поэтому питание является одним из важных факторов, определяющих здоровье подрастающего поколения. 
Наряду с этим, для организации контроля привлекается родительская общественность. Их силами один раз в четверть проводятся контрольные мероприятия по организации питания в школах.
Пищеблоки образовательных учреждений обеспечены достаточным количеством технологического и холодильного оборудования, столового оборудования для нормального функционирования. Обновления технологического оборудования происходит ежегодно. Затрачено на приобретение нового технологического оборудования 1853,986 тыс.руб. Капитальный ремонт пищеблока и столовой был проведен в 2021 году МКОУ «СОШ №3 г.Бодайбо». Во всех остальных образовательных учреждениях проводился косметический ремонт столовых и пищеблоков.
Однако только ремонта и технологического переоснащения школьных пищеблоков недостаточно для организации полноценного школьного питания. Требуется разработка циклического меню с учетом сезонности, с подсчетом количества требуемой калорийности суточного рациона. Меню должно содержать диетические блюда в соответствии с потребностями контингента обучающихся.
Нехватка специалистов и текучести кадров:
         - диетсестёр, 
         - поваров, 
         -работников школьных столовых.
[bookmark: _GoBack] Для поваров, работников школьных столовых, заведующих производством школьных столовых общеобразовательных учреждений – нужно проводить курсы повышения квалификации по вопросу совершенствования профессиональной деятельности, направленной на сохранение и укрепление здоровья обучающихся; курсы повышения квалификации по вопросу использования современного технологического оборудования в профессиональной деятельности; переподготовку кадров. 
Все это позволит в большей степени удовлетворить запросы родителей и обучающихся на организацию питания. 





Начальник Управления образования 
администрации МО г. Бодайбо и района 	                                     С.Е.Наумова 
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