Информация по организации отдыха и оздоровления детей 
на территории МО г. Бодайбо и района в 2021 г.
    Организация отдыха и оздоровления детей на территории муниципального образования г. Бодайбо и района осуществлялась  на межведомственной основе с участием отраслевых управлений и отделов Администрации  г. Бодайбо и района – управления образования, управления культуры, отдела по молодежной политике и спорту, а также государственных учреждений, уполномоченных заниматься вопросами летнего отдыха и занятости детей: ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Бодайбо и Бодайбинского района», ОКГУ Центр занятости населения г. Бодайбо, ОГБУЗ «Районная  больница г. Бодайбо».
Подготовка и проведение летней оздоровительной кампании осуществлялись в соответствии с  постановлением Администрации МО г. Бодайбо и района от 22.01. 2021 г. № 12-п «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2021 году».
Координацию летней оздоровительной кампании осуществляла  в соответствии с планом работы муниципальная межведомственная комиссия по организации и обеспечению  отдыха и оздоровления детей в Бодайбинском районе, утвержденная распоряжением Администрации г. Бодайбо и района от 19.01.2021 г. № 7-ра (далее – межведомственная комиссия).
Проведено 7 заседаний муниципальной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Бодайбинского района, согласно утверждённому плану. На заседаниях рассматривались вопросы  о подготовке и проведении летней оздоровительной кампании на территории Бодайбинского района, были  определены основные мероприятия с детьми и подростками в летний период.
На территории МО г. Бодайбо и района проживает 4277 несовершеннолетних, в их числе 2321 детей школьного возраста и 1540 детей дошкольного возраста.    
Основные мероприятия летней оздоровительной кампании предусматривали организацию отдыха детей и подростков в лагерях различных типов и ведомств. Кроме того,  получили развитие и малозатратные формы отдыха, обеспечивающие занятость детей и подростков в течение всего лета (акции, походы, досуговая деятельность в учреждениях культуры и др.).
31 мая  2021  года  на базе всех школ города и поселков и учреждений дополнительного образования были открыты 12 лагерей с дневным пребыванием. В них   отдохнули  734 школьника в возрасте до 15 лет. 
       3-х разовое питание в ЛДП осуществлялось из расчета 199,00 рублей в день на 1 человека, из них:
       - 154,00 руб. –  - средства областного бюджета в соответствии с договором между администрацией г. Бодайбо и района и министерством социального развития опеки и попечительства Иркутской области;
       - 45,00 руб. – средства бюджета МО г. Бодайбо и района. В целом на питание из местного бюджета дополнительно направлено 911,9 тыс. руб.
        Для детей из многодетных и малоимущих семей предусмотрена дифференцированная родительская  плата (до 25%). На эти цели в бюджете МО г. Бодайбо и района  выделено 156, 0 тыс. руб.
       В лагерях с  дневным пребыванием были  сформированы профильные отряды по направлениям: спортивное (ДООЦ, СОШ № 1,3,4, Мамаканская СОШ), художественное (Дом детского творчества, Мамаканская СОШ), туристско-краеведческое (СОШ № 1,3, Мамаканская СОШ, Кропоткинская СОШ),  профильные отряды по робототехнике (СОШ № 1,3, Мамаканская, Артемовская и Перевозовская СОШ), социально-педагогическое для детей группы «риска» (ДООЦ, СОШ № 1,3), эколого-биологическое (СЮН).           
Лагеря труда и отдыха (далее – ЛТО) были организованы на базе школ: №№ 1,3,4 г. Бодайбо, Мамаканской, Балахнинской, Артемовской, Кропоткинской и Перевозовской, а также учреждений дополнительного образования: МКОУ ДО «Станция юных натуралистов» и МКОУ ДО «Детский оздоровительно-образовательный центр».   В них были задействованы 229 школьников в возрасте от 14 лет и старше.
         Финансирование стоимости набора продуктов для питания детей будет осуществляться из местного бюджета из расчета 170 руб. в день на 1 человека (при 2-х разовом питании). 
        Размер заработной платы в ЛТО составит 7830,0 руб., плюс 2400,0 руб. - материальная поддержка со стороны ОГКУ  Центр  занятости населения г. Бодайбо.   
       Кроме того, Администрацией МО г. Бодайбо и района совместно с АО «Полюс Вернинское» был реализован проект по созданию временных рабочих мест для несовершеннолетних. Компания взяла на себя обязательства по  финансированию питания детей, оплате труда, организации  профориентационной работы с подростками. Всего было создано 20 рабочих мест. Размер заработной платы составил 18919 рублей.
          В июле и августе в загородном ДОЛ «Звёздочка» отдохнуло 179 детей, во втором сезоне (с 24 июля по 13 августа) отдохнуло 89 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Численность работников в ДОЛ «Звёздочка» составила 53, из них 26 педагога, 2 медицинских работника. 
Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области выделено ОГБУСО КЦСОН 140  льготных путевок для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них:
     - в ДОЛ «Звездочка» на 2 сезон (с 24 июля по 13 августа 2021 г.) 90 льготных путевок;
     - ЗАО курорт «Ангара»,  г. Иркутск –30 путевок;
     - санаторий «Жемчужина Сибири»,  г. Слюдянка - 20 путевок;
     Для детей работающих родителей  выделено 90 путевок в ДОЛ «Звездочка» на 1 сезон (с 1 по 21 июля 2021 г) с оплатой 20% стоимости путевки.
            Отделом по молодежной политике и спорту Администрации г. Бодайбо и района  было направлено в июне месяце  во Всероссийский детские центры «Океан»  - 1 ребенок, «Орленок» - 2 ребенка.
С 13.08.2021 по 30.08.2021 в самом отдаленном поселке Перевоз был организован профильный лагерь с дневным пребыванием для детей коренных малочисленных  народов, в котором отдохнули 25 детей. 
        Это совместный проект Администрации МО г. Бодайбо и района и  некоммерческой организации коренных  малочисленных  народов   «Кочевая эвенкийская община «Тайга», который реализуется с 2017 года. 
       Для детей, посещающих лагерь, была разработана образовательная программа «Легенды Улукиткана», в рамках которой они продолжили знакомство  с традициями и обычаями своего народа, занимались художественным творчеством, проводили спортивные мероприятия. 
      В лагере было организовано трехразовое питание из расчета 301,82 рублей в день. Финансирование осуществлялось в рамках реализации муниципальной программы «Семья и дети Бодайбинского района» на 2020-2025 годы.
         В целях организации занятости детей и подростков Бодайбинского района в течение всего лета в период июля-августа на территории МО г. Бодайбо и района проходила акция «Лето. Подросток. Занятость». В соответствии с планом ежедневно в  эти периоды для детей проводились спортивно-развлекательные, досуговые и туристические  мероприятия, организованные всеми субъектами профилактики. Всего в акции принял участие 196 ребенок. В основном это опекаемые дети и дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
В поселке Артемовский в июле эта акция должна была пройти с организацией горячего питания для детей, проживающих в семьях с трудной жизненной ситуацией, и семьях, находящихся в социально опасном положении. Но в виду отсутствия поставщика данной услуги в п. Артемовский Администрацией МО г. Бодайбо и района было закуплено и вручено 25 продуктовых наборов малообеспеченным семьям с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации в поселке Артемовский. Стоимость продуктового набора составила 2785,45 рублей.
Финансирование акции осуществлялось в рамках реализации муниципальной программы «Семья и дети Бодайбинского района» на 2020-2025 годы.
В поселках района на базе культурно-досуговых центров и клубных учреждений в течение всего лета работали кружки и творческие объединения. Охват детей в них составил: июнь – 177 чел., июль  – 199 чел., август – 219 чел.
Также в течение всего лета учреждениями культуры проводились плановые мероприятия для детей и подростков.
 Всего всеми формами оздоровления и занятости было охвачено в летний период 2021 года 2125 человек, или 92% (в 2019 г. - 92%). В лагерях разных типов и ведомств отдохнуло 1215 человек, или 52 %. 
 Особое внимание уделялось организации занятости детей, состоящих на всех видах профилактического учета. На заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в марте 2021 г. эта задача была поставлена перед всеми субъектами профилактики.         
          Число несовершеннолетних «подучетной» категории на 01.06.2021 г. составляло 28 несовершеннолетних, на 01.08.2019 г. - 31. Из них было охвачено различными формами отдыха и занятости: в июне - 25 чел. (89,3%), июле – 25 чел. (89,3%), августе – 27 чел. (87,1%).


 Заместитель мэра, председатель                                                                        
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 отдыха, оздоровления и занятости детей и
 подростков в Бодайбинском районе                                                   В.Н. Путря                                                                 



	                     

