ИНФОРМАЦИЯ 
о проблемах реализации социальных контрактов 
на территории МО г. Бодайбо и района
Социальный контракт – это соглашение между государством и семьей (гражданином), по которому соцзащита предоставляет социальную помощь, тем самым вторая сторона берет на себя обязательство выполнить определенные действия для повышения уровня благосостояния семьи. Социальная поддержка по контракту должна повысить уровень жизни малообеспеченной семьи. 

Получателями такой меры социальной поддержки в Иркутской области являются:

1)Многодетные семьи, чей среднедушевой доход не ниже величины прожиточного минимума по Иркутской области;

2)Малоимущие семьи, малоимущие одиноко проживающие граждане, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума.
Всего государством определены 4 направления социального контракта и выплат по нему:

1) На осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности (далее ИП) (не более 250 тыс. рублей) 

2) на ведение личного подсобного хозяйства (далее ЛПХ) (не более 100 тыс. рублей)
3) на поиск работы (в том числе за пределами текущего места пребывания) (не более 30 тыс. рублей)
4) иные (мероприятия на преодоление трудной жизненной ситуации) (13012,0 рублей ежемесячно не более 6 месяцев)
В каждом конкретном случае органы соцзащиты составляют программу социальной адаптации и подбирают наиболее эффективные инструменты для повышения доходов.

Если предыдущие годы такая мера поддержки, как социальный контракт имела единичные случаи( в 2020 году в МО г.Бодайбо и района было реализовано 4 социальных контракта), то в 2021 году эта цифра составила 93 социальных контракта на общую сумму 11 918 752,0 рублей. Из них 29 социальных контрактов – на ИП, 9 – на ЛПХ, 25 – на поиск работы и 30 – на иные. 

Изначально острой проблемой стал поиск получателей этой социальной меры поддержки, а также мотивации получателей соц. контракта. Приказом № 40 от 25.02.2021 ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Бодайбинскому району» была создана межведомственная комиссия для рассмотрения программ социальной адаптации и оказания помощи гражданам в реализации этих программ. В состав межведомственной группы вошли 6 человек: Бурлет А.А. (председатель, зам.начальника ОГКУ «УСЗН по Бодайбинскому району), Путря В.Н. – заместитель мэра г. Бодайбо и района, Ягупова С.Н. - зам.начальника межрайонного управления №1 министерства соц.развития опеки и попечительства Иркутской области по Бодайбинскому району; Соколова О.А.- начальник отдела экономического анализа и прогнозирования Администрации       г. Бодайбо и района; Соловьева С.М. – врио директора ОГКУ ЦЗН г. Бодайбо; Башмакова С.Г. – директор ОГБУСО «КЦСО населения по Бодайбинскому району».
В настоящий момент МО г. Бодайбо и района исполнило свои обязательства по реализации социального контракта на 100%, но так как в Иркутской области остались неосвоенные средства по этому направлению, к исполнению МО              г. Бодайбо и района добавлено ещё 7 социальных контрактов по направлению «ИП» на сумму 1750000,0 рублей.

 Заместитель мэра г. Бодайбо и района                                                         В.Н. Путря

