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После введения режима функционирования повышенной готовности, связанного с недопущением распространения COVID-19 в 2020 году личный прием граждан в управлении социальной защиты населения был временно ограничен. Документы на меры социальной поддержки подавались гражданами через Портал государственных услуг, почтовыми отправлениями, а также через специальный ящик для документов, установленный на входе в учреждение (формы заявлений и памятки находились на сайтах управления и министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области). Консультативный прием осуществлялся посредством телефонной связи и письменных обращений на сайт учреждения и Почтой России. Позже прием осуществлялся по предварительной записи.
Тем не менее, за 2020 год всего заявлений на предоставление мер социальной поддержки принято - 4695.
По состоянию на 01.01.2021 г. года в учреждении числится  5179 получателей мер социальной поддержки, из них получают льготы за счет средств федерального бюджета 1 128 чел., из средств бюджета Иркутской области - 4051 чел.
В учреждение в 2020 году поступило всего 4695 обращений от граждан, что на 65 обращений больше, чем в 2019 году (4630). Увеличение количества числа обращений свидетельствует о том, что в 2020 году были добавлены новые меры социальной поддержки. 
На учете на получение социальных выплат для семей, имеющих детей, состоит  2396 получателей. В районе предоставляется 33 меры социальной поддержки для семей с детьми.
В 2020 году были установлены новые меры социальной поддержки для семей, имеющим детей.Лидирующей мерой социальной поддержки в 2020 году является «Предоставление ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно»– 806 заявлений.  После, также новая мера социальной поддержки – это «Предоставление дополнительной меры социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты семьям, имеющим детей в возрасте от 16 до 18 лет» – 411 заявлений.
В 2020 году началась выдача удостоверений многодетным семьям, на текущий момент удостоверения выданы 92 семьям.  Удостоверение семье может понадобится при обращении в другие учреждения и организации, и не нужно будет ежегодно обращаться за справками, подтверждающими статус семьи.
В ноябре 2020 года в соответствии с Законом Иркутской области установлен Порядок предоставления дополнительной меры социальной поддержки семей, имеющих детей, в виде единовременной выплаты при рождении первого ребенка, где в семье среднедушевой доход ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленной в расчете на душу населения. Выплата предоставляется при условии рождения в семье первого ребенка начиная с 1 января 2021 года.
Также, в соответствии с Указом Губернатора Иркутской области в октябре 2020 было дано поручение о продлении в беззаявительном режиме мер социальной поддержки семьям с детьми, которым необходимо было бы подтверждать свое право на дальнейшее получение мер в период карантина.  Тем самым управлением было автоматически продлено 794 меры социальной поддержки и семьям не пришлось обращаться в управление социальной защиты населения сроком до 01 марта 2021г.
Также, значимым направлением в системе мер социальной поддержки является компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 
После применения нормы Жилищного Кодекса (в 2017 году) в части предоставления компенсаций при отсутствии задолженности по коммунальным платежам, количество задолжников по оплате ЖКУ уменьшается ежегодно. По состоянию на 01.01.2021г. количество должников  составляет 500 человек, почти в 3 раза больше по состоянию на 01.01.2020г.
С 2020 года в соответствии с законом Иркутской области от 15.07.2013г. 66-оз «О статусе детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области, и мерах социальной поддержки граждан, которым присвоен статус детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области» граждане, имеющие статус «Дети ВОВ», имеют право на получение компенсации по оплате ЖКУ.  В 2020 году эта мера социальной поддержки назначена 104 гражданам. Всего в районе, граждане пожилого возраста и инвалиды получают 47 мер социальной поддержки. Численность данной категории составляет – 2551 человек.
В соответствии с Федеральным законом от 25.10.2002г. №125 «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» и Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.12.2002г. №879 «Об утверждении положения о регистрации и учете граждан, имеющих право на получение жилищных субсидий в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» в управлении на учёте на 01.01.2021 г. стоит 491 семья, в том числе:
- инвалидов I, II группы, инвалидов детства - 43 семьи,
- пенсионеров – 349 семей,
- работающих граждан - 99 семей.
В течение года встали на учет 7 семей., снято с учета - 44 семьи., в том числе:
- приобретение (строительство) жилья в других субъектах РФ – 2 семьи.
- в связи со смертью -  26;
- по причине неправомерной постановки на учёт  – 2;
- приобретение жилья по ГЖС – 6;
- по причине выезда в другую местность - 8
В соответствии с Законом Иркутской области «О дополнительной мере социальной поддержки граждан, проживающих в поселке МараканБодайбинского района Иркутской области», гражданам, проживающим в посёлке и изъявившим желание выехать, была предоставлена единовременная социальная выплата для приобретения жилья в размере 758 280 руб. на каждого человека. 246 человек уже реализовали своё право и приобрели жилье в разных районах Иркутской области. До сих пор в п.Маракан продолжают проживать 11 человек, с которыми ведется работы по их выезду из поселка.
Во исполнение перечня поручений Президента РФ по реализации Послания Президента РФ Федерации Федеральному Собранию РФ от 30.11.2010 г. Законодательным собранием Иркутской области был принят закон от 03.11.2011 № 101-оз «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей, в Иркутской области», в виде областного материнского (семейного) капитала.
Размер материнского капитала составлял 103 000 руб. С 1 февраля 2020 г. размер материнского капитала был проиндексирован на 1,05 (5%). Сумма материнского капитала после индексации составила 108 150 руб.
В 2020 году выдано 16 сертификатов, всего с начала 2012 года выдано 264 сертификатов на областной материнский (семейный) капитал.
В 2020 году за распоряжением средствами материнского (семейного) капитала обратились  всего 16 человек из них:
- на улучшение жилищных условий – 5 человек;
- получения образования ребенком (детьми) – 4 человека;
- ежегодной денежной выплаты в размере 25 000 руб. – 7 человек.
 По сравнению с 2019 г. обращения  уменьшились на 8 семей.
С 2012 года по 2020 год в Бодайбинском районе сертификат получили 264 семьи, распорядились средствами сертификата – 75 семей. Что составляет всего 28,40 %. 

В рамках реализации государственной программы Иркутской области «Социальная поддержка населения» на 2019-2024 годы оказывались дополнительные меры социальной поддержки отдельным категориям граждан в виде:
· Адресной материальной помощи - получили 23 гражданина;
· Государственной социальной помощи - 33 гражданина;
· Государственной социальной помощи на основе социального контракта - 4 гражданина.
В соответствии с Постановлением правительства Иркутской области от 31.03.2016г. № 176-пп компенсацией проезда инвалидам к месту лечения воспользовались 33 человека и 4 сопровождающих граждан.
Бесплатным проездом воспользовались – 51 человек и 16 сопровождающих граждан.
В соответствии с подпрограммой «Социальное развитие коренных малочисленных народов Иркутской области»  в 2020 году оказана материальная помощь на приобретение одежды, медицинских препаратов и продуктов питания 3 семьям общей численностью 11 человек  на сумму 24 тыс. руб.
В 2020 г. учреждение активно принимало участие в областных и районных мероприятиях, а также были организованы районные этапы областных мероприятий, проводимых Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области:
- проведен первый этап областного конкурса «Почётная семья Иркутской области», направлены документы на 3 семьи для участия во 2-м этапе.
· мероприятия, посвященные 75-й годовщине Великой Победы;
- мероприятия в рамках Декады инвалидов, оформление выставки творчества инвалидов.
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