Волонтерское движение
«Чтобы поверить в добро, надо начать делать его»
Развитие волонтерского движения – важная часть молодежной политики российского государства. Волонтерская деятельность создает благоприятные условия для социального и экономического развития страны, помогает решать социальные проблемы. 
Феноменом современной российской социальной реальности является активное функционирование волонтерского движения. В настоящее время институт волонтерства успешно развивается и становится все более значимым ресурсом развития социума. Участие в волонтерском труде не имеет политических, религиозных, расовых, возрастных границ. Волонтеры занимают важное место в развитии передовых идей, в повышении благосостояния государства, в национальных программах и программах ООН, связанных с оказанием гуманитарной помощи, соблюдением прав человека, техническим содействием, демократизацией общества и укреплением мира. На идеях доброты, отзывчивости, милосердной помощи основана работа многих организаций, профессиональных ассоциаций.
В последние годы в Иркутской области активизировалось создание различных молодежных добровольческих (волонтерских) отрядов и дружин в сфере профилактики наркомании, ВИЧ-инфекции, алкоголизма и табакокурения. Развитие антинаркотического волонтерского движения в Бодайбинском районе стало одним из приоритетных направлений  антинаркотиечской деятельности в целом. Практика показала, что опираясь на добровольческие инициативы, можно воспитывать в молодежи активную гражданскую позицию и непримиримость к фактам потребления и распространения наркотиков, а также можно сделать профилактическую работу наиболее эффективной и результативной.
О развитии волонтерского движения в Бодайбинском районе мы побеседовали с начальником отдела по молодежной политике и спорту администрации МО г. Бодайбо и района Валерией Силиной.
- Валерия Игоревна, расскажите немного о волонтерстве в Бодайбо.
- С января 2021 года на территории г.Бодайбо и района осуществляет свою деятельность антинаркотическое волонтерское движение. На сегодняшний день в него вступило порядка 50 подростков.  Основная наша цель – это систематическая работа, направленная на формирование жизненных ценностей среди подростков и молодежи, антинаркотического мировоззрения и установок на здоровый образ жизни. 
- Какие профилактические мероприятия проводятся волонтерами?
[bookmark: _GoBack]- В целях проведения просветительской деятельности мы организуем в образовательных учреждениях лекции, беседы, кинолектории, квизы. Совместно с волонтерами проводим эти мероприятия в школах района и Бодайбинском горном техникуме. Для формирования устойчивой мотивации на здоровый образ жизни у подростков проводим различные акции, направленные на профилактику таких социально негативных явлений, как алкоголизм, табакокурение, наркомания, токсикомания. Ведем работу и по повышению информированности молодежи района о таких заболеваниях, как СПИД, ВИЧ, онкология. Практически все мероприятия сопровождаются раздачей информационных буклетов и листовок. Помимо этого, совместно с МО МВД России «Бодайбинский» проводятся рейды по выявлению фактов продажи алкоголя несовершеннолетним.
- Валерия Игоревна, расскажите подробнее о таких рейдах. Кто в них участвует? Как проходят?
- Проводить такие рейды мы начали с марта 2021 года. Если брать статистику за прошедший период, то нами проведено 30 рейдов, в ходе которых выявлено 23 административных правонарушения, о которых составлены протоколы сотрудниками полиции. Рейды мы проводим 2-3 раза в месяц. Участвуют в них волонтеры, которым еще не исполнилось 18 лет, сотрудники полиции и представитель администрации. Сразу отмечу, что участие в таком рейде возможно только с официального согласия родителей или законных представителей. В ходе рейда дети пытаются купить алкоголь. Они никого не провоцируют и на все вопросы продавцов отвечают честно. То есть, если сотрудник магазина просит предъявить паспорт, то ребенок честно отвечает, что его нет. Так же отвечают и на вопросы продавцов о возрасте. После таких попыток ребенок обычно покидает магазин. И здесь сразу понятно, что продавец не собирался продавать алкоголь несовершеннолетнему. Если же факт продажи состоится, то волонтеры сообщают о нем мне, как куратору. Я же в свою очередь довожу эту информацию до сотрудников полиции.  И дальше уже работают полицейские, которые опрашивают продавца и составляют протокол.
- Насколько продуктивна такая деятельность волонтеров?
- Если проанализировать нашу работу с марта месяца по ноябрь, то я скажу, что мы очень плодотворно поработали. Недавно мы совершили рейд по 11 торговым точкам и ни в одной из них алкоголь детям не продали. То есть, нам удалось достичь поставленной цели.
- Жизнь волонтеров очень насыщена. А как они отдыхают?
- Мы очень любим организовывать совместный досуг. Часто посещаем нашей дружной компанией кафе, кинотеатр. Еще у нас есть традиция – воскресные пикники. Но это, конечно, при условии хорошей погоды. Неформальное общение очень помогает сплотить детей. А еще среди своих коллег по волонтерству ребята находят друзей. И потом уже общаются и в повседневной жизни. Это очень классно, когда видишь, как ты помогаешь кому-то обрести друга.
- Валерия Игоревна, помимо антинаркотического движение, какие еще направления охватывают волонтеры наши района?
- Совсем недавно мы создали движение для детей и подростков, которые состоят на разного вида учетах. Здесь цель аналогичная - систематическая работа, направленная на формирование жизненных и профилактику асоциальных явлений. Мы также привлекаем их для проведения профилактических мероприятий. Надеюсь, что с развитием это движения нам удастся уменьшить число правонарушений среди подростков и молодежи.  Также мы оказываем помощь полиции в розыске людей. Если есть ориентировки, то волонтеры распространяют их во всех социальных сетях и при помощи мессенджеров. То есть, это небольшая помощь в информировании населения. Ну и, конечно, непосредственное участие в поиске. Под руководством сотрудников МВД создаются группы из волонтеров, действия которых координируют сотрудники полиции, обычно их по 2 человека в каждой группе. 
- А как участвует в волонтерском движении взрослое население?
- У нас создана волонтерская группа из взрослых людей. Это именно те, кто выразил желание оказывать помощь полиции в розыске пропавших.  Для них запланировано обучение сотрудниками МЧС и полиции. То есть, взрослые волонтеры поисковой группы будут обучаться тому, как нужно вести поисковую работу, как вести себя в той или иной ситуации. Планируется закупить необходимую аппаратуру – фонарики, рации, экипировку, чтобы у нас было мощное движение в этом направлении.
- Расскажите, как подросток может стать волонтером?
- Мы проводим во всех школах города, так скажем, профориентационные мероприятия. Для этого специально подготовлена презентация о нашем движении, в которой рассказывается о целях и задачах, приводятся примеры нашей деятельности. После каждого такого мероприятия я записываю детей, желающих стать волонтерами. Ребенок может поучаствовать в 2-3 мероприятиях и понять, сможет он или нет. Если его все устраивает, то мы регистрируемся, оформляем волонтерскую книжку. Кстати, волонтерская книжка – очень хорошее подспорье при поступлении в ВУЗ. Ее наличие добавляет абитуриенту несколько баллов. Иногда именно эти баллы и помогают поступить.
- Валерия Игоревна, каждый ли может стать волонтером? Или есть определенные требования, правила?
- В нашем волонтерском движении есть несколько правил. И это касается не только подростков, но и взрослых. Во-первых, волонтер должен быть активным. Потому что здесь надо работать. Пусть не каждый день, но раз в неделю мы проводим мероприятия. Во-вторых, волонтер не должен иметь вредных привычек. Согласитесь, странно будет увидеть на профилактическом мероприятии волонтера, которого видели курящим или пьющим. Поэтому, для тех, кто желает стать волонтером, но имеет вредные привычки, есть испытательный срок. То есть мы даем время человеку самостоятельно избавиться от пагубных привычек, при этом он участвует во всех волонтерских мероприятиях, но без оформления волонтерской книжки. Ну и самое главное правило – волонтер должен быть всегда готов прийти на помощь.
- Кто же такой волонтер по вашему мнению?
- Волонтер – это в первую очередь активный человек с открытой душой.
Волонтерство как идея социального служения является такой же древней, как и понятие «социум». Термин «волонтер» произошел от французского «volontaire», т.е. доброволец, желающий. В английском языке «volunteer» значит человек, который работает без оплаты, помогающий кому-то безвозмездно. Волонтерство 21 века – это законный путь участия в жизни общества. В наше время волонтерское движение имеет колоссальное значение для социального развития общества. А участие в волонтерском труде способствует самосовершенствованию личности, дает возможность получить новые опыт и знания.
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