Письма, опаленные войной
Тысячами невидимых нитей был связан тыл с Красной Армией. На наших приисках, как и в любом уголке Советского Союза, почти каждая семья проводила на фронт сына, брата, мужа. Много писем приходило ежедневно из Красной Армии… В своих письмах фронтовики-бодайбинцы пишут о своей боевой жизни товарищам по работе, горнякам и родным. 
В письмах фронтовики Павел Варивода, Стрекаловский Павел Артемьевич описывали последствия подлого посягательства немецко-фашистских захватчиков, о том, какой ущерб и разорение причинили немецкие захватчики нашим городам и селам во время их оккупации и сколько ужаса видели они, бойцы Красной Армии, следуя по пятам врагов, сгоняя их с нашей территории.
Из письма «Всеми силами души ненавидеть врага!», опубликованного в газете «Ленский шахтер» за 1942 г.
«Здравствуйте, дорогие товарищи горняки прииска Светлого! Это письмо я пишу вам с передовых позиций, пишу оттуда, где славные воины Красной Армии громят немецких оккупантов.
Я, как и много других светловцев, ушедших вместе со мною на фронт, своими собственными глазами увидел весь тот грабеж, все то разорение, которые учиняются гитлеровской грабьармией во временно захваченных ими городах и селах.
Перед нашими глазами много городов, сотни деревень, где до войны с фашистской Германией люди жили весело, зажиточно, жизнерадостно. Стоило только в эти города и села притти немецким бандитам, как они превратились в развалины. Их разграбили фашисты. Целыми эшелонами они увозили в Германию неграбленые вещи. Резали, угоняли скот, гусей, кур. Ломали исторические памятники, издевались над мирным населением; убивали стариков, детей, женщин. А когда части Красной Армии начали наступление, немецкая грабьармия по приказу Гитлера начала зажигать, взрывать оставляемые города и села. Я своими глазами видел, как в Бородино немецкие изверги надругались над историческими могилами – памятниками Бородинской битвы. Там, где еще не так давно мирно красовались утопающие в садах зажиточные села, там теперь тучи пепла и груды камней. Здесь теперь редко найти уцелевший дом, и совсем не найти коровы, гуся, курицы и даже собаки, или кошки. Вот все то, что оставляют фашистские головорезы и детоубийцы на нашей земле после своего отступления.
Я горжусь тем, что вместе с другими светловцами и многими сибиряками, принимал непосредственное участие в разгроме фашистко-немецких орд под Москвой. Вы знаете, какая тогда нависла угроза над нашей родной, любимой столицей. Москва тогда оделась в броню и баррикады. И как раз в эту грозную минуту прозвучал победоносный голос великого Сталина. – Разгром фашистских полчищ должен начаться здесь, под Москвой! И этот разгром начался. Этот разгром впишется в историю и веками будет передаваться из поколения в поколение…»
С боевым приветом, товарищи! До лучшей и победоносной встречи, друзья мои! Павел Варивода. 28 мая 1942 года. Действующая армия».

Из письма «Своими глазами», опубликованного в газете «Ленский шахтер» 
за 1942 г.
«Наш блиндаж оборудован в крутом берегу безымянной мелководной речки. В лощине зеленеют кустики ольхи, берез, а над берегом – пестрит квадратами пепелищ разрушенное и сожженное фашистскими разбойниками богатое колхозное село П.
Зияют ямы подполий на месте домов, кое-где сиротливо возвышаются трубы печей, да полуобгорелые с отсеченными осколками снарядов ветвями высокие березы молчаливо и скорбно свидетельствует о былом.
Таких сел я видел много. Фашистские псы буквально превращают в пустыню ту часть нашей территории, которую им удалось захватить ненадолго. Сердце наполняется жгучей ненавистью к захватчикам, когда смотришь на разрушения! Ведь все это – наши родные, милые села и города. Мы их строили своими руками, недосыпая ночей. И пепел родных сел стучит в наши сердца и призывает к мщению – суровому и справедливому. И враг получает возмездие за свои злодеяния…
В Старицу мы прибыли в январе. Местные жители нам показали сарай, где содержались пленные красноармейцы. Стены забрызганы кровью. Анна Говорова, пожилая женщина, рассказала:
- Наши бойцы тут содержались. Мерзли, бедные. Многие так и умерли. Кормили их, изверги, капустой мерзлой и то помаленьку давали. Нам подходить не разрешали. Однажды меня прикладом ударил охранник и прогнал прочь, а калач хлеба отобрал.
Она помолчала и, смахнув слезу, тихо проговорила:
- Многих отсюда уводили в овраг, за город. Там они и принимали мученичество.
Овраг близ города Старицы – страшное место пыток и зверских расправ над пленными и ранеными красноармейцами. Прошло полгода, со дня освобождения Старицы, а до сих пор обнаруживаются все новые следы зверских злодеяний фашистов…
Как бешеные звери, лютуют гитлеровские разбойники. Но день расплаты близок, он неизбежен. Народы Европы вынесут справедливый приговор: смерть кровавому гитлеризму!
Бывший работник газеты «Ленский шахтер», боец-минометчик П. Стрекаловский (награжден медалью «За отвагу» и орденом «Красная звезда»). Калининский фронт».

Вместе со всем советским народом на полях битв сражались бодайбинцы, бывшие горняки, рабочие и служащие предприятий и учреждений. Многие из них в боях с подлыми захватчиками отличались своим мужеством, отвагой и героизмом. В письме «Врагу не будет пощады», опубликованном в газете «Ленский шахтер» за 1943 год, заместитель политического руководителя гвардии С. Чижевский описывал боевые подвиги бодайбинца Лилейко Константина Александровича:
«Старушка мать из далекого Бодайбо писала своему единственному сыну:
«Дорогой мой Константин! Родина призвала тебя отстоять независимость советского народа, защитить нашу счастливую жизнь. Будь же храбрым, ученым воином. В бою не опозорь себя и меня старуху. Бей проклятых немцев до последнего…».
- Будь спокойна родная, - шептал гвардии старший сержант Лилейко. – Твой наказ будет выполнен. Я буду громить врага пока в моих жилах течет кровь, пока бьется мое сердце. Врагу не будет пощады.
Шел жестокий бой. Два вражеских танка преградили путь нашей пехоте. Но на помощь стрелкам пришли артиллеристы. С марша развернув орудие, наводчик Лилейко метким огнем разбил обе вражеские машины. Наши пехотинцы пошли вперед.
Всегда впереди, под ураганным огнем врага тов. Лилейко с честью выполняет свой воинский долг перед родиной. Помня наказ своей матери, он хладнокровно и точно наводит свое орудие и в упор расстреливает неизвестного врага.
За время боев наводчик тов. Лилейко уничтожил из своего орудия 2 вражеских танка, 16 дзотов и блиндажей, 4 наблюдательных пункта, 1 минометную батарею, 2 противотанковых орудия, 9 пулеметов, 2 грузовых машины, до 400 немецких бандитов.
За образцовое выполнение боевых заданий командования по уничтожению техники и живой силы врага тов. Лилейко награжден орденом Красной Звезды».

Командир одной из частей Красной Армии Чехов и заместитель командира по политчасти Зеркалов прислали письмо «Достойный сын Родины» родителям Еремеева Петра Григорьевича, проживавшим на прииске Серго:
«Дорогие Григорий Степанович и Мария Александровна, ваш сын Петр Григорьевич мужественно бьется с заклятым врагом – немецким фашизмом, героически отстаивает жизнь, честь и свободу своего народа.
В одном из боев на горсточку бойцов в числе 7 человек, возглавляемую вашим сыном, наступало около 300 автоматчиков и несколько немецких танков. Положение казалось безвыходным. Но доблестные бойцы не сдали своего оборонительного рубежа.
Ценой величайшего напряжения физических и моральных сил, они устояли против количественно превосходящего противника, истребив при этом около 250 немцев и 2 танка, а остальных обратили в бегство. Вот так стойко и упорно защищает Петр Григорьевич свою землю.
За боевые заслуги, он награжден правительственной наградой: медалью «За отвагу». Петр Григорьевич дисциплинирован, честно и добросовестно относится к своим обязанностям. Преданный делу партии Ленина – Сталина, горячо любит свою Родину.
Командование части, где служит ваш сын, благодарит вас, Григорий Степанович и Мария Александровна, за воспитание такого сына, который являет собой образцы мужества, стойкости, дисциплинированности и своей доблестью увлекает бойцов на быстрейший разгром злейшего врага человечества – гитлеризма».

Сложилось традиционное представление о том, что советский солдат воевал с высокими патриотическими мыслями о Родине, своем воинском долге, защите социалистических завоеваний. Но иногда к героическим поступкам, солдата побуждали чувства гнева и ненависти к фашистским захватчикам за те ужас и боль, которые они принесли советскому народу.
Письмо с фронта Отечественной войны «На разведке» пришло от младшего лейтенанта Орлова. Ниже полностью воспроизведен текст этого письма:
- Товарищ Сафронов!
- Есть!
- Пойдете в разведку. – сказал командир части старшему лейтенанту Сафронову. - Выберите по усмотрению 10 бойцов. Задание – разведать силы противника в населенном пункте Н. Достать языка.
- Есть, - козырнул Сафронов и быстро подошел к нам и познакомил с заданием. Охотников идти в разведку было много, но опытный командир выбрал лучших из лучших. Вместе с нами пошел и бывший ленский горняк тов. Ташленцев В. С. 
Миновали патрулей и часовых, просочились незаметно мимо вражеской обороны, пробрались в тыл противника. Вскоре подошли к своей цели. Перед нами в темноте ночи раскинулось село, занятое немцами. Наша задача разведать расположение и по возможности взять языка. Залегли, обдумали, как начать дело. Ташленцев вызвался первым войти в деревню. Он прополз мимо вражеских часовых, незаметно стал пробираться от дома к дому. Мы шли, значительно отстав от него. Вдруг он услышал детский плач в одном доме. Это был немецкий штаб. Ташленцев взглянул в окно: у стола стояли два офицера, у дверей солдат с винтовкой, а между ними женщина с девочкой на руках. Бандиты, видимо, ее допрашивали, пытали. Появился часовой. Ташленцев отпрянул от окна и спрятался, и в это время он услышал выстрел в хате, где допрашивали женщину. Он вновь прильнул к окну и увидел, как фашисты кололи штыками убитую женщину. Не вытерпело сердце ленского горняка, вспомнил он свою маленькую дочь, забыл об опасности, ворвался в дом, ножом уложил часового, в ярости свалил на пол офицера. Выхватив из рук мертвой матери девочку, он поспешно собрал со стола штабные документы. Вслед за Ташленцевым ворвались в избу мы, забрали офицеров и пошли.
На обратном пути, мы неожиданно встретились с немцами. Завязался короткий бой. Командир приказал Ташленцеву спрятаться с девочкой в кустах, но фашистская пуля и там достала бедную сиротку. Девочку ранило в ногу. Ташленцев перевязал ей рану, передал девочку раненому товарищу, а сам вскочил и как тигр бросился на немцев. Те растерялись. Ножом он уложил нескольких из них, а еще шестерых мы разоружили, и вместе со штабными офицерами привели в часть. Свою названную дочь отважный боец сдал в санитарную часть и ежедневно о ней заботился. Он поклялся жестоко мстить немецким бандитам за все их злодеяния и сказал: «Пусть услышат об этом мои товарищи на Ленских приисках, пусть знают, какие зверства чинят проклятые немцы на советской земле. Гитлеровцы хотят всех нас советских людей, сделать своими рабами. Враг злобный и пока еще сильный и чтобы разбить его, нужно напряженнее работать в тылу. Больше золота давайте, ленские шахтеры на разгром врага!»

Особым видом почтовой корреспонденции были извещения родственников о гибели военнослужащего на фронте. Официально сообщение о смерти бойца по специальной форме должен был направлять штаб полка за подписью командира, комиссара (замполита) и начальника штаба. На практике же нередко о гибели бойца сообщали родным его боевые товарищи. Тяжело сообщать о гибели лучших товарищей. Но война – это жестокий недруг человека, нередко делающий все вопреки желания. Письмо было подробное - с описанием обстоятельств гибели бойца, словами утешения. На листах газеты «Ленский шахтер» за 1943 год было опубликовано печальное известие с фронта – на боевом посту, в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, погиб известный многим бодайбинцам, бывший сотрудник редакции газеты «Ленский шахтер», майор Негрозов Иван Васильевич.
«Разведывательная группа во главе с майором Иваном Негрозовым вышла для выполнения боевого задания. Группа встретилась с трижды численно превосходящим противником. Обстановка боя сложилась так, что майор Негрозов остался с 7 бойцами против 25 гитлеровцев. Он поднялся во весь рост и с криком «В атаку!», «За мной!» ринулся на врага. Немцы не выдержали смелого удара и отошли. Но в это время другая группа противника более чем 20 человек стала обтекать нас слева. Негрозов снова поднял нас в атаку. Он рвался на врага, пренебрегая опасностью. Очередь вражеского автомата оборвала его жизнь, когда мы были уже недалеко от немцев. За смерть любимого товарища и офицера, мы жестоко выместили свой гнев. Мы разгромили гитлеровцев и за жизнь Ивана Негрозова уничтожили немало фашистов.
Майор Негрозов И. В. похоронен нами на безымянной сопке в далеком тылу врага. На могиле его мы поклялись, что пока в каждом из нас будет биться сердце, мы будем беспощадно уничтожать врага».
Письмо ратных товарищей подписали: подполковник Беленький, майор Сахаров, старший лейтенант Небесов.

У каждого письма своя история: счастливая или печальная. В пропахших порохом строках — дыхание войны, грубость суровых окопных будней, нежность солдатского сердца, вера в Победу… В родной город фронтовик тов. Захаров слал свои весточки жене врачу поселка Нерпо т. Захаровой. В каждом его обращении к жене чувствуется неподдельная любовь и тревога за близких.
Жди дорогая!
Не грусти родная,
Что давно расстались,
Что проходит молодость в борьбе
Битвах и походах.
Я не забываю, милая подруга,
Думать о тебе.
Упрекать не стану,
Что не часто пишешь,
Знаю, что для фронта
Трудитесь вы там.
Я иду на запад.
Шаг победный слышишь
Ты в салютном громе
Пушек из Москвы.
Я назначил встречу
Там, где стихнет буря,
Где закончим жаркий и последний бой,
Я сражу картечью там последних фрицев
Чтоб потом разлуки нам не знать с тобой,
А пока на русских западных просторах
Нами не добиты подлые враги.
Помни час прощанья,
Клятвы, обещания
И любовь на веки в сердце сбереги!

Когда читаешь солдатские письма – тебя охватывает глубокое волнение, словно переносишься во времени назад и встают перед твоими глазами суровые будни тех времен.
История Великой Отечественной войны глазами ее участников — важный исторический источник. Письма фронтовиков, собранные воедино, воссоздают картину недавнего героического прошлого. Победа Советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов навсегда останется как одно из крупнейших событий в мировой истории. Историей, которая не стареет со временем и всегда остается живой в памяти народной.
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