



ОТЧЕТ 
о деятельности Думы муниципального образования 
г. Бодайбо и района 
за 2022 год

2022 год стал заключительным годом работы Думы г. Бодайбо и района седьмого созыва и годом начала работы депутатского корпуса думы восьмого созыва, избранного на муниципальных выборах 11 сентября 2022 года.
Из 15 депутатов, которые были избраны 10 сентября 2017 года, заканчивали исполнение своих полномочия 14 человек, 9 из которых приняли участие в выборах депутатов Думы г. Бодайбо и района восьмого нового созыва и успешно были переизбраны на новый срок полномочий.
На конец отчетного периода (31 декабря 2022 года) депутатские полномочия исполняют 15 депутатов. Анализ состава Думы восьмого созыва показывает следующее:
В составе депутатов 5 мужчин и 10 женщин;
9 из 15 депутатов неоднократно избраны депутатами районной Думы (1 – на четвертый срок (Бодяло Е.Н.), 1 – на третий срок (Лемешко В.И.), 7 – на второй срок);
Из 6 вновь избранных депутатов 3 человека (Белкина Е.Ю., Макарова Н.А., Мазур С.А.) впервые избраны в качестве депутатов Думы муниципального образования, остальные имеют опыт депутатской деятельности; 
14 из 15 депутатов имеют высшее образование;
13 из 15 депутатов являются работниками бюджетной сферы (12 – муниципальных учреждение, 1 – областного государственного)
11 из 14 депутатов, работающих на не освобожденной основе, занимают должности руководителей и заместителей руководителей в своих учреждениях/организациях;
Средний возраст депутатов составляет 54,7 года (самому молодому депутату 40 лет, самому старшему – 72 года).
Таким образом, можно сказать, что вновь избранный состав депутатов Думы является высококвалифицированным, обладающим определённым опытом руководящей и депутатской деятельности.
В своей работе Дума руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования г. Бодайбо и района, Регламентом Думы. Деятельность депутатов Думы определена целями и задачами Устава, Регламентом Думы и основывается на принципах законности, гласности, коллективного решения вопросов, учета интересов населения района. 

1. Нормотворческая деятельность Думы г. Бодайбо и района, работа постоянных комитетов и комиссий Думы

В Думе г. Бодайбо и района стабильно работают 3 постоянных комитета и 1 комиссия:
- комиссия по регламенту и депутатской этике (в Думе 7-го созыва председатель – Уланова Г.Ю., в новом созыве – Проценко О.А.);
- комитет по местному бюджету и контролю использования средств бюджета (бессменный председатель – В.И. Лемешко);
	- комитет по социальным вопросам (в Думе 7-го созыва председатель – О.А. Слюсаренко, в новом созыве – Г.Ю. Уланова).
- комитет по экономической политике и муниципальному имуществу (председатель – Елькин Д.Г.) 
	
Главным направлением в своей деятельности постоянные комитеты и комиссии обозначили повышение результативности нормотворческой работы, укрепление ее связей с жизнью, интересами и потребностями жителей района. На заседаниях комитетов и комиссий депутаты детально рассматривают практически каждый вопрос, выносимый на заседание Думы, готовят предложения и замечания, вырабатывают рекомендации для принятия Думой г. Бодайбо и района нормативных правовых актов. Также происходит заслушивание отчетов должностных лиц администрации района, ответственных за реализацию вопросов местного значения. Кроме того, на заседания приглашаются специалисты, от компетентных пояснений которых зависит принятие правильного решения.
В 2022 году депутаты провели 11 (10 + 1) (все совместные) заседаний постоянных депутатских комитетов и комиссий (в 2021 году – 13, в 2020 году – 11), на которых было рассмотрено 62 (43 + 19) вопроса (в 2021 году – 74, 2020 году – 37)
Таким образом, депутаты не только непосредственно участвуют в подготовке проектов решений, но и несут ответственность за законность и обоснованность принимаемых решений. В процессе подготовки к заседанию Думы они не только лично вникают в суть предлагаемого проекта, но и оценивают его с точки зрения избирателя. Такой метод работы помогает депутатам в день заседания оперативно и конструктивно принимать решения. 

В соответствии с Регламентом работа Думы осуществляется на основании планов, формируемых и утверждаемых на полугодие. За 2022 год было проведено 8 (5 + 3) заседаний Думы, 7 – плановых, 1 – по формированию руководящих органов Думы (в 2021 году их было проведено 7, 2020 году – 6). Все вопросы, которые были включены в планы работы, были рассмотрены, конечно же, обсуждались и вопросы, не внесённые ранее в план работы, но необходимые к рассмотрению. 
Всего было рассмотрено 76  вопросов (в 2021 году – 75, 2020 году – 50) и принято 71 (46 + 25) решение (в 2021 году – 71, в 2020 году – 50 решений), а также 10 решений протокольного характера (в 2020 году – 2, в 2019 году – 4 решений протокольного характера).
Все заседания проводились в открытом режиме, в присутствии представителей средств массовой информации 
По-прежнему, среди основных вопросов, рассмотренных депутатами Думы г. Бодайбо и района в 2022 году, можно выделить следующие вопросы: бюджетные – изменения и дополнения в бюджет, принятие отчета об исполнении бюджета, утверждение бюджета на следующий трёхлетний период; отчеты об исполнении муниципальных программ и подпрограмм, отчеты структурных подразделений администрации г. Бодайбо и района, приведение Устава муниципального образования г. Бодайбо и района и других нормативно-правовых актов в соответствие с действующим законодательством. Большая работа была проведена по вопросам, связанным с изменением статуса председателя и аудитора Ревизионной комиссии г. Бодайбо и района, а также в отношении вопросов, связанных с управлением муниципальным имуществом. Отличительной особенностью 2022 года является рассмотрение вопросов, связанных с формированием рабочих органов Думы – выборы председателя и заместителя председателя Думы, формирование постоянных комитетов и комиссий, выборы и утверждение их председателей. 
О качестве нормативно-правовых актов говорит тот факт, что прокуратурой г. Бодайбо не было отменено ни одно из наших решений. За этим стоит кропотливая работа юридического отдела администрации района и специалистов аппарата Думы. 
Одним из основных принципов местного самоуправления в нашем государстве является участие населения в его осуществлении. Публичные слушания – одна из форм непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения. В 2022 году слушания проводились четыре раза. Они касались внесения изменений и дополнений в Устав муниципального образования - 1, отчета об исполнении бюджета за прошедший год - 1, принятия бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов – 1, формирования предложений в перечень мероприятий «Народных инициатив» - 1.

2. Контрольная деятельность Думы г. Бодайбо и района

В течение года Дума г. Бодайбо и района использовала контрольные полномочия, закрепленные Уставом района, Регламентом Думы г. Бодайбо и района. Одним из направлений в осуществлении контрольных функций Думы г. Бодайбо и района является контроль за исполнением бюджета района всеми участниками бюджетного процесса. 
Реализуя данные полномочия, Дума г. Бодайбо и района взаимодействовала с Ревизионной комиссией г. Бодайбо и района в соответствии с поручениями Думы по проведению контрольных проверок и экспертно-аналитических мероприятий.
В отчетном году на заседаниях Думы г. Бодайбо и района были рассмотрены следующие представленные Ревизионной комиссией г. Бодайбо и района материалы по результатам экспертно-аналитической и контрольной деятельности:
1) заключение по внешней проверке отчета об исполнении бюджета муниципального образования г. Бодайбо и района за 2021 год;
2) заключение по проекту бюджета муниципального образования г. Бодайбо и района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.
3) отчет о работе Ревизионной комиссии за 2021 год.

Кроме этого в рамках контроля в 2022 году на заседаниях Думы заслушивались следующие вопросы:
· О деятельности муниципальной системы образования по подготовке учреждений общего образования к переходу на ФГОС-2021
· О результатах исполнения администрацией г. Бодайбо и района переданных государственных полномочий по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных собак и кошек в 2021 году
· Об организации аптечного обслуживания населения на территории Бодайбинского района
· О результатах строительства нового здания Мамаканской СОШ в 2021 году
· О перспективах строительства жилого дома для работников бюджетной сферы
· О результатах работы администрации г.Бодайбо и района в рамках соглашений о социально-экономическом партнерстве за 2021 год
· Об итогах работы Управления культуры администрации МО г. Бодайбо и района за 2021 год
· Об итогах реализации в сфере образования подпрограммы «Кадровое обеспечение учреждений образования, культуры, здравоохранения МО г. Бодайбо и района» муниципальной программы «Развитие территории муниципального образования г. Бодайбо и района»
· Об обеспечении водой жителей микрорайона Бисяга в период весенне-летней распутицы
· О планах администрации г. Бодайбо и района по реализации мероприятий в рамках социально-экономического партнёрства в 2022 году
· О подготовке к летней оздоровительной кампании 2021 года
· О результатах строительства нового здания Мамаканской СОШ (февраль, июнь, декабрь)
· О подготовке образовательных учреждений района к новому 2022-2023 учебному году
· О ходе реконструкции здания КДЦ г. Бодайбо и района
· О реализации регионального проекта «Успех каждого ребёнка» в рамках национального проекта «Образование»
· О реализации в 2022 году муниципальной  программы «Развитие молодёжной политики в Бодайбинском районе» на 2020-2025 годы
· О реализации мероприятий проекта народных инициатив в 2022 году на территории Бодайбинского района (сводная информация)

Также следует отметить, что на заседаниях Думы рассматривались вопросы деятельности областных и государственных учреждений и организаций:
· Об итогах работы МО МВД России «Бодайбинский» за 2021 год, в том числе о ходе выполнения задач, поставленных перед органом внутренних дел, об итогах оперативно-служебной деятельности, а также основных задачах МО МВД России «Бодайбинский» на 2022 год
· О деятельности отдела по Бодайбинскому району и г. Бодайбо управления государственной регистрации  службы записи актов гражданского состояния Иркутской области за 2021 год
· О состоянии дорог в Бодайбинском районе и планируемой деятельности филиала «Бодайбинский» по их содержанию и приведению в нормативное состояние в 2022 году
· Об итогах работы МО МВД России «Бодайбинский» за 8 месяцев 2022 года, в том числе о ходе выполнения задач, поставленных перед органом внутренних дел, об итогах оперативно-служебной деятельности.
Все вопросы предварительно глубоко прорабатывались на заседаниях постоянных депутатских  комитетов и комиссий, в ряде случаев Думой принимались рекомендации в адрес администрации и должностных лиц, выполнение которых стоит на контроле в аппарате Думы г. Бодайбо и района.

3. Задачи, стоящие перед Думой г. Бодайбо и района в 2023 году

- совершенствование муниципальной правовой базы по вопросам местного значения;
- принятие мер, направленных на достаточное финансирование муниципальных программ социальной направленности, исключение необоснованных расходов бюджета;
- осуществление контроля исполнения органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;
- продолжение конструктивного взаимодействия Думы г.Бодайбо и района с Правительством Иркутской области и Законодательным Собранием Иркутской области, мэром  и Администрацией г.Бодайбо и района, общественными организациями и населением района в целях решения социально значимых вопросов, направленных на повышение уровня и качества жизни жителей Бодайбинского района;
- активизация взаимодействия депутатов с гражданами, проведение отчетов депутатов перед жителями в избирательных округах, как индивидуальные, так и коллективные.



Председатель Думы г. Бодайбо и района				Е.Н. Бодяло




