
Уважаемые депутаты!

Администрация района обращается к вам поддержать выдвижение инициативы мэра района о признании закрывающимся населенный пункт поселка Маракан Бодайбинского района. 
Предложение обосновано тем, что поселок Маракан является в промышленном плане неперспективной и экономически нецелесообразной территорией для восстановления, создании новых производств, или перепрофилирования деятельности организаций, составляющих основу инфраструктуры и жизнеобеспечения населения.
Поселок Маракан входит в состав Артемовского городского поселения. Отдаленность поселка от п. Артемовский 92 км и 171 км от г. Бодайбо. Регулярное транспортное сообщение отсутствует, идет постоянный отток населения. В настоящее время в поселке проживает чуть более 100 чел., в тоже время прописано – 287 чел. В поселке 21 человек учащихся и 13 детей - посещающих дошкольное учреждение.
Поселок Маракан основан в 1969 году. Месторождение р. Маракан было открыто в 1950 г. Балансовые запасы были подсчитаны и утверждены в 1963 г. в количестве 56,3 тонны золота.
Для отработки глубокозалегающей россыпи потребовалось строительство уникальной драги с глубиной добычи песков 50 м и черпаками емкостью 600 л. Драга была крупнейшей не только в Союзе, но и, возможно, в мире. Детали драги заказывали на десятках заводов страны. 
Для строительства и обслуживания драги в 100 км от Бодайбо построили поселок Маракан. Огромные металлоконструкции доставляли баржами по Лене и Витиму (БАМа тогда еще не было). Для доставки узлов и деталей понадобилось расширение действующих дорог и строительство новых, по которым на большегрузных автомобилях их доставляли в Маракан. 
В августе 1969 г. драга была принята в промышленную эксплуатацию. В начале сезона 1970 г. она углубилась до плотика, но промышленного содержания не было обнаружено. Среднее содержание золота в песках оказалось намного ниже, чем было подсчитано разведкой. Драга продолжала работать на полную мощность, но золота давала намного меньше, чем ожидалось. 
К поселку была проведена ЛЭП 140 кВ, построена понизительная подстанция и автодорога, строилась инфраструктура поселка. Построена целая улица благоустроенных домов. Работали клуб, столовая, новая средняя школа. 
В 1977 г. в поселках золотодобытчиков появилось телевидение, а бараки в поселке Маракан стояли свободными, благоустроенные квартиры имелись на выбор. 
Мараканцы выращивали картофель и другие овощи.
Пересчет запасов был представлен в 1976 г. В результате запасы по Мараканскому месторождению были переутверждены и составили 26,0 т (по сравнению с 56,3 т по первоначальному подсчету). 
А в 1992 г. мараканская 600-литровая драга затонула.
Сейчас Мараканская россыпь уже практически отработана. Дальнейшее существование поселка Маракан с промышленной точки зрения неперспективно.
Основу инфраструктуры и жизнедеятельности Маракана составляли промышленные и сервисные предприятия по добыче золота. На добыче золота в пос. Маракан трудилось более 200 человек, в основном, местные жители. 
В настоящее время на территории поселка поэтому отсутствует экономическая целесообразность восстановления или создания новых производств, перепрофилирования деятельности организаций, составляющих основу инфраструктуры и жизнеобеспечения поселка, так как основным видом деятельности в районе остается золотодобыча. 
Учитывая, что градообразующее золотодобывающее предприятие перебазировалось в г. Бодайбо, отдаленность поселка от районного и областного центра, высокую стоимость пассажирских и грузовых перевозок, материалов, отсутствие специалистов, возможности создания новых производств либо восстановления или перепрофилирования деятельности организаций в поселке нет.
Объекты социально-культурного назначения, находящиеся в муниципальной собственности муниципального образования г. Бодайбо и района, поддерживаются в надлежащем виде, но строительство новых объектов социального назначения не планируется.
Финансовые затраты, которые бюджет района, бюджет администрации Артемовского городского поселения, содержание учреждений государственной собственности и собственности других владельцев на обслуживание дорог, клуба, библиотеки, организаций дошкольного и общего образования, электроснабжения, водоснабжения, обеспечения твердым топливом, на содержание органов местного самоуправления составляют в год более 40,0 млн. рублей. 
Учитывая такое положение, выдвинуто предложение поддержать инициативу мэра г. Бодайбо и района и совместно выступить с инициативой о признании закрывающимся населенного пункта поселка Маракан Бодайбинского района Иркутской области 

