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ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА 
О РЕЗУЛЬТАТАХ ОПЕРАТИВНО-СЛУЖЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
МО МВД РОССИИ БОДАЙБИНСКИЙ» ЗА 2021 ГОД

В 2021 году Межмуниципальным отделом МВД России «Бодайбинский»[footnoteRef:2]. во взаимодействии с иными правоохранительными органами реализован комплекс мер, направленных на снижение криминальной напряженности и сокращение преступности на обслуживаемой территории. [2:  Далее «МО МВД»] 

В целом принятые профилактические и оперативно-розыскные мероприятия позволили добиться определенных положительных результатов в служебной деятельности, сохранить контроль за оперативной обстановкой на территории  муниципального образования г. Бодайбо и Бодайбинского района и повысить защищенность конституционных прав граждан.
За 12 месяцев 2021 года рассмотрено 4 тысячи 493 заявления, сообщения и иной информации о противоправных действиях (-8,4%, п.г. 4905), из них возбуждено 301 уголовное дело (-18,4%, п.г. 369), вынесено 394 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (-27,8%, п.г. 546), а также принято 1963 решения об административных правонарушениях (-8,5%, п.г. 2146).
Оперативная обстановка в 2021 году на обслуживаемой территории характеризуется стабильным снижением на 11,4% зарегистрированных преступлений (с 455 до 403), в том числе 110 тяжких и особо - тяжких  составов (п.г. 106). Раскрыты и направлены в суд уголовные дела по 255 преступлениям, из них 35 тяжких и особо - тяжких составов.  Раскрыто 10 преступлений категории «прошлых лет». За совершение преступлений установлено 210 лиц, раскрываемость преступлений незначительно снизилась с 72,2% до 68%.
Уровень преступности с учетом пребывания граждан Российской Федерации и рабочей миграции составила 100 преступлений на 10 тыс. населения (п.г. 114).
Удалось не допустить роста количества преступлений по незаконному обороту наркотических веществ (на 50%, с 8 до 4), в том числе сбыту (на 50%, с 2 до 1), по преступлениям связанным с незаконным оборотом оружия (на 31,8%, с 22 до 15), хищения оружия совершенное с использованием оружия, ВВ, имитирующего, в том числе газового или ВВ (на 72,7%, с 11 до 3), по умышленным убийствам (на 44,4%, с 9 до 5), по изнасилованию (на 66,7%, с 3 до 1), кражам (на 17,6%, со 148 до 122), разбоям (на 50%, с 4 до 2).
Осталось на уровне прошлого года регистрация по умышленным поджогам (2 против 2), умышленному причинению тяжкого вреда здоровью (12 против 12).
Положительным моментом можно отметить, что удалось не допустить регистрацию по таким видам преступлений как хищение оружия, хулиганство.
Однако, не смотря на то, что снижена регистрация преступлений, наблюдается увеличение регистрации по таким видам преступлений как мошенничествам на 51,5% (с 33 до 50), в том числе с использованием мобильных средств связи, сети интернет, банковских карт и банкоматов на 62,5% (с 24 до 39), грабежам на 500% (с 1 до 6), незаконное завладение транспортным средством на 100% (с 3 до 6).
На долю хищений чужого имущества, совершенных путем кражи, приходится 30,3% от всех зарегистрированных преступных деяний (п.г. 32,5%).
Продолжается рост числа обманутых граждан мошенниками с использованием средств мобильной связи и сети Интернет– так называемые «дистанционные преступления», следует отметить, что почти каждое третье зарегистрированное преступление (всего 172, из них 122 кражи, 50 мошенничеств) совершено с использованием мобильных средств связи, сети интернет, банковских карт и банкоматов (по ИТТ 68 преступлений, из них 29 краж и 39 мошенничеств).
Сотрудниками полиции по данному направлению проделан значительный  объем профилактической работы по информированию населения о способах совершения мошенничеств, путем распространения листовок (3579), расклеивания листовок в организациях, предприятиях, учреждениях (910),  при проведении бесед с населением (2669) и сходов граждан (3), размещено 5 информаций в средствах массовой информации.
Для сведения: на Думе г.Бодайбо и района от 11.02.2021 года (№ 4) при обсуждении итогов работы МО МВД решено рекомендовать Администрации г.Бодайбо и района рассмотреть вопрос о возможности размещения информационного стенда на площади Победы с целью информирования граждан о способах и средствах мобильного мошенничества.
Более эффективно организована работа по установлению лиц и достижению максимальной раскрываемости по следующим преступлениям: умышленным убийствам (100%), фактам умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе со смертельным исходом (100%), изнасилованию (100%), квартирным кражам (88,2%), разбойным нападениям (50%),грабежам (80%), незаконному завладению транспортного средства (80%). 
На 16,7% сократился остаток не раскрытых преступлений.
Одним из приоритетных направлений деятельности является противодействие незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ. Всего выявлено 4 наркопреступления, в том числе 1 факт сбыта, из незаконного оборота изъято 1765гр. - наркотического средства и психотропного вещества (п.г.– 136), из них 1765гр. - растительного происхождения, при этом синтетического производства наркотических средств не изымалось.
На учете в ПНД ОГБУЗ «Районная больница г. Бодайбо» с наркотической зависимостью состоит 3 человека на диспансерном учете.
На профилактическом учете в МО МВД России «Бодайбинский» склонных к употреблению наркотических средств и психотропных веществ состоит 26 человек, из них находится в местах лишения свободы 9, выехало из Бодайбинского района 4 человека. Таким образом, на учете фактически состоит 11 человек, с которыми проводятся профилактические мероприятия.
Во взаимодействии с субъектами профилактики и органами местного самоуправления, проводится осветительная и профилактическая  работа среди населения, в том числе среди молодежи, проводятся беседы в образовательных учреждениях, за текущий период проведено 20 таких встреч, охвачены все образовательные учреждения (в том числе и Бодайбинский горный техникум).
В общественных местах и средствах массовой информации размещена и постоянно обновляется информация о телефонах доверия, в том числе в рамках ОПМ «Сообщи, где торгуют смертью», «Мак-21». 
Совместно с сотрудниками Антинаркотической комиссии на постоянной основе проводятся рейдовые мероприятия по обследованию лиц, замеченных в употреблении наркотических средств и психотропных веществ. Проведено 19 рейдов, обследовано 21 наркозависимых, проживающих на территории Бодайбинского района.
Целью рейдовых мероприятий является снижение количества преступности, связанной с употреблением наркотиков и совершенных преступлений в состоянии наркотического опьянения, профилактика употребления наркотических средств, мотивация на ведение здорового образа жизни, консультирование и оказание помощи в прохождении реабилитации в Центрах Иркутской области.
Привлечено к административной ответственности 21 лицо за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача (ст. 6.9 КоАП РФ); за уклонение от прохождения диагностики (ч. 1 ст. 6.9.1 КоАП РФ) привлечено 5 человек (+400%; п.г. 1). 
Вопросы о профилактики и выявлении НОН обсуждались на заседании Антинаркотической комиссии при Администрации г.Бодайбо и района - проведено 7 заседаний, однако информация по линии НОН не поступала.  Совместно с  администрацией проведено 17 рейдовых проверок, направленных на выявление (пресечение) фактов незаконного оборота наркотиков по решению комиссии. В ходе рейдовых мероприятий вручаются информационные буклеты об ответственности за употребление и распространение наркотических средств, центрах реабилитации.
В результате скоординированных действий сотрудников МО МВД, органов местного самоуправления и общественности обеспечивался правопорядок и общественная безопасность при проведении более 28 мероприятий городского и районного уровня, общегосударственных и религиозных мероприятий. В результате принятых мер нарушений общественного порядка и возникновений чрезвычайных ситуаций при проведении данных мероприятий допущено не было.
Так же, в целях оздоровления оперативной обстановки, направленной на профилактику уличных преступлений, выявление административных правонарушений по различным направлениям деятельности: наркотики, суррогат, миграционное законодательство, противодействие новой короновирусной инфекции - проведено свыше 54 оперативно-профилактических мероприятия («Улица»-9, «Условник» - 4, «Общежитие»- 3, «Быт» -4, «Подучетник» - 2, «Алкоголь» - 5, «Анаконда» - 6, «Оружие» -2,  «Нелегал – 7, «Должник – 10, «Браконьер» - 2).
С положительной стороны хотелось бы отметить контроль за оперативной обстановки в режиме реального времени с использованием камер видеонаблюдения, в настоящее время установлено более 72 камер с прямой трансляцией на монитор дежурной части МО МВД, что позволяет своевременно реагировать на изменения оперативной остановки, устанавливать подозреваемых лиц, а так же предупреждать и фиксировать совершение административных правонарушений, а том числе по линии профилактики дорожно-транспортных происшествий: школы – 1, аэропорт – 1, торговые центры – 8, спортивные сооружения – 11, иные объекты - 49.
С использованием камер в течение года раскрывается около 10% неочевидных  преступлений.
С улиц изъято и доставлено в дежурную часть МО МВД 626 граждан, из них за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность  384 человека.
Реализуемые профилактические меры способствовали снижению на 17,1% преступности на улице и в общественных местах (с 82 до 68), в том числе на улицах на 6,8% (с 59 до 55).
За правонарушения совершенные на улице составлено 820 административных протоколов (ст.20.1 КоАП РФ (хулиганство) – 175; ст.20.20 КоАП РФ (распитие) – 40; ст.20.21 КоАП РФ (нахождение в н/с) – 605).   
За совершение преступлений по итогам 2021 года привлечено к ответственности 210 человек (-25,3%, п.г. 281), из них ранее нарушавшими закон совершено 131 преступление (-24,3%, п.г. 173), удельный вес увеличен с 61,6% до 62,4%;  ранее судимыми совершено 46 преступлений (-33,3%, п.г. 69); в состоянии алкогольного опьянения совершено 96 преступлений (-38,9%, п.г. 157), каждое второе преступление совершено в состоянии алкогольного опьянения.
По оконченным уголовным делам за текущий период (-31,8%, со 374 до 255), согласно статистических данных, на территории оперативного обслуживания МО МВД ранее совершавшими совершено 160 преступлений (-34,4%, п.г.244), удельный вес снижен с 65,2% до 62,7%; ранее судимыми совершено 62 преступления (-24,4%, п.г.82), удельный вес увеличен с 21,9% до 24,3%. В состоянии алкогольного опьянения совершено 104 преступления (-39,5%, п.г. 172), а это значит, что каждое третье преступление из числа раскрытых преступлений совершено в состоянии алкогольного опьянения. 
Особое внимание следует обратить на борьбу с алкоголизацией населения, и это остается одним из ключевых направлений профилактической деятельности в отчетном периоде, при стабилизации общей преступности, в состоянии опьянения совершено 104 преступления (-39,5%, п.г.172), в том числе практически 84% бытовых преступлений совершаются в состоянии опьянения (из 26 преступлений совершенных на бытовой почве, в состоянии алкогольного опьянения совершено 22 преступления (-24,1%, п.г. 29)). В сфере алкогольного законодательства выявлено 51 нарушение.
Также, как одной из форм профилактики бытового насилия, активно применяются меры административного воздействия. Так, в отчетном периоде по ст. 6.1.1 КоАП РФ (причинение побоев) привлечено к административной ответственности 29 лиц (+81,2%, п.г. 16).
Остро стоят вопросы предупреждения, безнадзорности и правонарушений совершенных несовершеннолетними, подростковая преступность возросла на 28,6% (с 21 до 27), из них 19 проживающими на территории г.Бодайбо. К основным видам совершенных преступлений относятся 16 преступлений средней тяжести, 7 тяжких преступлений, 3 небольшой тяжести и 1 особо тяжкое преступление. В основном несовершеннолетними на территории района совершено 16 имущественных преступлений, 4 грабежа, незаконное завладение транспортного средства – 2, 2 мошенничества. Из них ранее совершавшими совершено 3 преступления, в группе  совершено 10 преступлений, в состоянии опьянения совершено 5 преступлений.
За текущий период особое внимание уделялось профилактике детской преступности, организация работы в данном направлении осуществлялась в полном взаимодействии с  субъектами профилактики муниципального образования г. Бодайбо, общественными формированиями, общеобразовательными учреждениями. 
В течение отчетного периода в комиссию по делам несовершеннолетних  направлено 318 материалов в отношении подростков и законных представителей, привлечено к административной ответственности 237 нарушителей, проведен 71 рейд, в ходе которых выявлено 25 фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним, все лица привлечены к административной ответственности, а также 45 фактов нарушения «комендантского часа».
Эффективно организована работа по документированию административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В целях пресечения нарушений в указанной сфере личным составом МО МВД проведено более 67 проверок мест торговли (г.Бодайбо – 52, Мама – 15), в ходе которых, из незаконного оборота изъято более 1229,875  литров алкогольной и спиртосодержащей продукции, на общую сумму  498 356 рублей; выявлено 51 нарушение (г.Бодайбо – 36, Мама – 15), к административной ответственности привлечено 41 лицо за нарушение правил продажи алкогольной продукции, в том числе 25 за реализацию алкоголя несовершеннолетним.
В рамках взаимодействия с Росгвардией, проверено 667  владельцев оружия (УУП - 292 и сотрудниками ОЛРР – 375), из незаконного оборота у граждан изъято 30 единиц огнестрельного оружия, на добровольной основе оружие не сдавалось.
За нарушение требований ст. 20.8 КоАП РФ (незаконное приобретение, продажа, передача, хранение или ношение гражданского огнестрельного оружия) привлечено 23 человека (+20,8%, п.г. 18), все материалы направлены в суд, рассмотрены, назначено наказание в виде административного штрафа, оружие конфисковано.
В рамках совместного распоряжения Управления Федеральной службы войск национальной Гвардии РФ по Иркутской области, ГУ МВД России по Иркутской области, УФСБ РФ по Иркутской области от «30» декабря 2021 г. № 202р/98 «О проведении комплексной проверки владельцев гражданского огнестрельного оружия» сотрудниками ОЛРР по Бодайбинскому и Мамско – Чуйскому района Управления Росгвардии по Иркутской области[footnoteRef:3] совместно с сотрудниками МО МВД в рамках поручения  Президента Российской Федерации  от «22» июня 2021 г. № Прс – 413 «О профилактических мерах в сфере оборота оружия» в течение 2022г. будут комплексно проверять всех владельцев оружия, проживающих на территории Бодайбинского и Мамско-Чуйского районов. [3:  Далее - «Сотрудники Росгвардии»] 

С положительной стороны отмечается взаимодействие с членами добровольной народной дружины, которые приняли участие в охране общественного порядка при проведении более 45 мероприятий, оказано содействие в задержании 126 лиц, совершивших административные правонарушения, посягающие на общественный порядок.
В целом, сотрудниками МО МВД в 2021 году задокументировано 2589   правонарушений. Наложено штрафов на сумму более 8 миллионов рублей, из которых взыскано более 77,9%.
По линии безопасности дорожного движения реализованы практические меры, направленные на выполнение задач, предусмотренных подпрограммой  «Повышение безопасности дорожного движения и развития улично – дорожной сети». Обеспечен комплексный подход к повышению безопасности дорожного движения с активным привлечением к этой работе всех заинтересованных субъектов.
Однако, неудовлетворительное состояние улично-дорожной сети, недисциплинированность водителей, низкая плотность нарядов ДПС не позволяют стабилизировать обстановку и снизить уровень аварийности, так, в отчетном периоде зарегистрировано 21 дорожно-транспортное происшествие (+10,53%, п.г. 19), в которых погибло 2 (+100%; п.г. 1) участника дорожного движения и ранено 24 (+9,1%, п.г. 22). С участием несовершеннолетних зарегистрировано 6 дорожно-транспортных происшествий (+50%, п.г. 4). 
Сотрудниками ОГИБДД МО МВД выявлено 3579 нарушений ПДД (+52,2%; п.г. 2352), 145  водителей, управляющих автотранспортом в состоянии опьянения (+20,8%, п.г. 120), возбуждено 21 уголовное дело за управление автотранспортом в состоянии опьянения.
Сотрудниками Госавтоинспекции за ненадлежащее содержание улично-дорожной сети выдано 58 предписаний (-13,4%, п.г. 67), к административной ответственности привлечено 255 должностных лиц. Оказано 2463 государственные услуги (-18,4%, п.г. 3017). 
В 2021г. на миграционный учет поставлено 18771 человек (г.Бодайбо – 18636, п.Мама – 135) (+3,7%, п.г. 18087 (г.Бодайбо 17600, п.Мама - 487), из них первично 4781 (г.Бодайбо – 4758, п.Мама – 23)  иностранных граждан (-1,9%; п.г. 4878 (г.Бодайбо – 4794, п.Мама – 84)). Следует отметить, что ежегодный прирост трудовых мигрантов в течение двух лет составляет 3,7%, основное количество это граждане: Узбекистана (68,9%, 3293 чел.), Киргизии (18,8%, 902 чел.), Украины (4,7%, 226 чел.).
Сотрудниками полиции проведено 441 мероприятие, в ходе которых выявлено 388 административных правонарушений в сфере миграционного законодательства и 53 факта  фиктивной постановки на учет иностранных граждан, по которым возбуждены уголовные дела.  
С отрицательной стороны следует отметить рост на 100% (с 3 до 6) криминальной активности иностранных граждан (ст.ст. УК РФ – 111 – 1; 322.2 – 2; 322.3 – 3), однако произошло снижение преступлений, где потерпевшими являются иностранные граждане на 36,4% (с 11 до 7).
Населению района оказано свыше 4 тысяч различных государственных услуг. По результатам мониторинга, уровень удовлетворенности качеством предоставления госуслуг составил более 98,9%.

В предстоящем периоде 2022 года необходимо  сосредоточить  усилия на:
- выявление и пресечение преступных проявлений в экономической сфере и коррупционной направленности, а так же фактов хищения, скупки и перевозки промышленного золота, в том числе совершенных в составе ОПГ; 
- осуществление мероприятий по противодействию преступности в сфере высоких технологий, повышению эффективности профилактики, раскрытия и расследования мошенничеств и краж с использованием сети Интернет, банковских карт и сотовой связи; 
- совместно с учреждениями банков организовать проведение информационной кампании в СМИ Иркутской области, а также посредством смс-рассылок, направленной на профилактику фактов хищений денежных средств населения;
- в сфере незаконного оборота наркотиков: профилактика  правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств;  провести оперативно-профилактические мероприятия по пресечению и предупреждению правонарушений и преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков в местах массового досуга и молодежи; 
- совершенствовании системы профилактики правонарушений,  направленной на оздоровление криминальной ситуации на улицах и в иных общественных местах, в состоянии опьянения, повышение профилактической работы с  лицами, состоящими на профилактических учетах в МО МВД, в том числе несовершеннолетних, ранее судимыми лицами и находящихся под административным надзором; 
- продолжить проведение профилактических мероприятий направленных на противодействие новой короновирусной инфекции; 
[bookmark: _GoBack]- проведение мероприятий, направленных на выявление и пресечение нарушений миграционного законодательства: организовать проведение рейдов в местах компактного проживания и трудовой деятельности иностранных граждан в целях выявления нарушений миграционного законодательства. Осуществить проверки мест отправления религиозных культов иностранными гражданами с целью выявления фактов распространения литературы, внесённой в федеральный список экстремистских материалов; 
- в сфере незаконного оборота оружия: продолжить  проведение мероприятий по добровольной сдаче гражданами незаконно хранящегося оружия и боеприпасов, взрывчатых веществ, взрывчатых материалов и взрывчатых устройств на возмездной основе. Активизировать пропагандистскую работу среди населения, используя все  информационные ресурсы; во взаимодействие с сотрудниками отделения ЛРР по Бодайбо и Мамско-Чуйскому районам Управления Росгвардии по Иркутской области провести комплексную проверку владельцев гражданского огнестрельного оружия;
- в сфере государственных услуг: совершенствование  работы по оказанию государственных услуг, повышения качества предоставления и уровня доступности, развитии партнерских отношений с представителями МФЦ, укрепления доверия граждан;
- предупреждение фактов укрытия заявлений (сообщений) о преступлениях, административных правонарушениях, происшествий от регистрации и учета; 
- в сфере безопасности движения и эксплуатации транспорта: своевременное выявление и пресечение административных правонарушений за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения (ст. 12.8 КоАП РФ), и за невыполнение водителем транспортного средства требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (ст. 12.26 КоАП РФ), с целью профилактики преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ.

С учетом вышеизложенного, прошу рассмотреть предложения по реализации следующих мероприятий:
-в рамках профилактики совершения хищений чужого имущества с использованием информационно-телекоммуникационных технологий или в сфере компьютерной информации с целью трансляции информирования граждан о способах мошенничества и иной информации правоохранительной деятельности рассмотреть вопрос: об установлении информационного электронного стенда в центральной части города; об установлении медиакомплексов в общественном городском и пригородном транспорте;
-выделение служебного жилья для иногородних сотрудников, осуществляющих службу в МО МВД России «Бодайбинский»;
-инициировать создание социального центра для детей, оставшихся без попечения родителей или находящихся в социально-опасном положении.
