ИНФОРМАЦИЯ
о результатах работы по заключению и исполнению соглашений
о социально-экономическом партнерстве за 2021 год


В 2021 году Администрацией г. Бодайбо и района проводилась работа по заключению и реализации соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с золотодобывающими предприятиями, индивидуальными  предпринимателями, осуществляющими деятельность на территории Бодайбинского района.
Количество заключенных соглашений в 2021 году составило 11. Средний размер охвата соглашениями хозяйствующих субъектов от общего количества предприятий и индивидуальных предпринимателей 13%.  
Надежными социальными партнерами Администрации района остаются на протяжении многих лет золотодобывающие компании: ПАО «Полюс» (включающее бизнес структуры АО «ЗДК «Лензолото» и АО «Полюс Вернинское»), ПАО «Высочайший», ООО «Друза», ЗАО «ГПП «Реткон», ООО «Угахан», ООО «АС «Иркутская», ЗАО «АС «Витим», ООО «ЗРК «Грейн-Стар», ООО «Сибирь недра», ООО «Витимская энергетическая компания», ООО «АС «Лена», индивидуальные предприниматели: Шапошников К.Н., Сокол Е.Н., Шилов А.Н., Сливец С.Н., Шиц О.В. 
В 2021 году в рамках соглашений было профинансировано мероприятий на сумму 52,4 млн. руб. Сумма средств в расчете на одного жителя района составила 3088,7 руб. (по области – 735,81 руб.).
В целом в  2021 году хозяйствующими субъектами оказывалась материальная поддержка в реализации социально-значимых проектов и мероприятий, финансировались расходы на улучшение муниципального имущества и материально-технического состояния государственных и общественных некоммерческих организаций. Спонсоры участвовали в организации и проведении спортивных и культурно-массовых мероприятий, предоставляли материальную помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, ветеранам ВОВ, пенсионерам. 
В  2021 году за счет собственных средств предприятий профинансированы особо значимые, приоритетные мероприятия и социальные проекты:
1. На улучшение материально-технического оснащения образовательных организаций г. Бодайбо и района было направлено 10,7 млн. руб. или 20,4% средств, в том числе:
- на базе МКОУ «СОШ № 3 г. Бодайбо» был открыт Центр образования «Точка роста», оборудование для которого приобретено на средства ПАО «Высочайший»; 
- на базе МКОУ «Кропоткинская СОШ» был создан Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование». Школьная  мебель и компьютерное оборудование приобретено АО «ЗДК «Лензолото», ПАО «Высочайший»;
- в МКОУ «СОШ № 1 г. Бодайбо» в кабинете физики выполнены работы, профинансированные АО «ЗДК «Лензолото»;
- в МКДОУ д/с № 13 «Березка» г. Бодайбо выполнены  работы по ремонту теплотрассы, оплаченные АО «ЗДК «Лензолото»;
- для МДОУ д/с № 16 «Аленушка» п. Кропоткин приобретено новое современное оборудование для столовой, профинансированное ПАО «Высочайший»;
- в летний период  существенная помощь оказана на организацию летнего отдыха детей и подростков в ДОЛ «Звездочка»,  на проведение в  дни каникул  ремонтных работ в школах и детских садах, на приобретение школьного и спортивного оборудования, оборудования для столовых образовательных учреждений (спонсоры: АО «ЗДК «Лензолото», ПАО «Высочайший», АО «Полюс Вернинское», ЗАО «ГПП «Реткон»);
- четвертый год бодайбинские школьники имеют возможность провести летние каникулы с пользой участвуют в проекте «Зеленый десант». Ребята участвуют в благоустройстве города, берега р. Витим и получают  заработную плату от АО «Полюс Вернинское»;
2. Оказана финансовая помощь учреждениям культуры в объеме 20,2 млн. руб. или 38,5% от общей суммы годовой спонсорской помощи. Средства были направлены на улучшение материально-технического состояния учреждений и памятников в г. Бодайбо, в том числе:
- были профинансированы выполненные строительные и ремонтные работы в Культурно-досуговом центре г. Бодайбо: строительство пристроя к зданию кинотеатра «Витим», устройство теплого перехода, ремонт кровли и отопительной системы. На эти цели было направлено 17,2 млн. руб. (ПАО «Высочайший», АО «ЗДК «Лензолото», АО «Полюс Вернинское», ООО «Друза», ЗАО «ГПП «Реткон», ООО «Витимская энергетическая компания»);
-  оплачены работы по реконструкции мемориала погибшим воинамбодайбинцам, погибшим и пропавшим без вести в годы ВОВ 1941-1945 гг.: выполнена облицовка памятника гранитными плитами, статуя солдата прошла процедуру бронзирования, ведется реконструкция плит и пилонов (спонсоры: группа компании «Полюс»: АО «ЗДК «Лензолото», АО «Полюс Вернинское», ООО «ЛенРЭМ, ПАО «Высочайший, ООО «Угахан», ЗАО «АС «Витим»);
- профинансированы работы бодайбинских художников, полотна которых были размещены на геометрических кубах, установленных на площади около Городского парка культуры и отдыха г. Бодайбо. Работы выполнены  в рамках арт-проекта «Голос улиц» по трем темам: «Год Байкала Иркутской области», «Спасибо врачам!», «100-летие АО «ЗДК «Лензолото» (спонсоры АО «Полюс»);
- оказана финансовая помощь досуговому центру п. Балахнинский на приобретение тканей для изготовления сценических костюмов и декораций для осуществления проекта «Театр нравственности и добрых поступков», а также творческим коллективам театральных студий г. Бодайбо, в которых участвуют талантливые дети и взрослые: «Мириданс», вокальная группа «Родник» досугового центра п. Балахнинский (ПАО «Высочайший», АО «Полюс Вернинское»);
- в честь 76-й годовщины Дня Победы в г. Бодайбо было организовано торжественное шествие трудовых коллективов города с праздничным оформлением колон, профинансированы городские мероприятия, выступления коллективов.
3. Большое внимание спонсорами уделялось развитию спорта в виде финансовой поддержки спортсменам Бодайбинского района. В 2021 году средства спонсоров в объеме 1,0 млн. руб. или 1,2%  были направлены на:
- установку на стадионе «Труд» в г. Бодайбо теннисных столов по инициативе АО «ЗДК «Лензолото»; 
- оказание финансовой поддержки хоккейной команде п. Мамакан (АО «ЗДК «Лензолото»);
- оказание помощи спортсменам-бодайбинцам для приобретения спортивной формы, участия в областных, региональных соревнованиях по футболу, баскетболу, теннису, спортивной борьбе и др. видах (АО «Полюс Вернинское», ПАО «Высочайший, ООО «Угахан», ООО «АС «Иркутская», ООО «Сибирь Недра»); 
- финансирование массовых городских и районных летних и зимних спортивных соревнований.
	4. На оказание финансовой поддержки ветеранам Великой Отечественной войны вдовам ветеранов ВОВ, инвалидам и неработающим пенсионерам были выделено 1,8 млн. руб. Финансовые средства были направлены на:
	- обеспечение  уставной деятельности Совета ветеранов и Общества инвалидов (ПАО «Высочайший);
	- приобретение ценных подарков к  памятным датам и праздникам: 76-й годовщине ВОВ, 23 февраля, 8 Марта, юбилейным датам ветеранов и пенсионеров (предприятия и индивидуальные предприниматели города);
- проведение  по инициативе активистов акции памяти и обустройству и приведению в порядок мест захоронения фронтовиков  на бодайбинском кладбище, реставрацию могил участникам ВОВ (ООО «Угахан, ЗАО «ГПП «Реткон», ООО «Лена Золото», АО «Севзото»).
	5. Регулярно оказывалась финансовая помощь государственным учреждениям, общественным организациям  в  улучшении материального оснащения, проведении строительства или ремонтных работ.	 
	На эти цели было направлено 8,6 млн. руб. или 16,4% от общего объема благотворительных средств:
	- на протяжении ряда лет оказывается финансовая поддержка ОГБУЗ «Районная больница г. Бодайбо» на приобретение медицинского оборудования, средств  индивидуальной защиты, лекарственных препаратов, ремонт помещений (АО «ЗДК Лензолото», АО «Полюс Вернинское);
- приобретен автомобиль для станции скорой медицинской помощи п.Артемовский, частично оплаченный ООО «Друза»; 
- ОБГОУ СПО «Бодайбинский горный техникум» - старейшему учебному заведению по подготовке специалистов горно-металлургической отрасли, которое в целях улучшения материально-технического обеспечения учебных классов в  сумме 3,8 млн. руб. Было приобретено  электромонтажное оборудование, учебное и лабораторное оборудование, телевизоры. Выделены средства на проведение капитального ремонта системы отопления и покупку спортивного инвентаря (АО «ЗДК Лензолото», АО «Полюс Вернинское»);
- ОУ «Добровольная пожарная охрана Бодайбинского района» и МО МВД России «Бодайбинский» получили финансовую помощь на приобретение стройматериалов (ООО «Угахан», АО «Полюс Вернинское»);
- для нужд МАУ «Бодайбоинформпечать» приобретено офисное оборудование для цветной печати, оплачены выполненные внутренние ремонтные работы учреждения (ООО «Друза»);
- оказана существенная помощь Храму Рождества Христова г. Бодайбо на приобретение стройматериалов и ремонтные работы (АО «ЗДК «Лензолото», АО «Полюс Вернинское»).
6. Ежегодно благотворительная помощь оказывается отдельным гражданам и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В 2021 году финансовая помощь составила 4,7 млн. руб., в том числе:
- в 2021 году была оказана финансовая помощь 110 гражданам (в том числе 16 семьям  с детьми) на сумму 3419,5 тыс. млн. руб. Средняя сумма благотворительной помощи на одного человека составила  31886,36 руб. Гражданам были приобретены авиабилеты для проезда в г. Иркутск и обратно, в основном, для получения квалифицированной медицинской услуги в областных специализированных учреждениях. К такой категории получателей благотворительной помощи относятся граждане, имеющие онкологические заболевания, больные туберкулезом, сердечно сосудистыми  заболеваниями, зрения  и др. (основная финансовая помощь оказана на средства ПАО «Высочайший», а также АО «Полюс Вернинское», АО «ЗДК «Лензолото», ЗАО «ГПП «Реткон», ООО «ВЭК», ООО «АС «Иркутская», ООО «Угахан», ООО «АС «Лена»).
В 2021 году на сумму 676,9 тыс. руб. оказана материальная помощь гражданам, полностью потерявшим домашнее имущество при пожаре. 
Поддержка детей – важное направление в социальной деятельности органов власти и спонсоров. Стало доброй традицией  Администрации района и АО «Полюс Вернинское» проводить благотворительные акции «Собери портфель» и «От теплого сердца». Маленькие бодайбинцы из малообеспеченных и многодетных семей обеспечиваются к 1 сентября портфелями и канцелярскими принадлежностями, школьной  формой. В зимний период такие дети были обеспечены теплыми вещами. На проведение акций в 2021 году было израсходовано 1895,5 тыс. руб. и сумма с каждым годом увеличивается.
Спонсоры активно организуют и проводят для граждан города всех возрастов массовые культурные мероприятия: Проводы Зимы, к Дню Победы, Дню защиты детей, Дню знаний, Новогодние утренники, другие  тематические мероприятия. Самые активные организаторы всех мероприятий коллективы АО «ЗДК «Лензолото», АО «Полюс Вернинское», ПАО «Высочайший».
В  целом органы власти и жители имеют надежных партнеров и спонсоров, участвующих в создании хороших условий для территории города и района и социальной жизни.
Для информации прилагается форма «Сведения о заключенных соглашениях о социально-экономическом сотрудничестве между МО г.Бодайбо и района  и  организациями Бодайбинского района в 2021 году».




Начальник отдела экономического
анализа и прогнозирования
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