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Информация 
о   создании условий для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.
Организация обучения  детей  с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в соответствии  со статьей 79 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Усилия Управления образования администрации МО г.Бодайбо и района направлены на обеспечение доступности  качественного образования для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья.
Реализация права детей  с ОВЗ  различных форм умственной отсталости    на получение ими  специального образования регламентируется следующими нормативными документами:  «Положение об интегрированном обучении детей с ограниченными  возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных учреждениях г.Бодайбо и района»,  «Положение о специальных (коррекционных) классах (группах) для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных учреждениях г.Бодайбо и района».
Во всех общеобразовательных организациях  также создана нормативно-правовая база, регулирующая данный вид деятельности.
В уставах общеобразовательных организаций    закреплено право на осуществление  образовательной деятельности по программе специальных (коррекционных) школ VIII вида,  данный вид деятельности лицензирован (кроме МКОУ Мараканская ООМШ,  МКОУ НШДС №7 «Сибирячок», и МОУ НШДС №35 «Радуга», где в этом нет необходимости). Общеобразовательные организации  имеют право выдавать документ государственного образца – свидетельство об окончании специального (коррекционного) класса VIII вида в общеобразовательной школе. Перевод учащихся на обучение по программе специальной (коррекционной) школы VIII вида осуществляется на основе рекомендаций муниципальной психолого-медико-педагогической комиссии и по письменному согласию родителей (законных представителей). 

Организация обучения детей с ограниченными возможностями здоровья
(с различными формами умственной отсталости),
Ежегодно в районе работает муниципальная ПМПК  (психолого-медико- педагогическая комиссия),     целью которой  является определение специальных условий получения образования детьми с отклонениями в развитии и с ограниченными возможностями здоровья.

 В 2012 учебном году было обследовано 113 учащихся общеобразовательных организаций Бодайбинского района,   49 детям  было рекомендовано обучение по программам специального ( коррекционного) образовательного учреждения.

В 2013 учебном году было обследовано 90 учащихся, 34 детям было рекомендовано обучение по программам специального ( коррекционного) образовательного учреждения.
	Включенность в образовательный процесс детей с ОВЗ
	На 05.09.2012г
	На 27.11.2013г

	Всего детей с ОВЗ
	295 
(из них ОГСКОУ специальная ( коррекционная ) школа-131чел.)
	251

(из них ОГСКОУ специальная ( коррекционная ) школа-110 чел.)

	Количество детей, охваченных системой коррекционно- развивающего обучения
	262
	220

	Дети- инвалиды  с нарушением опорно – двигательного аппарата -
	16
	14

	Дети – инвалиды с нарушением  зрения
	3
	2

	Дети – инвалиды по соматическому заболеванию
	13
	14

	Дети- инвалиды с нарушением слуха
	1
	1


Формы обучения:

	На дому( в том числе ОГСКОУ специальная (коррекционная ) школа
	18                                                                                                                                                                           
	16

	В т.ч с использованием дистанционных технологий
	1
	1


 Рекомендации ПМПК (психолого-медико- педагогическая комиссия)   образовательными учреждениями выполняются через обучение детей в интегрированных классах и через обучение в классах СКО (малокомплектных). На 1 сентября 2013 года  в 4 муниципальных общеобразовательных организациях  Бодайбинского района скомплектованы малокомплектные классы,  в которых по программе  VIII вида  обучается 73 ребенка. Еще 16 детей интегрированы в общеобразовательные классы. 
Организация  малокомплектных классов  продиктована необходимостью создания  благоприятных условий для детей с ограниченными возможностями здоровья.  Учителя - предметники, работающие в таких классах,   руководствуются утвержденными рабочими программами в соответствии с учебным планом.  Обучающиеся начальных классов имеют возможность посещать группу продленного дня. 

 Обучение в специальных (коррекционных) классах строится в соответствии с требованиями регионального базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений Иркутской области, утвержденным распоряжением Министерства образования Иркутской области от 20.04.2010 года № 164-мр. Наряду с решением образовательных задач , реализуется задача по подготовке к полноценной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья, получению профессиональных навыков, возможности трудоустройства. 

 В связи с этим данная категория детей не изучает такие предметы как: английский язык, алгебра, физика, химия, что  продиктовано,   прежде всего,  их  интеллектуальными  и личностными особенностями.     Учебный план  уровня основного образования (5-9 классы)  направлен  на овладение учащимися доступными знаниями из основных образовательных областей, а также  курса  «Социально- бытовая ориентировка»  и  подготовку  к профессиональному обучению.  

  Изучение предметов инвариантной части  по программе Регионального базисного учебного  плана подкреплено государственными программами. Учебные и специальные (коррекционные) занятия проходят строго по расписанию. Кроме того,  индивидуальные и групповые коррекционные занятия проводятся вне сетки расписания учебных занятий. Для обучения детей по программе специальной (коррекционной) школы VIII вида используются  специальные учебники, которыми обучающиеся обеспечиваются  бесплатно в полном объеме.

 Государственная (итоговая) аттестация за курс основной школы проводится в соответствии с рекомендациями Министерства образования РФ для специальных (коррекционных) классов VIII вида. Выпускники сдают экзамен по технологии. 

В ОГСКОУ специальная  (коррекционная) школа  профессиональное трудовое обучение ведется по двум профилям : для девочек –швейное дело; для мальчиков- столярное. По окончании  школы дети получают свидетельство об окончании специальной  (коррекционной) школы VIII вида. Дальнейшая профессиональная подготовка  выпускников, как правило,  продолжается в  учреждениях начального профессионального   образования г. Иркутска  и в Учебно-курсовом комбинате МОУ СОШ №3, где они получают рабочие специальности.
 В общеобразовательных организациях  профессиональное обучение осуществляется по швейному и столярному делу. Учащиеся с ОВЗ, обучающиеся в городе Бодайбо, имеют возможность получить специальность в межшкольном учебно- курсовом комбинате МОУ СОШ №3 по профессиям  «повар» и «автослесарь».
 Для учащихся специальных (коррекционных) классов социально- психологическими службами осуществляется  психолого-медико-педагогическое сопровождение, которое заключается в следующем:

- выполнение рекомендаций ПМПК педагогами; 
- индивидуальная и групповая диагностика; 

- индивидуальные и групповые коррекционные занятия; 

 -индивидуальное и групповое консультирование педагогов;

    - создание благоприятных условий для обучения и воспитания;

- индивидуальное консультирование родителей.
Кадровое обеспечение  
Организация обучения детей с ОВЗ требует от педагогов специальной профессиональной подготовки и профессиональных умений. Несмотря на предпринимаемые меры специалистов МКУ «Ресурсный центр» г.Бодайбо и района, доля  подготовленных педагогов на 1 сентября 2013 года   составляет 68%.  
В 2010-2011 учебном году удостоверения по специальности «педагог-дефектолог» дополнительно получили 49 человек. В 2013 году 10 педагогов из МОУ  Артемовской СОШ  заключили  договоры с Аналитическим научным центром «Развитие и коррекция» г. Москвы  на дистанционное обучение,   произведена оплата. Срок исполнения: 2013 -2014 учебный год. Несмотря на большой объём охвата учителей переподготовкой по вопросам коррекционного обучения проблем дефицита кадров остается актуальной в связи с выездом педагогов из района.   В этих условиях курсовая подготовка в дистанционном режиме становится все более актуальной.
В условиях дефицита профессиональных кадров возрастает роль методического сопровождения коррекционно-​развивающего образования, которое реализуется в следующих направлениях:

• обобщение и распространение передового педагогического опыта педагогов, работающих в специальных (коррекционных) классах;

• проведение районных семинаров, семинаров-практикумов;

• рассмотрение вопросов коррекционного обучения на аппаратных совещаниях, совещаниях директоров, завучей по УВР,  

 • выступления на педагогических советах в образовательных учреждениях.
Кроме того, профессиональный  рост педагогов, повышение педагогического мастерства, квалификации осуществляется через самообразование,  участие в районных семинарах, работу творческих групп.

Функции учебно-методического (ресурсного ) центра, оказывающего методическую помощь педагогическим работникам общеобразовательных учреждений, психолого-педагогическую помощь детям и их родителям, координирующего  работу в этом направлении всех участников системы коррекционного  образования района  могло бы  выполнять ОГСКОУ специальная  (коррекционная) школа на основе межведомственного взаимодействия. 

Одной из составляющих работы с детьми  с ОВЗ является систематическое взаимодействие  с семьями через  групповые  и индивидуальные консультации по проблемам освоения программы обучения, возрастным  и  психологическим особенностям  детей и др.

В организационную структуру процесса образования детей входят и  социальные  педагоги, деятельность которых  направлена на индивидуальную работу с обучающимися, находящимися в трудной жизненной ситуации, просвещение родителей. Большая работа ведется по занятости школьников  во внеурочное время и профилактике социально- негативных явлений, к которым такие дети оказываются наиболее привержены в силу  своих психологических особенностей.  

Системная работа  проводится классными руководителями по привлечению учащихся в кружки и секции, привлечение их к занятиям внеурочной деятельностью.                                                                                                                                                                                                                     

 Качество управления любым процессом и его результатами зависит от уровня информированности субъекта управления. Повышение эффективности управления коррекционно​-развивающим образованием напрямую зависит от создания информационной среды,   инструментом формирования которой являются результаты диагностического сопровождения КРО.

 Цель диагностического сопровождения КРО – выявить затруднения обучающихся,  определить основные направления коррекционной работы.

Педагог  выявляет :

-уровень владения ЗУН.

-уровень развития общеучебных умений и навыков обучающихся;

Классный руководитель определяет:

- уровень воспитанности .

- уровень участия в делах класса и школы.

- занятость в системе дополнительного образования 

3.Социальный педагог выявляет:

- детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

- детей «группы риска».

В работе учитываются рекомендации ПМПК, данные медицинского обследования.

Коррекционная  работа учителя направлена на компенсацию отдельных сторон психической деятельности, развитие основных мыслительных операций, развитие различных видов мышления, расширение и обогащение словаря и др. 

Управление коррекционно- развивающим обучением

Целью управления коррекционно- развивающим обучением является  создание условий для освоения учащимися с ограниченными возможностями здоровья    образовательного стандарта, позитивной динамики  их развития 

Администрация  образовательных организаций осуществляет  анализ состояния и результатов  коррекционно-развивающего обучения, контроль выполнения рабочих программ  (проверка журналов),  анализ результатов государственной  (итоговой)  аттестации в 9 классе. Рассматривает  основные проблемы и пути их решения при работе с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья  на заседаниях  методических советов.

В образовательных организациях ведется  мониторинг, включающий  в себя:

• систему контроля качества условий, сопровождающих коррекционное образование;

• систему  контроля качества  обученности по предмету, специальному (коррекционному) классу и по каждому ученику в отдельности,  обучающемуся по  программе VIII вида.

• систему психолого-педагогического сопровождения учащихся специальных (коррекционных) классов;

• мониторинг уровня воспитанности учащихся.

В течение всего учебного года осуществляется  анализ учебной деятельности учащихся специальных (коррекционных) классов и в конце учебного года подводятся итоги, а также осуществляется сравнительный анализ  показателей с результатами  прошлого года. 
Наряду с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья достаточно велико  количество детей – инвалидов.
На 1 сентября 2013 года в общеобразовательных организациях  Бодайбинского района обучаются 56 детей-инвалидов, включая детей – инвалидов ОГСКОУ специальная ( коррекционная ) школа VIII вида г. Бодайбо.

	Всего детей- инвалидов 
	56

	 Дети- инвалиды F-71( умеренная умственная отсталость)
	21

	Дети- инвалиды  с нарушением опорно–двигательного аппарата -
	14

	Дети – инвалиды с нарушением  зрения
	2

	Дети – инвалиды по соматическому заболеванию
	19

	Дети- инвалиды с нарушением слуха
	2


В ОГСКОУ специальная ( коррекционная) школа г. Бодайбо   обучаются дети – инвалиды, имеющие умеренную умственную отсталость ( F-71).   В школе созданы  один  специальный  (коррекционный) класс,  в котором обучаются 12 человек с умеренной умственной отсталостью (F-71), 5 человек  с данным  диагнозом обучаются в классах для детей с легкой умственной отсталостью  (F-70) и 2 человека обучаются на дому. 

В марте 2013 года школа прошла процедуру государственной аккредитации, что подтверждает факт создания необходимых условий для данной категории детей.
В связи с невозможностью выезда в город и по заявлению родителей два  ребенка – инвалида с умеренной умственной отсталостью  обучаются  в поселковых общеобразовательных организациях:

1  ребенок -   инвалид с умеренной умственной отсталостью  закреплен за МОУ  Балахнинской  СОШ и  обучается на дому по индивидуальному учебному плану,  второй  ребенок- инвалид с умеренной умственной отсталостью  обучается в МОУ Мамаканской СОШ.
Дальнейшая профессиональная подготовка детей–инвалидов с умеренной умственной отсталостью   не представляется возможной в силу грубых интеллектуальных нарушений. Эти дети получают пенсию по инвалидности.

Дети-инвалиды, обучающиеся по общеобразовательным программам, получают достаточные знания для дальнейшего обучения в  высших    и средне- специальных учебных  заведениях.

По  общеобразовательным программам обучается  13 детей  – инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата.  Из них    1 ребенок обучается  на дому. С 2012 года он  включен в приоритетный национальный проект «Образование»  по мероприятию  «Развитие дистанционного образования детей - инвалидов», что позволяет изучать отдельные предметы в дистанционном режиме. Кроме того, системой дистанционного обучения охвачен один ребенок - инвалид, посещающий дошкольное образовательное учреждение поселка Мамакан.

Для беспрепятственного доступа в учреждение детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата в двух образовательных организациях (МОУ СОШ №1 и №3 г.Бодайбо) оборудованы пандусы на входе. Однако внутри самого учреждения   свободное перемещение детей-инвалидов остается  проблематичным. Нет никакого специального оборудования для инвалидов с нарушением слуха и зрения.
Для детей-инвалидов по соматическим заболеваниям также существует   целостная система, обеспечивающая оптимальные педагогические  условия  в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями.

Целенаправленная работа ведется психолого-педагогической, социальными службами по формированию общих способностей к учению и коррекции недостатков развития.

Системная работа ведется классными руководителями по включению данных обучающихся в оздоровительный сезон при организации летних оздоровительных  лагерей и профильных отрядов, по привлечению их в кружки и различные секции.

Для детей-инвалидов, испытывающих проблемы с усвоением программного материала, организуются индивидуальные и групповые коррекционные занятия, которые имеют как  общеобразовательную, так и предметную направленность.
На основе вышеизложенного можно сделать выводы, что существующая в районе модель интегрированного обучения позволяет обеспечить охват детей с ограниченными возможностями здоровья    специальным (коррекционным) образованием  и добиться следующих результатов:  
- полного охвата детей с ограниченными возможностями здоровья доступным качественным образованием;
- увеличения численности учащихся, освоивших обязательный минимум содержания образования; 

- развития социальной адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья. 

 Вместе с тем имеется ряд проблем: 

- невозможность создания специальных (коррекционных) классов в поселковых школах в связи с требованиями к наполняемости; 

- организация  эффективного  обучения  детей VIII вида в интегрированных классах;

- недостаточность  материально- технической  базы для обеспечения учебного процесса по предмету «Социально- бытовая ориентировка»;
- отсутствие специализированных условий для обучения детей с пониженным уровнем слуха и зрения.
    Начальник                                                                                   С.Е. Наумова
Исп. Черкашина Н.Д.
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