Информация

о деятельности районной комиссии по организации

и осуществлению  мероприятий по ГО и ЧС

на территории МО г.Бодайбо и района

В  администрации  г. Бодайбо и  района в   2013 года проведено 5 заседаний комиссии по ЧС и ПБ совместно с главами городских и сельского поселения, а так же представителями всех служб, ведомств, тепло и энерго снабжающих организаций района (МЧС, ФСБ, прокуратура, ОВД, ГИБДД, Витимэнерго и т.п.) (Приложение №1).

По инициативе администрации г.Бодайбо и района в феврале 2013 года специалисты по делам ГО и ЧС  Бодайбинского района (113 чел) прошли курс обучения который проводили преподаватели Учебно -методического центра г.Иркутска.

В соответствии с планом ГО  на случай ЧС 2013-2014 г. откорректированы мероприятия об организации отработки четкого алгоритма взаимодействия всех служб и органов местного самоуправления  в случае ЧС (подписаны соглашения).

 Сформирован резервный фонд на 2013 год на случай  ликвидаций ЧС (844 тыс. руб).

Контролируются  мероприятия  по бесперебойной  работе объектов жизнеобеспечения в период прохождения отопительного периода 2013-2014 г.

         Разработан план совместных мероприятий  Администрации г. Бодайбо и района с ГУ «14 ОФПС по Иркутской области» по предупреждению и ликвидации ЧС на территории Бодайбинского района.

      В соответствии  с разработанными планами Администрации г.Бодайбо и района и  алгоритмом действий по тушению лесных пожаров на территории Бодайбинского района отработаны мероприятия по реагированию и ликвидации ЧС.

      Решением КЧС  на контроле у Администрации г.Бодайбо и района мероприятия глав МО и  руководителей предприятий и организаций  о проведении аварийно-спасательных работ при возникновении локальных чрезвычайных ситуаций с учетом имеющихся сил и средств на случай ЧС в период 2013.
      На 2014 год во взаимодействии с главами МО Бодайбинского района составлен годовой план комплектования слушателей УМЦ ГОЧС. Согласно плана комплектования слушателей в текущем году из числа служащих администрации г. Бодайбо и района проведено обучение председателя КЧС и заместителя председателя. Так же администрацией в установленные сроки руководителям  организации и учреждений в течении года направляются рекомендационные напоминания о своевременном направлении должностных лиц (согласно расписания УМЦ) в учебный методический центр  г. Иркутска. 

       Главам городских и сельских поселений поручено откорректировать планы расселения населения поселений  при  отключении электроснабжения всего района в зимний период и провести  согласование планов эвакуации и расселения  с руководителями  на чьих объектах планируется размещение населения.
   Главам  рекомендовано  при корректировке плана определить пункты временного размещения  для расселения населения в случае чрезвычайной ситуации техногенного и природного характера.
       ЗАО «Витимэнерго» (А.Р. Машковскому) рекомендовано отработать детализированную схему взаимодействия диспетчерских служб и аварийных бригад предприятия. Провести дополнительные занятия  в форме зачета по организации  взаимодействия и своевременного контроля  за чрезвычайной ситуацией дежурной сменой МГЭС. В целях оперативного реагирования провести разъяснительную работу с техническими работниками и руководителями аварийных бригад об ответственности за надлежащее исполнение должностных обязанностей при аварийных и предаварийных ситуациях. Отдельной инструкцией, приказом по предприятию определить  ответственное должностное лицо  за передачу оперативных сведений при аварийной ситуации.  Копию приказа о назначении ответственного, предложено направить в администрацию г. Бодайбо и района,  ПЧ-37 г. Бодайбо.

       Руководителям теплоснабжающих организаций Бодайбинского района  поручено привести имеющиеся  схемы взаимодействия администраций МО, предприятий и управляющих компаний по ликвидации предаварийных и аварийных ситуаций техногенного и природного характера возникающих на объектах ЖКХ, социальной сферы, электроэнергетики, независимо от форм собственности   в соответствие с методическими рекомендациями.   

       Проводится совместная работа на подведомственных территориях с руководителями муниципальных унитарных предприятий ТВК, ЖКХ, ТВС, управляющих компаний по устранению несанкционированных сливов горячей воды из систем отопления с  разработкой комплекса мер (в т. ч. по установке дополнительных насосов, утеплению водоводов в подъездах жилых домов).

       По решению КЧС во взаимодействии с оперативной группой  из сотрудников   МО МВД РФ «Бодайбинский», МЧС, специалистов ГО и ЧС муниципальных образований представителей домоуправлений (обслуживающих компаний)  распространено 1979 памяток по предупреждению пожаров в быту. Так же Администрацией г. Бодайбо и района всем  главам муниципальных образований направлены методические рекомендации по обучению населения, памятки по ПБ, бланки инструктажей.

       В ТРК «11 канал»» и «Витим –Телеком», запущена  бегущая строка с целью информирования  руководителей предприятий и населения Бодайбинского района в соответствии с данными метеослужбы г.Иркутска прогноз метеоусловий и правила поведения населения в случае лесного пожара и в быту . 

      В связи с поднятием уровня воды в р.Жуя в следствии чего произошел смыв дорожного полотна участка дороги Кропоткин- Перевоз, директор филиала «Бодайбинский» ОАО «Дорожная служба Иркутской области» А.А.Баркаев в кратчайшие сроки во взаимодействии с Администрацией г.Бодайбо и района и сторонними организациями  произвел восстановительные работы дорожного полотна по  безопасному  проезду пассажирского и грузового транспорта. 
       Ежедневно информация в установленном порядке об обстановке доводится до должностных лиц Иркутского гарнизона МЧС, МО МВД РФ «Бодайбинский»,  аварийно- спасательным формированиям муниципальных образований поселений на территории Бодайбинского района.

       Ежесуточно готовится информация об обстановке в Бодайбинском районе  и чрезвычайных ситуациях в Главное Управление МЧС,  Правительство и Комиссию по ЧС  Иркутской области.

Первый заместитель мэра                                                                  А.А. Дударик  

исп.  А.В Ботвин   

СПРАВКА 

о выполнении плана работы КЧС и ПБ муниципального образования г. Бодайбо и района на 01.09. 2013 г. с указанием  количества заседаний и  рассмотренных на них вопросов.

За отчетный период текущего года в соответствии с планом работы комиссии по ЧС и ПБ на 2013 год Администрацией г. Бодайбо и района проведено 5 заседаний с рассмотрением следующих вопросов:

27.02.2013г. №1

1.О развитии добровольной и муниципальной пожарной охраны в МО
2.Об усилении мер противопожарной профилактики на территории Бодайбинского района.
3.Об усовершенствовании системы оповещения населения на МО

4.Об обеспечении населения средствами защиты и приборами радиационной и химической разведки и контроля на потенциально опасных химических обьектах.
08.05.2013год
1. О подготовке профилактических мероприятий направленных на обеспечение безопасности  населенных пунктов в период прохождения паводковых вод в весеннее время 2013 года. 

2. Об организации выполнения мероприятий по предупреждению и ликвидации лесных пожаров. 

    О готовности сил и средств Бодайбинского лесхоза к пожароопасному весенне-летнему периоду. Организация подготовки населенных пунктов и объектов к пожароопасному периоду 2013г.

3. Об усовершенствовании  системы оповещения населения на МО и поддержание их в состоянии готовности.

4.Об организации и поддержании эвакопунктов на МО  при чрезвычайных  ситуациях природного  и техногенного характера.
17.06.2013г

1. О приведении в готовность дополнительных сил и средств согласно плана тушения лесных пожаров на территории отдела агентства лесного хозяйства Иркутской области по Бодайбинскому лесничеству Иркутской области на 2013 год.
20.06.2013г

1. Об организации выполнения мероприятий по предупреждению и ликвидации  лесных пожаров в соответствии с планом тушения лесных пожаров на территории Территориального отдела Агентства лесного хозяйства по Бодайбинскому лесничества Иркутской области . 

2. Организация подготовки населенных пунктов и объектов к пожароопасному периоду 2013г.

3. О целесообразности тушения лесных пожаров на значительном удалении от населенных пунктов Бодайбинского района

4. Об утверждении порядка доведения информации о термических точках и предоставлении отчетных документов

5. О подготовке населения к летнему периоду 2013 г.  О правилах поведения населения на водоемах на территории Бодайбинского района.
12.07.2013г

1.О подключении ООО «ТЭП-2» к энергоустановкам ЗАО «Витимэнерго» и подготовке  ООО «ТЭП-2» к прохождению отопительного сезона 2013-2014 г.
