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Отчет начальника МО МВД России «Бодайбинский» об итогах оперативно-служебной деятельности МО за 2012г.  перед представителями администраций г. Бодайбо и района, депутатским корпусом, активом населения г. Бодайбо, а также СМИ.  

Уважаемые представители администраций г. Бодайбо и района, депутаты, представители актива города и СМИ!

В течение 2012 года на территории Бодайбинского района сохранялась сложная криминальная ситуация, хотя и характеризующаяся некоторым снижением общестатистических показателей преступности.

Отмечается определенный рост социальной активности граждан, выраженный в увеличении количества их обращений в правоохранительные органы. В 2012 году в МО МВД России «Бодайбинский»
, зарегистрировано 3402 заявления, сообщения и иной информации о происшествиях, что на 18,2% выше аналогичного показателя предыдущего года.

Как и прогнозировалось ранее, тенденция к снижению большинства показателей динамики регистрируемой преступности оказалась весьма заметной. С января по декабрь 2012 года отмечено возрастание лишь отдельных показателей, характеризующих наиболее опасные сегменты криминальной обстановки.

В отчетном периоде на территории Бодайбинского района зарегистрировано 440 преступлений,   в том числе 94 тяжких и особо тяжких преступлений.  
 Ежемесячное количество совершаемых на обслуживаемой территории преступлений с января по декабрь 2012 года колебалось от 11 до 53 (в среднем 36,7). Наибольший пик криминальной активности пришелся на октябрь месяц (53), наименьший – на декабрь (11). Ежедневно на территории района регистрировалось в среднем 1,2 преступления. 

Всего по данным ИЦ  в 2012г. зарегистрировано 94 преступления, отнесенных к разряду тяжких и особо тяжких.  Ежемесячное количество совершаемых на обслуживаемой территории тяжких и особо тяжких преступлений колебалось на протяжении 2012 года от 0 до 11 и в среднем за месяц составило 7,8 тяжких и особо тяжких преступлений. 
Необходимо отметить снижение количества преступлений против личности. В 2012 году на 16,7% снизилось количество убийств и покушений на убийство, на 14,3% – умышленных причинений тяжкого вреда здоровью (УПТВЗ) со смертью потерпевшего; изнасилований и покушений на изнасилование не зарегистрировано (2011 год – 1). Вместе с тем, на 4,3% возросло количество умышленных причинений тяжкого вреда здоровью. 

Раскрыто убийств (в том числе прошлых лет) – 5, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью  со смертью потерпевшего (в том числе прошлых лет) – 7.  
В общем массиве преступлений против личности особую социальную опасность представляют преступные посягательства на личность ребенка. В 2012 году выявлено 1 преступление, предусмотренное статьями 150, 151, 156 УК РФ (в 2011г. – 7, со снижением на 85,7%).
Как и в предыдущие годы, большую часть всей преступности составляют преступления имущественного характера. В 2012 году зарегистрировано: краж – 199 ,том числе из квартир – 55, краж транспортных средств – 13,  мошенничеств – 3, грабежей – 18, разбоев – 5. 
Раскрыто краж – 97, в том числе из квартир – 31, краж транспортных средств – 3, грабежей – 12 , разбоев – 2, мошенничеств – 4. 

Хищения чужого имущества, совершенные путем краж, грабежей и разбоев, составили 50,5% от всех зарегистрированных преступлений  (222). 
В общем объеме преступности велика доля краж, грабежей и разбоев, которые сопряжены с незаконным проникновением в жилище, помещение или иное хранилище. Так, за 2012 год количество данного вида преступлений составило 64. 
Значительная доля  современной преступности принадлежит деяниям, которые непосредственно несут в себе угрозу общественной безопасности и общественному порядку. Среди них, в первую очередь, следует назвать преступления, связанные с незаконным оборотом оружия и совершенные с использованием оружия. В 2012 году на территории районов зарегистрировано 10 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия (на уровне 2011 года). В их числе имеет место совершение фактов незаконного приобретения, передачи, сбыта, хранения, перевозки или ношения оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, а также их хищений.  В отчетный период зарегистрировано 6 преступлений с использованием оружия,  раскрыто (в том числе прошлых лет) – 7. 
Следует отметить, что на территории района преступлений террористического характера в текущем году не зарегистрировано. 
Преступность экстремистской направленности в течение 2012 года тенденции к росту не проявила. Всего в отчетном периоде на обслуживаемой территории преступлений данной категории, как и в прошлом году, не выявлено.
По линии борьбы с организованной преступностью положительных результатов не имеется, тем не менее, мероприятия по данному направлению проводятся.

Необходимо отметить,  что  в МО МВД России «Бодайбинский» в отчетном периоде проводилась систематическая работа по линии  незаконного  оборота наркотических средств,  психотропных и сильнодействующих веществ. Современный наркобизнес представляет собой сформировавшуюся систему криминальной деятельности, включающую незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозку, пересылку, сбыт наркотических средств, их хищение, склонение к употреблению наркотических средств, незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества, а также организацию и содержание притонов для их потребления.

По итогам отчетного периода выявлено 8 таких преступлений. Повышенное внимание уделялось мероприятиям по пресечению тяжких и особо тяжких наркопреступлений, в том числе сбыта наркотиков. Раскрыто 4 преступления в сфере незаконного оборота наркотиков. 

Преступность в общественных местах, на дорогах и трассах вне населенных пунктов представляет собой относительно самостоятельную часть общекриминальной картины на территории района, называемую иногда «уличной преступностью» и «дорожной преступностью». Важно отметить, что она служит ярким индикатором состояния общественного порядка, а зачастую и общественной безопасности.

По данным ИЦ, в 2012 году в общественных местах, в том числе на улицах, зарегистрировано 108 преступлений, что на 10% ниже АППГ. 
Количество преступлений, совершенных на улицах и площадях, в парках и скверах, составило 67 (-9,5%), в том  числе тяжких и особо тяжких преступлений – 8 (-38,5%), краж – 24 (-4%), УПТВЗ – 1 (-50%), грабежей – 10 (-28,6%). Не зарегистрировано убийств (в 2011 году – 1).                                                                                                                                   
На 20% увеличилось количество краж транспортных средств (6), на 100% – разбоев (1), на 80% – угонов транспортных средств (9), на 200% – умышленных поджогов (3).
Всего раскрыто 35 уличных преступлений, что составляет 11,3% от общего количества раскрытых преступлений.
Преступность в сфере экономики по итогам изучаемого периода характеризуется следующими показателями: всего по данной линии выявлено 19 преступлений (в 2011 году – 54), в том числе следствие по которым обязательно – 16. Из них категории тяжких и особо тяжких – 11.  Выявлено 2 факта  присвоения чужого имущества, все – в крупных размерах (в 2011 году – 19). Не выявлено мошенничеств, взяток, подделки денег, коммерческого подкупа. 
На  25% (с 4 до 3) сократилось количество выявленных преступлений экономической направленности, следствие по которым необязательно.

По итогам отчетного периода материальный ущерб от преступлений общеуголовной направленности (по расследованным уголовным делам) составил 12,1 млн. рублей, возмещено – 10,6 млн. рублей (87,5%).
Уменьшилось количество преступлений, совершенными несовершеннолетними, уровень которых составил 44 преступления, количество совершенных преступлений лицами, ранее совершавшими преступления – 110,  в группе – 25.  

Вместе с тем, количество преступлений, совершенных лицами, находящимися  в состоянии алкогольного опьянения, увеличилось на 20,8%, что составило 122 преступления, по отношению к 101 за 2011 год. 

Исследуя социально-криминологическую характеристику преступности, необходимо выделить основные моменты:

1. Количество лиц, выявленных за совершение преступлений, составило 275, что на 69  ниже уровня прошлого года, из них ранее совершавшими преступления – 83, со снижением на 67. 
2. Лиц, совершивших преступления и не достигших совершеннолетия – 41 (АППГ – 56)  из них ранее совершавших преступления – 9 (АППГ – 11).
3. Лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения, выявлено 112 (АППГ – 90), в том числе несовершеннолетних – 8.
4. Лицами, осужденными условно, совершено 13 преступлений (АППГ – 14).  

5. Лицами, находящимися на подписке о невыезде и надлежащем поведении, преступления не совершались (за АППГ – 1). 

Работа по  раскрытию и расследованию преступлений претерпела определенные изменения. С положительной стороны необходимо отметить снижение остатка преступлений, предварительное расследование по которым приостановлено на основании п. 1 ч. 1 ст. 208 УПК России. Остаток данной категории по итогам отчетного периода составил 172 преступлений, что ниже показателей прошлого года на 74.  Основной массив приостановленных расследованием уголовных дел составляют кражи. Их доля составляет 72,7% в числе всех приостановленных преступлений (125).

За отчетный период 2012 года несовершеннолетними совершено 27 преступлений, что на  35,7 % выше уровня отчетного периода 2011 года, лицами, ранее совершавшими преступления – 85. Увеличилось число преступлений, совершенных лицами,  находящимися в состоянии алкогольного опьянения с 69 до 109. Групповая преступность снизилась на 54% (23 преступления по отношению к 50 в 2011г.).

Таким образом,  завершая рассмотрение  криминогенной ситуации в г. Бодайбо и Бодайбинском районе, необходимо отметить, что динамика отдельно взятого показателя криминальной ситуации, как правило, не совпадает с динамикой преступности в целом и отражает сложную картину социально-криминологических процессов, происходящих в обществе.

Анализируя работу по соблюдению административного законодательства, необходимо отметить незначительное снижение эффективности работы по данному направлению деятельности. Всего службами и подразделениями МО МВД России «Бодайбинский» выявлено 7892  административных правонарушений, что на 2% ниже показателя прошлого года. 

В сфере обеспечения безопасности дорожного движения  за отчетный период  2012г.  выявлено 6085 нарушений правил дорожного движения, в т.ч. за управлением транспортным средством в нетрезвом состоянии выявлено 266 фактов, за превышение скоростного режима – 1118, за нарушения правил перевозки  опасного груза –92. Направлено в суд 393 материалов. Лишено водительских прав 132 водителя. Оштрафовано 66 должностных лиц. Сумма наложенных штрафов составила 2067500 руб., а сумма взысканных штрафов – 1278200 руб. В ДТП погиб  1 человек, ранено -16. Выдано 158 предписаний, в т.ч. за повреждение дорог – 29, за загрязнение дорожного полотна – 39. Запрещена эксплуатация 63 транспортных средств. Кроме того, сотрудниками ОГИБДД выявлено 24 факта различного рода преступных посягательств.

Силами подразделения по делам несовершеннолетних проведено 37 рейдовых мероприятий, в том числе проведено 12 совместных рейдов с инспекцией по исполнению наказаний по проверке условно-осужденных несовершеннолетних в части соблюдения ими возложенных на них судом обязанностей. 25 рейдов по соблюдению закона Иркутской области № 83-ОЗ в части соблюдения несовершеннолетними комендантского часа. По результатам рейдов выявлено 212 нарушений административного законодательства.

Работа по выявлению и пресечению нарушений в сфере миграционного законодательства ведется в тесном контакте с ТП УФМС по Иркутской области в г. Бодайбо. За отчетный период выявлено 74 правонарушений предусмотренных ст.ст. 18.8, 18.9 КоАП РФ.    4 иностранных гражданина по решению суда выдворены за пределы Российской Федерации. 


В п. Мамакан Бодайбинского района продолжает свою работу  по охране правопорядка и общественной безопасности  добровольная народная дружина из 11 человек, созданная в сентябре 2011г.  Дружинники  патрулируют по выходным и  праздничным дням улицы  п. Мамакан и общественные места. С участием добровольной дружины в 2012г.  выявлено 45 административных правонарушений. Из них  по нахождению в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте  (ст. 20.21 КоАП РФ) - 23.  
В целом, сотрудниками МО МВД России «Бодайбинский»  работа по вопросам правопорядка, в т.ч. профилактики правонарушений, была организована на достаточно высоком уровне без возникновения каких-либо обоюдных непониманий или проблем, в результате чего, на основе четко скоординированного взаимодействия, были решены многие вопросы, в т.ч. по имеющимся программам профилактики, а также не допущено нарушение законности при работе с письмами и обращениями граждан. 

И в заключении хотелось бы отметить, что, несмотря на ряд выше указанных недостатков в работе отдела, которые отчасти произошли, как вследствие реорганизации  всей системы МВД,  так и в следствие изменений в законодательстве,  как  Российской Федерации, так и в Иркутской области, в целом считаю, что в новом отчетном периоде, все задачи, поставленные перед органами внутренних дел  Президентом России, Правительством Российской Федерации, МВД России и ГУ МВД России по И.о. на 2012г., в т.ч. повышение рейтингов ОВД перед населением, борьба с коррупцией, укрепление правопорядка посредством тесного взаимодействия ОВД с органами местного самоуправления, и другие приоритетные направления ОСД, при грамотной организации работы руководством отдела и при Вашей непосредственной помощи и поддержке  выполнены.

Начальник МО МВД России «Бодайбинский»

майор полиции                                                                            Е.О. Арбатский 
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