Отчет начальника МО МВД России «Бодайбинский»
 «Об итогах оперативно-служебной деятельности 
МО МВД России «Бодайбинский» за 7 месяцев 2013г.»

  перед представителями администраций г. Бодайбо и района,
 депутатским корпусом, активом населения г. Бодайбо, а также СМИ.  

Уважаемые представители администраций г. Бодайбо и района, депутаты, представители актива города и СМИ!

МО МВД России «Бодайбинский» (с дислокацией в г. Бодайбо)
 в течение 7 месяцев 2013 года проведена определенная работа по направлениям оперативно-служебной деятельности, в соответствии с требованиями Директивы МВД России от 31.10.2012 года №1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел и внутренних войск МВД России в 2013 году», решения коллегии МВД России №1км от 08.02.2013г.,  решения коллегии ГУ МВД России по И.о.  от 17.01.2013г. №КУ-1/1 «Об итогах ОСД ОВД Иркутской области за 2012 год», планов  ГУ МВД России по И.о. и собственного плана ОСД на 2013г.,  других нормативно-распорядительных документов.
В отчетном периоде оперативно-служебная деятельность служб и подразделений МО, как и на протяжении ряда последних лет, осуществлялась в сложных условиях социально-экономического и демографического характера на обслуживаемой территории. Тем не менее, принимаемые меры превентивного характера в полной мере позволили сохранить контроль за развитием состояния криминогенной ситуации, а по отдельным позициям – ее улучшить. Анализ состояния и динамики зарегистрированной преступности за отчетный период позволяет сделать вывод, что оперативная обстановка на обслуживаемой территории претерпела определенные изменения.

Силами МО на территории района в целях стабилизации криминогенной обстановки, выявления и раскрытия преступлений, проводились оперативно-профилактические операции, личный состав переводился на усиленный вариант несения службы. Совместно с органами местного самоуправления были обеспечены общественный порядок и безопасность в период проведения на территории района и города массовых мероприятий.
Отмечается определенный рост социальной активности граждан, выраженный в увеличении количества их обращений в правоохранительные органы. В 2013 году в МО МВД России «Бодайбинский»
, зарегистрировано 2455 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях, что на 23,7% выше аналогичного показателя предыдущего года.

Как и прогнозировалось ранее, тенденция к снижению большинства показателей динамики регистрируемой преступности оказалась весьма заметной. С января по июль 2013 года отмечено возрастание лишь отдельных показателей, характеризующих наиболее опасные сегменты криминальной обстановки.

В отчетном периоде на территории Бодайбинского района зарегистрировано 248 преступлений.    
 Ежемесячное количество совершаемых на обслуживаемой территории преступлений с января по июль 2013 года колебалось от 28 до 45 (в среднем 36). Наибольший пик криминальной активности пришелся на апрель месяц (45), наименьший – на январь и март (по 28). Ежедневно на территории района регистрировалось в среднем 2 преступления. 

Всего по данным ИЦ  в 2013г. зарегистрировано 64 преступления, отнесенных к разряду тяжких и особо тяжких.  
Необходимо отметить снижение количества преступлений против личности. В 2013 году на 61,1% снизилось количество умышленных причинений тяжкого вреда здоровью (УПТВЗ), в т.ч. на 100% со смертью потерпевшего; изнасилований и покушений на изнасилование не зарегистрировано. 

Направлено в суд уголовных дел по преступлениям,  связанным с умышленными убийствами, в том числе прошлых лет, – 2, связанным с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью – 6. Преступлений,  связанных с УПТВЗ  со смертью потерпевшего, в отчетном периоде не совершалось.  
Как и в предыдущие годы, большую часть всей преступности составляют преступления имущественного характера. В 2013 году зарегистрировано: краж – 109, в том числе из квартир – 30, краж транспортных средств – 5,  мошенничеств – 5, грабежей – 6, разбоев – 7. 

Раскрыто краж – 47, в том числе из квартир – 17, краж транспортных средств – 1, грабежей – 6, разбоев – 4, мошенничеств – 1. 

Хищения чужого имущества, совершенные путем краж, грабежей и разбоев, составили 49,2% от всех зарегистрированных преступлений. 

В общем объеме преступности велика доля краж, грабежей и разбоев, связанных с незаконным проникновением в жилище, помещение или иное хранилище. Так, за 7 месяцев 2013 года количество данного вида преступлений составило 25. 

Значительная доля  современной преступности принадлежит деяниям, которые непосредственно несут в себе угрозу общественной безопасности и общественному порядку. Среди них, в первую очередь, следует назвать преступления, связанные с незаконным оборотом оружия и совершенные с использованием оружия. В 2013 году на территории района зарегистрировано 8 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия (за АППГ - 10). В их числе имеет место совершение фактов незаконного приобретения, передачи, сбыта, хранения, перевозки или ношения оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, а также их хищений.  В отчетный период зарегистрировано 3 преступления с использованием оружия,  из которых все преступления раскрыты (в том числе прошлых лет). 

Следует отметить, что на территории района преступлений террористического характера в текущем году не зарегистрировано. 

Преступность экстремистской направленности в течение 2013 года тенденции к росту не проявила. Всего в отчетном периоде на обслуживаемой территории преступлений данной категории, как и в прошлом году, не выявлено.

По линии борьбы с организованной преступностью положительных результатов не имеется, тем не менее, мероприятия по данному направлению проводятся.

Необходимо отметить,  что  в МО МВД России «Бодайбинский» в отчетном периоде проводилась систематическая работа по линии  незаконного  оборота наркотических средств,  психотропных и сильнодействующих веществ. Современный наркобизнес представляет собой сформировавшуюся систему криминальной деятельности, включающую незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозку, пересылку, сбыт наркотических средств, их хищение, склонение к употреблению наркотических средств, незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества, а также организацию и содержание притонов для их потребления.

По итогам отчетного периода выявлено 3 таких преступления. Повышенное внимание уделялось мероприятиям по пресечению тяжких и особо тяжких наркопреступлений, в том числе сбыта наркотиков. Окончено производством и направлено в суд 5 уголовных дел по преступлениям в сфере незаконного оборота наркотиков, в т.ч. 3 уголовных дела из числа выявленных преступлений прошлого года. 

Преступность в общественных местах, на дорогах и трассах вне населенных пунктов представляет собой относительно самостоятельную часть общекриминальной картины на территории района, называемую иногда «уличной преступностью» и «дорожной преступностью». Важно отметить, что она служит ярким индикатором состояния общественного порядка, а зачастую и общественной безопасности.

В отчетный период наблюдается положительная тенденция по улучшению криминогенной ситуации на улицах, площадях, парках, скверах и других общественных местах. По данным ИЦ, в 2013 году в общественных местах и на улицах зарегистрировано 41 преступление, что на 34,9% ниже АППГ, в том числе на улицах - 26 преступлений, со снижением на 29,7%. Всего таких видов преступлений раскрыто - 24,  что составляет 15,8% от общего количества раскрытых преступлений.

Необходимо отметить, что  в  2012 г., в рамках мероприятий по благоустройству г. Бодайбо было выделено 550200 рублей для приобретения 16 видеокамер, а также выполнения строительно-монтажных работ по подключению данных видеокамер в «местах особого внимания» в г. Бодайбо. 

В 2013 г., в рамках реализации  программы «Профилактика преступлений и правонарушений в Бодайбинском районе», из средств районного бюджета было выделено 500 000 рублей на обслуживание  данных  видеокамер,  а также  приобретен автомобиль УАЗ для службы участковых уполномоченных полиции общей стоимостью 475475 рублей. Считаю, что совместные усилия  сотрудников МО и администраций г. Бодайбо и района позволили сохранить положительную динамику  снижения   количества  преступлений, совершаемых в общественных местах.     
Преступность в сфере экономики по итогам изучаемого периода характеризуется следующими показателями: всего по данной линии выявлено 10 преступлений (в 2012 году – 13), в том числе следствие по которым обязательно – 10. Из них категории тяжких и особо тяжких – 6.  Выявлено 2 факта  незаконного оборота драгоценных металлов, 2 факта получения взяток. 
На  25% (с 4 до 3) сократилось количество выявленных преступлений экономической направленности, следствие по которым необязательно.

По итогам отчетного периода материальный ущерб от преступлений общеуголовной направленности (по расследованным уголовным делам) составил 12,1 млн. рублей, возмещено – 10,6 млн. рублей (87,5%).

 Вместе с тем, произошло незначительное увеличение количество преступлений, совершенных лицами, находящимися  в состоянии алкогольного опьянения, а также лицами, ранее совершавшими преступления, увеличилось на 9,4% (сростом на 4 преступления), и на 4,5% (или на 3 преступления) соответственно. 

Исследуя социально-криминологическую характеристику преступности, необходимо выделить основные моменты:

1. Количество лиц, совершивших преступления и не достигших совершеннолетия – 21 (АППГ – 30) (-30%), из них ранее совершавших преступления – 6 (АППГ – 6).

2. Лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения, выявлено 59 (АППГ – 53), в том числе несовершеннолетних – 8 (АППГ-4).

3. Лицами, осужденными условно, совершено 13 преступлений (АППГ – 14).  

4. Лицами, находящимися на подписке о невыезде и надлежащем поведении совершено одно преступление (АППГ-0) 

По линии работы по соблюдению административного законодательства наблюдается небольшое снижение эффективности. Всего службами и подразделениями  МО выявлено 4943 административных правонарушения. 

Работа по  раскрытию и расследованию преступлений претерпела определенные качественные изменения. С положительной стороны необходимо отметить снижение остатка преступлений, предварительное расследование по которым приостановлено  в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.  Остаток преступлений данной категории по итогам отчетного периода составил 72 преступления, что ниже показателей прошлого года на 42, или на 36,8%.  Основной массив приостановленных расследованием уголовных дел составляют кражи. Их доля составляет 65,3% в числе всех приостановленных преступлений (47).
За отчетный период 2013 года несовершеннолетними совершено 19 преступлений, что на  32,1 % ниже уровня отчетного периода 2012 года. 

Увеличилось число преступлений, совершенных лицами,  находящимися в состоянии алкогольного опьянения с 64 до 70 на 9,4%. Групповая преступность снизилась на 26,3% (14 преступления по отношению к 19 в 2012г.).

Таким образом,  завершая рассмотрение  криминогенной ситуации в г. Бодайбо и Бодайбинском районе, необходимо отметить, что динамика отдельно взятого показателя криминальной ситуации, как правило, не совпадает с динамикой преступности в целом и отражает сложную картину социально-криминологических процессов, происходящих в обществе.

В сфере обеспечения безопасности дорожного движения  за отчетный период выявлено 3832 нарушений правил дорожного движения (АППГ- 3826), в т.ч. за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения – 171 (АППГ-170) фактов,  превышение скоростного режима – 766 (АППГ 760), за нарушения правил перевозки – 51 (АППГ-68), опасного груза – 33 (АППГ – 31). Направлено в суд 243 (АППГ-235) материала. Лишено водительских прав 90 (АППГ-90)  водителей. Оштрафовано 37 (АППГ-36)  должностных лиц. Сумма наложенных штрафов составила  1237930 (АППГ-1,212,800)  руб., взыскано штрафов  на сумму 680,300 (АППГ – 790,500) руб.

В ДТП погиб 1 человек, ранено - 11. 

Выдано 112 предписаний, в т.ч. за повреждение дорог – 28, за ненадлежащее содержание дорог – 52. Оштрафовано 157 должностных лиц за ненадлежащее техническое состояние транспортных средств. Запрещена эксплуатация 80 транспортных средств. Кроме того, сотрудниками ОГИБДД выявлено 8 фактов различного рода преступных посягательств.

Силами подразделения по делам несовершеннолетних проведено 20 рейдовых мероприятий, в том числе проведено 7 совместных рейдов с сотрудниками Филиала по Бодайбинскому району СКУ УИИ ГУФСИНа России по Иркутской области  по проверке условно-осужденных несовершеннолетних в части соблюдения ими возложенных на них судом обязанностей, 6 рейдов по соблюдению закона Иркутской области № 83-ОЗ в части соблюдения несовершеннолетними комендантского часа. По результатам рейдов выявлено 17 нарушений административного законодательства закона Иркутской области № 83-ОЗ.

Работа по выявлению и пресечению нарушений в сфере миграционного законодательства ведется в тесном контакте с ТП УФМС по Иркутской области в г. Бодайбо. За отчетный период выявлено 25 правонарушений предусмотренных ст.ст. 18.8, 18.9 КоАП РФ.  6 иностранных гражданина по решению суда выдворены за пределы Российской Федерации. 


С участием добровольной дружины в п. Мамакан  в 2013г.  выявлено 10 административных правонарушений. Из них  по нахождению в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте  (ст. 20.21 КоАП РФ) - 9.  
В целях исполнения  Федерального закона Российской Федерации от 6 апреля 2011 г. N 64-ФЗ "Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы", в  МО  продолжается работа по выявлению лиц, подпадающих под действие указанного закона. На учете в ОУУП  в настоящее время состоят 8 человек. Из них только 1 чел.  совершил   преступление в 2012г., в отношении 5 чел. составлено 14 административных протоколов по ст. 19.24 КоАП РФ (несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре). 

Необходимо отметить, что административный надзор устанавливается для предупреждения совершения лицами, освобожденными из мест лишения свободы,  преступлений и других правонарушений, оказания на них индивидуального профилактического воздействия в целях защиты государственных и общественных интересов, в связи с чем, установление административного надзора в отношении данной категории граждан,  положительно повлияло на снижение рецидивной преступности  в г. Бодайбо и Бодайбинском районе. 
В целом, сотрудниками МО МВД России «Бодайбинский»  работа по вопросам правопорядка, в т.ч. профилактики правонарушений, была организована на достаточно высоком уровне без возникновения каких-либо обоюдных непониманий или проблем, в результате чего, на основе четко скоординированного взаимодействия, были решены многие вопросы, в т.ч. по имеющимся программам профилактики, а также не допущено нарушение законности при работе с письмами и обращениями граждан. 

В сентябре 2013г., в связи с окончанием срока полномочий на 2011 – 2013гг.  завершает свою работу Общественный совет, созданный при МО МВД России «Бодайбинкий». Новый состав Общественного совета начнет свою работу уже в сентябре 2013г. Надеемся, что члены Совета станут надежными помощниками в борьбе с преступностью в г. Бодайбо и Бодайбинском районе. 
Начальник МО МВД России «Бодайбинский»

подполковник полиции                                                              Е.О. Арбатский
� Далее – МО 
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