                                                            Информация 
о ходе реализации муниципальных программ в 2014 году


В бюджете муниципального образования г. Бодайбо и района на 2014 год запланированы средства на финансирование 19 муниципальных программ общим объемом финансирования - 57 656,3 тыс. рублей. По состоянию на 23.09.2014 года фактические исполнение финансирования программ составило 28 175,6 тыс. рублей или 48,9%. До конца финансового года планируется освоить 29 480,6 тыс. рублей или 51,1% к запланированным ассигнованиям на год.
Экономия бюджетных средств возникает, в основном, за счет результатов проведенных торгов на приобретение товаров и услуг, планируется перераспределить сэкономленные средства на другие мероприятия в рамках действующих программ.
В течение текущего года в муниципальные программы вносились изменения в связи с уточнением сумм финансирования и мероприятий по реализации программ. 
Мероприятия муниципальных программ направлены на решение следующих задач:
- повышение качества жизни населения;
- устойчивое развитие экономики района;
- повышение эффективности муниципального управления.
Информация об исполнении муниципальных программ в 2014 году представлена в таблице 1.
Из утвержденных муниципальных программ 7 программ предусматривают софинансирование из областного бюджета. Объем ассигнований на 2014 год составляет 6 410,4 тыс. рублей, фактически освоено – 3 494,3 тыс. рублей или 54,5%. В рамках областных государственных программ средства использованы на:
- софинансирование по вопросам организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего и дошкольного образования;
- организацию отдыха и оздоровления детей;
-  улучшение материально-технической базы досуговых центров;
- частичное возмещение транспортных расходов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную торговлю и доставку продовольственных товаров;
- на проведение энергоаудита муниципальных учреждений образования и культуры;
- на социальные выплаты молодым семьям по обеспечению жильем. 
Дополнительно в рамках областной государственной подпрограммы по малому бизнесу в бюджет МО г. Бодайбо и района будет перечислено из областного бюджета 600,0 тыс. рублей  на реализацию мероприятий муниципальной программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства по поддержке начинающих – гранты начинающим на создание собственного бизнеса. 
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