Об итогах работы КДН и ЗП МО г. Бодайбо и района 
за полугодие 2014 года. 

За отчетный период 2014 года  КДН и ЗП МО г. Бодайбо и района было  проведено в соответствии с годовым планом работы комиссии 14 заседаний (АППГ-11 заседаний). 
Согласно утвержденного плана  на заседаниях комиссии ежеквартально рассматриваются следующие вопросы:
1. О работе  ОГКУ ЦЗН г. Бодайбо с несовершеннолетними. 
1. О воспитательной  и  профилактической работе УИИ с  условно осужденными несовершеннолетними.
1. Об участии несовершеннолетних в неформальных организациях экстремистской  и иной направленности.
1. О самовольных уходах воспитанников из ОГБУСО КЦСОН по г. Бодайбо и району. 
1. О работе органов опеки и попечительства.
1.  О работе МБУЗ ЦРБ с неблагополучными семьями. 
1. О профилактике детского травматизма на объектах транспорта и дорогах.  
 Всего рассмотрено 168 административных дел (АППГ-188)  и  78 (АППГ -120) персональных. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав вынесено 28 (АППГ-2) определений о приводе лиц, уклоняющихся от явки на заседание комиссии, из них удовлетворенно 5 (1), 23 (1) остались без удовлетворения. За отчетный  период 2014 года  КДН и ЗП  МО г. Бодайбо и района было  наложено 90 штрафов (АППГ- 89), на общую сумму 29000 рублей (АППГ-31600). Взыскано 28 штрафов  (22),  на сумму 8300 (4800) рублей.  Для возбуждения исполнительного производства в службу судебных приставов направленно 58 постановлений (АППГ- 30).  20  (24) административных дел было прекращено по различным основаниям. 
На 01.07.2014 года  на  учете в комиссии по делам несовершеннолетних состоит 52 (74) несовершеннолетних.  Из них состоят по причине:  бродяжничества – 9;  за  совершение административного правонарушения -6;  за уклонение от учебы- 10; 2 несовершеннолетних являются условно осужденными; за совершение административного правонарушения, до достижения возраста 16 лет состоят на учете 10 несовершеннолетних;  2-несовершеннолетних освобожденных от уголовной ответственности,   вследствие акта об амнистии;  по отказным материалам, в связи с не достижением  возраста уголовной ответственности - 3, обвиняемые и подозреваемые – 1, осужденные с применением принудительных  мер воспитательного воздействия - 4;  1 - безнадзорный.  
         За прошедший период 2014 года всего было выявлено 6 (1) фактов жестокого обращения с детьми, из них 3 (1) в физической форме, 2 в сексуальной, 1 в виде пренебрежения.  По всем 6 фактам вынесены постановления об отказе в возбуждении  уголовного дела. Все факты рассмотрены на заседании ММГ, разработаны планы работы с жертвами насилия.
За прошедший период 2014 года специалистами  КДН и ЗП МО г. Бодайбо и района совместно с отделом по молодежной политике и спорту администрации г. Бодайбо и района, специалистами ФКУ УИИ ГУФСИН,  с региональным специалистом по профилактики наркомании было проведено 8  профилактических  мероприятий,  с участием несовершеннолетних учащихся школ и воспитанников   ОГКУСО КЦСОН по Бодайбинскому району.
В целях  недопущения роста преступности среди несовершеннолетних, в целях недопущения совершения жестокого обращения с детьми, специалистами  КДН и ЗП  МО г. Бодайбо и района, совместно с  субъектами системы профилактики  на территории МО г. Бодайбо и района было организованно и проведено 18 (АППГ-10)  рейдов различной направленности.  7 (4) из них проведены по проверке мест, запрещенных для посещения детьми  в ночное время. За время проведения рейдов проверены кафе, бары, подъезды, крыши, подвалы домов, улицы и  парки, стройки расположенные в МО г. Бодайбо и района.  Всего выявлено 26 (АППГ-22) несовершеннолетних, в местах, запрещенных для посещения детьми в ночное время. 
        8  рейдов проведены с целью проверки по месту жительства социально-неблагополучных  семей и несовершеннолетних, состоящих на учете.  Проверка данной категории граждан  проведена в г. Бодайбо, Мамаканском, Балахнинском, Артемовском, Кропоткинском   городских поселениях, а также в Жуинском сельском поселении.  
	За полугодие  2014 года  в соответствии с Порядком взаимодействия на учет была поставлена  21 семья, находящаяся в социально - опасном положении.  18 семей было снято с учета.  На 01.07.2014 года на учете в Банке данных, семей, находящихся в социально-опасном положении состоит  58 (68) семей,  в них проживает 106 (143)  несовершеннолетних.  
	В целях осуществления мер по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики, за прошедший период 2014 года специалистами КДН и ЗП проведены проверки в 11 (АППГ-5) образовательных учреждениях,  по вопросам организации и  проведения  индивидуальной - профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении,  а также проверены трудовые отряды, созданные при образовательных организациях.    По результатам проверки были выявлены следующие нарушения:
- Практически во всех образовательных учреждениях отсутствует алгоритм взаимодействия по предупреждению и выявлению фактов жестокого обращения с детьми.
- Профилактическая работа с семьями группы риска сводится только лишь к посещениям по месту жительства. 
- Специалистами школ несвоевременно направляется информация по семьям в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
КДН и ЗП МО г. Бодайбо и района совместно с образовательными организациями  был организован ежедневный мониторинг летней занятости детей «группы риска». Отслеживалась посещаемость и занятость детей этой категории.  
41 (АППГ-44) несовершеннолетнему и 18 (24) семьям  была оказана натуральная помощь  в виде  одежды,  канцелярских товаров.  
4 родителя  прошли   курс лечения от алкоголизма  по инициативе КДН и ЗП МО г. Бодайбо и района, 2  (0) родителям  были выданы направления на трудоустройство  через ОГКУ ЦЗН г. Бодайбо. 
	С начала отчетного периода изменился состав комиссии, что помогло активизировать работу членов комиссии в целом. Члены комиссии принимают участие в профилактических рейдах, мероприятиях, а также в  заседаниях комиссии. 
	Таким образом, работа КДН МО г. Бодайбо и района, как коллегиального органа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Бодайбинского района, выполнялась в целом на необходимом уровне.
	Вместе с тем, в отчетном периоде КДН не удалось решить вопрос создания общественной комиссии в Кропоткинском городском поселении, по причине отсутствия заинтересованности главы и специалистов  администрации поселения. 	
	На низком уровне налажено взаимодействие между субъектами системы профилактики и ОГБУЗ «ЦРБ г. Бодайбо» выражающееся в несвоевременном предоставлении информации по семьям и несовершеннолетним «группы риска», в связи с нехваткой кадров (педиатров) и загруженностью основными обязанностями районного педиатра.
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