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Отчет врио. начальника МО МВД России «Бодайбинский»
 «Об итогах оперативно-служебной деятельности 
МО МВД России «Бодайбинский» за 1 полугодие 2015г.»

Уважаемые депутаты районной Думы и  представители  

администрации! 

В целях создания условий для реализации, установленного Конституцией Российской Федерации, законами Российской Федерации права граждан Российской Федерации, общественных объединений и организаций, государственных и муниципальных органов на получение достоверной информации о деятельности органа внутренних дел; обеспечения открытости и публичности в деятельности полиции; повышения уровня доверия граждан к сотрудникам органов внутренних дел, МО МВД России «Бодайбинский» подготовлен отчет  по результатам оперативно-служебной деятельности за 1 полугодие  2015 года. 
Силами МО на территории района в целях стабилизации криминогенной обстановки, выявления и раскрытия преступлений, проводились оперативно-профилактические операции, личный состав переводился на усиленный вариант несения службы. Совместно с органами местного самоуправления были обеспечены общественный порядок и безопасность в период проведения на территории района и города массовых мероприятий.
За 1 полугодие 2015 года на территории Бодайбинского района  зарегистрировано 2077 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях, что на 14% меньше аналогичного периода 2014 года.

Всего в отчетном периоде  на территории Бодайбинского района зарегистрировано 218 преступлений.    Непосредственно в Бодайбинском городском поселении зарегистрировано 156 преступлений, что составляет  71,5%. 

По данным ИЦ  в первом полугодии 2015г. зарегистрировано 47 преступлений, отнесенных к разряду тяжких и особо тяжких преступлений, что соответствует уровню прошлого года.

Необходимо отметить снижение количества преступлений против личности - убийств на 50% (с 6 до 3), умышленного причинения тяжкого вреда здоровью на 10%, в том числе со смертельным исходом на 66,7%.

Как и в предыдущие годы, большую часть всей преступности составляют преступления имущественного характера. Необходимо отметить увеличение количества зарегистрированных краж на 38,6% ( с 83 до 115) преступлений.  Однако, в отчетном периоде необходимо отметить  снижение количества краж из квартир с 25 до 19, в том числе с незаконным проникновением с 9 до 6 преступлений, незаконного завладения транспортными средствами с 7 до 4. Хищения чужого имущества совершенные путем грабежей сократилось на 44% ( с 9 до 5) и разбоев на 75% ( с 4 до 1).

Основными причинами роста краж являются хищения денежных средств с банковских карт Сбербанка России путем использования сервисов Мобильный банк и Сбербанк – онлайн.  В отчетном периоде зарегистрировано 32 преступления такого характера, за аналогичный период прошлого года -0. Установлено, что данные преступления совершаются с использованием сети Интернет лицами, находящимися в регионах России и расположенных в западной части страны.

В течение 6 месяцев 2015 года раскрыто 131 преступление,  в том числе 36 – относящихся к категории тяжких и особо тяжких. Приостановлено  по основанию, предусмотренному п. 1 ч. 1 ст. 208 УПК РФ 79 уголовных дел.  Не установлены лица, виновные в совершении 49 преступлений, следствие по которым обязательно  и 28 преступлений, следствие по которым не обязательно. 

По итогам 6 месяцев 2015 года раскрыто  10 преступлений «прошлых лет», в том числе 3 уголовных дела, связанных с причинением тяжких телесных повреждений со смертельным исходом потерпевших в п. Перевоз Бодайбинского района в 2012 году. 
Раскрыто и направлено в суд одно уголовное дело за преступление,  предусмотреное ст. 260 УК РФ. 
Процент раскрываемости преступлений по итогам 6 месяцев составляет 62,1% (Для сравнения средняя областная составляет чуть более 54%).
Следует отметить, что на территории Бодайбинского района преступлений террористического характера в текущем году не зарегистрировано. 

Преступность экстремистской направленности в течение 2015 года тенденции к росту не проявила. Всего в отчетном периоде на обслуживаемой территории преступлений данной категории, как и в прошлом году, не выявлено.

По линии борьбы с организованной преступностью преступлений не выявлено. 

Значительная доля  современной преступности принадлежит деяниям, которые непосредственно несут в себе угрозу общественной безопасности и общественному порядку. Среди них, в первую очередь, следует назвать преступления, связанные с незаконным оборотом оружия и совершенные с использованием оружия. В 1 полугодии 2015 года  на территории района зарегистрировано 9 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия (за 6 мес. 2014 года - 14). В их числе имеет место совершение фактов незаконного приобретения, передачи, сбыта, хранения, перевозки или ношения оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ, а также их хищений.  В отчетный период зарегистрировано 3 преступления с использованием оружия,  из которых все преступления раскрыты. 

В течение всего отчетного периода  в   МО продолжалась работа по линии  незаконного  оборота наркотических средств,  психотропных и сильнодействующих веществ. За рассматриваемый период зарегистрировано 5 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств (+400%). Сотрудниками МО выявлено 2 преступления данной категории. Правоохранительными органами пресечено 3 преступления, связанных со сбытом наркотических средств, из них 1 сотрудниками МО. Фактов поступления в Бодайбинский район тяжелых наркотических веществ не установлено.  

За 6 месяцев текущего года выявлено 3 правонарушения, предусмотренные ст. 20.20. ч.2 КоАП РФ. 

На профилактическом учете состоит 18 человек, употребляющих наркотические средства без назначения врача, либо склонных к немедицинскому употреблению наркотиков.

За истекший период 2015 года объявлено: в розыск преступников – 2, разыскано – 2; без вести пропавших лиц – 5, разыскано – 5.
За 6 месяцев текущего года на территории района  выявлено 19 преступлений экономической направленности (+111,1%). Возросло количество раскрытых преступлений с 15 до 26 (+73,3%). В текущем году по п. 1 ч. 1 ст. 208 УПК РФ  приостановлено 2 уголовных дела экономической направленности. 
Сотрудниками ОЭБиПК  выявлено 9 преступлений экономической направленности (+50%). Из общего числа выявленных преступлений, 7 (+600%) относятся к категории тяжких и особо тяжких и 8 (+300%) преступлений, совершенных в крупном и особо крупном  размере. Выявлено 2 (+200%) преступления, совершенных против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления.  

В сфере ТЭК возбуждено 1 уголовное дело. 

Выявлен 1 факт дачи взятки.   

В сфере потребительского рынка возбуждены уголовные дела по 2 преступлениям. 

 Увеличилось количество предварительно расследованных преступлений (+140%; 12), из них 8 категории тяжких, особо тяжких (+100%). К уголовной ответственности привлечено 9 лиц (+100%).

Возмещение материального ущерба  в процентном выражении составило 100 %. 

С начала года проведена работа по противодействию незаконной  игорной деятельности на обслуживаемой территории. В ходе ОРМ изъято семь игровых автоматов.  

Преступность в общественных местах, на дорогах и трассах вне населенных пунктов представляет собой относительно самостоятельную часть общекриминальной картины на территории района, называемую иногда «уличной преступностью» и «дорожной преступностью». Важно отметить, что она служит ярким индикатором состояния общественного порядка, а зачастую и общественной безопасности.

По итогам отчётного периода отмечается незначительный  рост преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах  с 44 до 48, хотя непосредственно на улицах  количество преступных посягательств  снизилось с 25 до 23. 

На  2015 год в рамках реализации  программы «Профилактика преступлений и правонарушений в Бодайбинском районе» из средств районного бюджета выделено 550 тыс. рублей, которые частично освоены на обслуживание камер видеонаблюдения по системе «Безопасный город». Дополнительное финансирование администрации г. Бодайбо и района позволили увеличить количество камер видеонаблюдения в городе Бодайбо до 36. Наличие видеокамер в городе не позволили допустить неконтролируемый рост преступлений на улицах и в общественных местах, раскрыть ряд преступлений, связанных с кражами и грабежами, а также позволили зафиксировать ряд дорожно-транспортных происшествий, где виновные водители, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения, пытались избежать ответственности и представить трезвых водителей. Установленные в городском парке камеры видеонаблюдения позволили только в общегородской праздник День города, в течение 30 минут раскрыть кражу сотового телефона, оставленного потерпевшей на лавочке.

За участие в конкурсе  «Лучший УУП  и ПДН» в целях поощрения сотрудников полиции  запланировано выделение  50 тысяч рублей. 
За 6 месяцев 2015 года не зарегистрировано уголовных дел по фактам дорожно-транспортных происшествий. Отмечается снижение дорожно – транспортных происшествий на 40 % (с 15 до 9), количество раненых лиц на 41 % (с 17 до 10), погибших нет. Зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия, в которых ранено двое  детей, погибших нет. По вине водителей совершено 8 ДТП (-42,8%), в том числе 1, лицом, находящимися в  состоянии алкогольного опьянения. 

Отделом ГИБДД выявлено 1300 нарушений правил дорожного движения, выявлено 74 водителя,  управляющих автотранспортными средствами  в состоянии алкогольного опьянения, наложено штрафов на сумму 1.976.500 рублей, из которых взыскано и направлено в бюджет 891.700-00 рублей. По линии дорожного надзора выписано 69 предписаний, привлечено к административной ответственности 6 должностных лиц.
В отчетном периоде участковыми уполномоченными полиции выявлено 40 преступлений. Результатами проведенных  мероприятий  «День профилактики»,  локальной операции «Быт», «Алкоголь»   явилось снижение рецидивной преступности на 31,6 % (с 57 до 39) и количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения на 37,2 % (с 43 до 27).

На почве семейно-бытовых отношений наблюдается снижение  совершенных тяжких и особо тяжких преступлений на 20 % (с 5 до 4). 

По состоянию на 1 июля текущего года под  надзором состоит 39 ранее судимых лиц, в их числе  20 лиц, совершивших тяжкие, особо тяжкие преступления.  

В  МО под административным надзором состоит 11 человек.  В 2015 году за несоблюдение установленных ограничений в отношении поднадзорных лиц составлено 6 административных протоколов. 
Лицами, состоящими под административным надзором, совершено одно преступление.  

Подразделениями охраны общественного порядка (кроме ГИБДД) за отчетный период составлено 594 административных протокола. В том числе 71 за нарушение правил оборота огнестрельного гражданского оружия, 134 протокола – за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, 104 – за мелкое хулиганство, 73 – за нарушение запрета курения на отдельных территориях.
На профилактическом учете в ПДН состоит 66 несовершеннолетних, в том числе 4 ранее судимых; не субъектов, совершивших общественно опасные деяния – 15; 3 несовершеннолетних поставлены на учет за потребление наркотических и психотропных веществ, за употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции - 11.  

В целях профилактики совершения преступлений сотрудниками ГДН проведено 23 профилактических и воспитательных мероприятия; проверено 19 мест, запрещенных для посещения несовершеннолетними, осуществлено 7 рейдов по исполнению требований Закона Иркутской области № 38-ОЗ, по результатам которых выявлено 11 несовершеннолетних нарушителей. В отношении несовершеннолетних составлено 4 административных протокола. За вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков к административной ответственности по ч. 2 ст. 6.10 КоАП РФ привлечено 4 лиц, достигших возраста 18 лет. В общей сложности сотрудниками ГДН составлено 155 административных протоколов, из них 119 – только за неисполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.
Принятыми мерами удалось достичь положительной динамики по снижению количества преступлений, совершенных несовершеннолетними.  За отчетный период несовершеннолетними, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности, совершено 2 преступления (- 75 %). 

За вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность в отношении лиц, достигших возраста 18 лет, возбуждено 3 уголовных дела.   

Несмотря на принимаемые меры за истекший период 2015 года произошло снижение общего количества выявленных административных правонарушений на 41,6% (с 1002 до 585).  Немаловажной причиной этого является большое количества вакансий в МО как в службе участковых уполномоченных полиции, так и в оГИБДД, что стало быть возможным в связи с указанием  МВД России о временном запрете в приеме на работу в ОВД и последующем Указом Президента РФ о сокращении численности МВД России на 10%. Второй причиной является невозможность составления сотрудниками полиции административных протоколов по Законам Иркутской области в области охраны общественного порядка.

Работа по выявлению и пресечению нарушений в сфере миграционного законодательства ведется в тесном контакте с ТП УФМС по Иркутской области в г. Бодайбо. За отчетный период выявлено 4 правонарушений предусмотренных ст.ст. 18.8 КоАП РФ, 1 по ст. 18.9 КоАП РФ.  Тенденция снижения административных правонарушений в сфере незаконной миграции позволяет делать вывод о наведении порядка на территории обслуживания в сфере миграции иностранных граждан.

Сотрудниками Межмуниципального отдела в первом полугодии 2015 года раскрыт ряд значимых, имеющих общественный резонанс преступлений: так, в марте 2015 года сотрудниками ОУР раскрыта кража денежных средств в сумме более трех миллионов рублей  из Бодайбинского отделения Специальной связи. В результате грамотно проведенных оперативно-розыскных и следственных мероприятий в короткие сроки удалось установить виновное лицо и полностью изъять похищенные денежные средства. В мае 2015 года в результате проведенных ОРМ раскрыто двойное убийство жителя г. Бодайбо и гражданина Армении.

Сотрудниками ГДН и ОУР раскрыто 3 преступления  по вовлечению несовершеннолетних в преступную деятельность, связанных с хищениями и мошенничествами  при распространении поддельных денежных купюр.

Подразделением ОЭБиПК предотвращены хищения товарно-материальных ценностей из золотодобывающих предприятий района, в результате ОРМ по фактам хищений возбуждено 6 уголовных дел.
Несмотря на некомплект личного состава  МО и отсутствия наружных подразделений патрульно-постовых нарядов,  сотрудниками МО МВД России «Бодайбинский» в отчетном периоде осуществлялась охрана общественного порядка и осуществление безопасности дорожного движения в дни проведения праздничных мероприятий с массовым участием граждан (мероприятия городского и районного уровня, общегосударственные и религиозные праздники) Нарушений правопорядка и чрезвычайных происшествий не допущено. 

Как отмечалось ранее по итогам 2014 года,  с руководителями частных охранных предприятий Бодайбинского района на должном уровне поддерживается исполнение ранее подписанных соглашений, в результате исполнения которых охрана общественного порядка в период проведения массовых мероприятий организована на высоком уровне.  

Создано общественное  объединение «народная дружина Город». Продолжается работа по созданию народных дружин в поселениях района.  

По-прежнему в работе с общественными объединениями, с лицами, не достигшими возраста 18 лет, а также другими категориями граждан сотрудникам Межмуниципального отдела помогает Общественный совет, председателем которого является Захарова Антонина Андреевна.  При участии членов Общественного совета в 2015 году были проведено 7 мероприятий воспитательного характера с участием представителей духовенства и подростками, попавшими в трудную жизненную ситуацию и состоящими на учете в ГДН. 

В целом, сотрудниками МО МВД России «Бодайбинский»  работа по вопросам правопорядка,  в т.ч. профилактики правонарушений, была организована на достаточно высоком уровне без возникновения каких-либо обоюдных непониманий или проблем, в результате чего, на основе четко скоординированного взаимодействия,  были решены многие вопросы, в т.ч. по имеющимся программам профилактики. 

Врио начальника

МО МВД России «Бодайбинский»

подполковник полиции                                                               М.В. Субботин


