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ИНФОРМАЦИЯ «ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ МО МВД РОССИИ «БОДАЙБИНСКИЙ» ЗА  I  ПОЛУГОДИЕ  2016 ГОДА»

В первом полугодии 2016 года оперативно-служебная деятельность служб и подразделений МО МВД была направлена на снижение количества тяжких преступлений, в том числе, совершенных в быту, в состоянии алкогольного опьянения, на профилактику преступлений на улицах и общественных местах, совершенных  лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности.
По итогам 6 месяцев 2016 года на территории г. Бодайбо и Бодайбинского района совершено 208 преступлений, что на 10 преступлений ниже уровня прошлого года. Отмечается снижение уровня преступности: в расчете на 10 тыс. населения он составил 89,5 преступлений (п.г.-93,8). Принимаемые профилактические меры позволили на 40% снизить количество зарегистрированных тяжких, особо тяжких преступлений (с 47 до 28).  В том числе на 33,3 % меньше совершено убийств (с 3 до 2), фактов умышленного причинения вреда здоровью граждан (с 9 до 8). Уменьшилось количество зарегистрированных краж на 33,9% (со 115 до 76). Меньше зарегистрировано грабежей (-40%; с 5 до 3).  В истекшем периоде в  общественных местах  и на улицах совершено  62 преступления, в том числе на улице совершено 38 преступлений. Таким образом, на общественной территории совершено 29,8% от всех преступных деяний в районе. Раскрыто 78,2% преступлений, совершенных в общественных местах, улицах. 
Принимаемые превентивные меры позволили не допустить роста   количества преступлений, совершенных лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности, снижение составило 2,6%. 
На 25% снизилось количество преступлений, совершенных группой лиц.
В текущем году МО МВД раскрыто 131 преступление, в том числе 23 тяжких, особо тяжких преступных деяния. Установлены виновные лица и приняты решения о направлении уголовных дел в суд по 1 умышленному убийству, 7 фактам причинения тяжкого вреда здоровью граждан, 2 грабежам, 1 разбойному нападению, 35 кражам имущества.
За 6 месяцев текущего года общая раскрываемость преступлений возросла и составила 69,7%.  
За совершение преступлений выявлено 122 лица (+10,9%), 77 привлечены к уголовной ответственности. Установлено 27 лиц, виновных в совершении тяжких, особо тяжких преступления, все привлечены к ответственности.  За совершение краж привлечено 22 лица.
В истекшем периоде направлено в суд 2 преступления, совершенных в сфере незаконного оборота наркотических средств. Выявлено 7 правонарушений, предусмотренных ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ. На учете состоит 9 человек, склонных к немедицинскому употреблению наркотических средств, в текущем году на учет поставлено 2 человека. 
Продолжается работа  по возмездному изъятию оружия у населения. С начала 2016 года гражданами сдано 4 единицы огнестрельного оружия, в том числе 2 единицы самодельного оружия. Принятые меры способствовали снижению на 33,3% количества преступлений, совершенных с использованием оружия.  
Несмотря на отсутствие наружных подразделений патрульно-постовых нарядов, сотрудниками МО МВД России «Бодайбинский» осуществлялась охрана общественного порядка и общественной  безопасности дорожного движения в дни проведения праздничных мероприятий с массовым участием граждан (мероприятия городского и районного уровня, общегосударственные и религиозные праздники) такие как Новогодние елки, Рождество, Крещение, Пасха, спортивные мероприятия, посвященные празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне, День защиты детей, концерты, день Города.  Нарушений правопорядка и чрезвычайных происшествий не допущено. 
 Охрана правопорядка в период проведения культурно-массовых мероприятий, в том числе и на территориях поселков Балахнинский, Кропоткин, Артемовский осуществлялась  с привлечением сотрудников  частных охранных предприятий и членов добровольной народной дружины, что позволило организовать безопасность граждан на высоком уровне. 
Подводя итоги профилактической работы сотрудников группы по делам несовершеннолетних за 6 месяцев 2016 г. следует отметить, что в настоящее время на профилактическом учете в ГДН состоит 47 несовершеннолетних. Из них судимых – 4 чел., совершивших антиобщественные действия – 12 чел., за употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции – 8 чел., лиц, не достигших возраста наступления уголовной ответственности и совершивших общественно опасные деяния  -19 чел. 
 В отчетном периоде поставлено на учет 9 лиц, снято с учета – 11 несовершеннолетних, в том числе 7 чел. в связи с исправлением.
 На профилактическом учете в ГДН МО МВД состоит 13 неблагополучных семей,  поставлено на учет 1 семья. 
Сотрудниками ГДН в отчетном периоде выявлено 137 административных правонарушений, в том числе за ненадлежащее воспитание и содержание детей по ст. 5.35 КоАП РФ  привлечено к административной ответственности 121 чел. С целью профилактики преступлений среди несовершеннолетних проведены мероприятия, направленные на выявление правонарушений в сфере антиалкогольного законодательства.  В результате в административной ответственности за появление в общественных местах в состоянии опьянения по ст. 20.21 КоАП РФ – привлечено 6 чел., по ст. 20.22 КоАП РФ - появление в состоянии опьянения несовершеннолетних в общественных местах – 10 человек и за реализацию алкогольной продукции по ст.ст. 14.16.2.1, 14.16.3 – привлечено 2 продавца.     
Сотрудниками ГДН за 6 месяцев 2016 года выявлено 4 преступления. В отношении несовершеннолетних совершено 14 преступлений. 
В отчетном периоде сотрудниками ГДН  проведено 22 профилактических мероприятия, в ходе которых проверены места, запрещенные для посещения несовершеннолетними (кафе, бары, увеселительные заведения, заброшенные объекты строительства), а также осуществлено 9 рейдов по исполнению закона Иркутской области № 38-ОЗ о комендантском часе для несовершеннолетних. 
 	Необходимо отметить, что сотрудниками ГДН совместно с субъектами системы профилактики на постоянной основе проводятся профилактические и воспитательные мероприятия, направленные на уменьшение детской и подростковой преступности. В летний период при школах были организованы летние оздоровительные и трудовые лагеря.  
В истекшем периоде проведено 6 рейдовых мероприятий, в ходе которых проверены все условно осужденные несовершеннолетние, состоящие на учете. 
За 6 месяцев 2016 года сотрудниками МО МВД выявлено и поставлено на учет 1653 административных правонарушений.  
Наибольшее количество административных правонарушений пресечено сотрудниками ГИБДД (1019) и УУП (417). 
	За нарушение главы 20 КоАП РФ (правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность) составлено 413 административных протокола. 
Больше выявлено правонарушений по главе 19 (административные правонарушения против порядка управления), в том числе за несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей при административном надзоре  (т.г. 9; п.г. – 8). Сотрудниками МО МВД систематически проводились мониторинги торговых объектов на предмет выявления нарушений оборота алкогольной продукции. В ходе мероприятий выявлен факт реализации алкогольной продукции в ночное время, по данному факту составлен административный протокол по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ и девять фактов нарушений требований п.5 ст. 16 Федерального закона от 22.11.1995 г. № 171-ФЗ, виновные привлечены к административной ответственности. 
В январе-июне 2016 года выявлено 3 преступления коррупционной направленности, возбужденные по ч. 3 ст. 159 УК РФ. Следственным отделом МО МВД предварительно расследовано и направлено в суд 4 преступления коррупционной направленности в отношении работников банка, выполняющих управленческие функции, предусмотренные ч.3 ст. 159 УК РФ и ч.2 ст. 183 УК РФ. По 2 уголовным  делам вынесены обвинительные приговоры.    
В сфере обеспечения безопасности дорожного движения  в отчетном 
периоде 2016 года выявлено 1019 нарушений правил дорожного движения, в том числе за управлением ТС в состоянии опьянения по ст. 12.8 выявлено 66 нарушений, за не выполнение требования о прохождении мед. освидетельствования по ст.12.26 КоАП РФ – 8, за нарушения ч.3.1 ст. 12.15 – тонировка – 45,  за нарушение правил перевозки людей в т.ч. без детских удерживающих устройств по ч.3 ст.12.23 КоАП РФ -  47.
Всего за 6 месяцев 2016 года при участии сотрудников ОГИБДД  МО МВД России «Бодайбинский» раскрыто 9 преступлений, в том числе 3 за управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, ранее подвергнутым административному наказанию. В суд направлено 89 материалов. Из суда поступило 157 постановлений, из них: о назначении административного ареста - 18, о назначении административного штрафа -  86, о лишении права управления -  46,  обязательных работ -  5.  
В отчетном периоде сотрудниками отдела ГИБДД МО МВД России  «Бодайбинский» вынесено 959 постановлений о наложении штрафа на общую сумму 2 278 000 руб., взыскано – 723475 руб. 
На обслуживаемой территории отдела ГИБДД МО МВД зарегистрировано 13 ДТП,  в которых пострадало 13 человек, погиб - 1 человек. 
Госинспектором дорожного надзора выдано 54 предписания дорожным службам, коммунальным организациям, органам местного самоуправления и пр. ответственным за содержание улично-дорожной сети, к административной ответственности за нарушения в области ремонта и содержания дорог привлечено 5 должностных лиц.
С начала 2016 года сотрудниками рассмотрено 73 обращения граждан, органов местного самоуправления, представителей индивидуальных предпринимателей, поступивших в МО МВД. В том числе рассмотрены обращения, поступившие из Бодайбинского городского поселения  по вопросам переноса автобусной остановки, о нарушениях при проведении работ по подготовке дренажной системы в паводковый период.  Рассмотрены поступившие письма с критикой в адрес сотрудников МО МВД. По одному из подтвердившихся фактов проведена служебная проверка,  по остальным факты, изложенные в жалобах не подтвердились. 
На 2016 год Администрацией г. Бодайбо и района принята программа «Профилактики правонарушений в МО г. Бодайбо и района» Выделено 3253822 рубля, из них на обслуживание видео-камер, размещенных на территории г. Бодайбо, освоено 809152 рубля. 
В целом, сотрудниками МО МВД России «Бодайбинский»  работа по вопросам правопорядка, в т.ч. профилактики правонарушений, была организована на достаточно высоком уровне без возникновения каких-либо обоюдных непониманий или проблем, в результате чего, на основе четко скоординированного взаимодействия, были решены многие вопросы, в т.ч. по имеющимся программам профилактики, а также не допущено нарушение законности при работе с письмами и обращениями граждан.
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