
УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному жилищному контролю на территории Жуинского муниципального  образования на 2025 год


Администрация муниципального образования г. Бодайбо и района уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному жилищному контролю на территории Жуинского муниципального  образования на 2025 год, а также о приеме предложений от участников общественных обсуждений.
Сроки приема предложений: с 26 марта по 26 апреля  2025 года.
Предложения принимаются:
по почтовому адресу: 666904, Иркутская область, г. Бодайбо,                ул. Урицкого, 33;
по адресу электронной почты: bodaibo_mer@irmail.ru.
Контактное лицо разработчика: Коваль Наталья Викторовна, (39561)52055.
Вид проекта правового акта: постановление администрации г. Бодайбо и района.
Наименование проекта правового акта: «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному жилищному контролю на территории Жуинского муниципального  образования на 2025 год».
Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются Администрацией муниципального образования г. Бодайбо и района с 26 апреля по 26 мая 2025 года.
 Настоящее уведомление и проект правового акта размещены на официальном сайте Администрации муниципального образования в  информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
[bookmark: _GoBack](https://bodaybo38.ru/page/368f3eeebc5a472d91cbc8a9526e3b74). 


