
Порядок
досудебного обжалования решений, действий (бездействий) должностных лиц, осуществляющих муниципальный земельный контроль

[bookmark: P282] Решения контрольного органа, действия (бездействие) его должностных лиц могут быть обжалованы в порядке, установленном главой 9 Федерального закона № 248-ФЗ.
 Решения контрольного органа, действия (бездействие) его должностных лиц могут быть обжалованы в суд только после их досудебного обжалования, за исключением случаев обжалования в суд решений, действий (бездействия) гражданами, не осуществляющими предпринимательскую деятельность.
Жалоба, содержащая сведения и документы, составляющие государственную или иную охраняемую законом тайну, подается контролируемым лицом в контрольный орган без использования единого портала государственных и муниципальных услуг с учетом требований законодательства Российской Федерации о государственной и иной охраняемой законом тайне.
Жалоба на решения контрольного органа, действия (бездействие) его должностных лиц рассматривается мэром г. Бодайбо и района.
Рассмотрение жалоб контролируемых лиц осуществляется в соответствии со статьей 43 Федерального закона № 248-ФЗ.
В случае если для рассмотрения жалобы на решения контрольного органа, действия (бездействие) его должностных лиц требуется получение сведений, имеющихся в распоряжении иных органов, срок рассмотрения жалобы может быть продлен контрольным органом на 20 рабочих дней.

