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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах работы Администрации г. Бодайбо и района в рамках
соглашений о социально-экономическом партнерстве 
за 2023 год

	
В рамках социально-экономического партнерства Администрации г. Бодайбо и района с бизнесом Бодайбинского района в 2023 году было заключено 13 соглашений и достигнута договоренность на финансирование взаимных интересов в объеме 63,7 млн. руб. Фактически благотворительная помощь составила в объеме 64,5 млн. руб.
Постоянными надежными партнерами, которые оказывают значительный ежегодный вклад в реализацию социальных проектов и значимых мероприятий, остаются на протяжении многих лет  предприятия, осуществляющие деятельность на территории Бодайбинского района: АО «Полюс Вернинское», АО ЗДК «Лензолото», ПАО «Высочайший», ООО «Друза», ЗАО «Артель старателей «Витим», ООО «Угахан», ООО «АС «Иркутская», ЗАО «ГПП «Реткон», ООО «АС «Бородинская», ООО «АС «Лена», ООО «ЗРК «Грейн-Стар», ООО «ВЭК», а также индивидуальные предприниматели.  
В рамках сотрудничества и консолидации финансовых средств в 2023 году были реализованы приоритетные мероприятия:
- в рамках помощи местным медицинским организациям выделено 600 тыс. руб. на ремонт родильного отделения ОГБУЗ «Районная больница г. Бодайбо»;
- на проведение ремонтных работ  в Бодайбинском горном техникуме спонсорами было выделено 1,0 млн. руб. В этом учреждении обучаются профессии будущие работники золотодобывающих и сервисных предприятий района. В 2023 году техникум отметил свое 85-летие;
-  для создания благоприятных и комфортных условий отдыха детей и подростков в период летних каникул были профинансированы  ремонтные работы в жилом корпусе «Бригантина» детского оздоровительного лагеря «Звездочка» г. Бодайбо;
- дети из семей коренных малочисленных народностей Севера (эвенки) из поселка Перевоз Бодайбинского района,  отдыхающие летом в местном лагере, получили продуктовые подарки;
- в 2023 году была оказана финансовая помощь в объеме 2,7 млн. руб. на проведение обмерных и обследовательских работ здания МКОУ «Кропоткинская СОШ». Здание школы нуждается в капитальном ремонте. При наличии проектной документации муниципалитет планирует осуществить ремонтные работы на условиях софинансирования из федеральных и региональных программ;
- Кропоткинская администрация в рамках подарочного  сертификата к юбилею образования поселка приобрела современную оргтехнику; 
- золотодобывающие компании совместно с Администрацией района ежегодно проводят  акцию «Собери ребенка в школу». В 2023 году было подготовлено порядка 100 подарков, причем это были не стандартные школьные наборы, но и вещи, которые нужны конкретному школьнику. Тот же принцип действует и во время проведения акции «От теплого сердца» к Новому году: нуждающимся в помощи семьям для детей были приобретены верхняя одежда и обувь – 45 чел. Кроме того, 700 детей получили новогодние подарки;
- в 2023 году предприятиями города была поддержана идея Администрации района о возведении  памятника пожарным, погибшим при исполнении служебного долга. Памятник установлен на территории пожарной части в г. Бодайбо;
- в отчетном году в Иркутском краеведческом музее открылась выставка «Золото открытий», посвященная добыче в регионе драгоценного металла. Выставка - это часть большой просветительской работы золотопромышленников: рассказано, что такое золото в истории цивилизации, насколько оно важно для человека и востребовано в современной промышленности;
- в летний период выделены средства на проведение Дня молодежи в Иркутске, а точнее, один из самых ярких моментов праздника, арт-фестиваля, на котором уличные художники со всей страны смогли создать свои произведения на специальных конструкциях, организатором которого стала компания «ПроАРТ». Затем фестиваль уличного искусства получил  продолжение в г. Бодайбо. На стенах старой водонаборной башни появился арт-сюжет об истории города, а на одном из фасадов на улице Байкальской масштабное граффити с фигурой золотодобытчика. Оно стало частью проекта «Область достижений», целью которого является популяризация рабочих профессий;
- в 2023 году в г. Бодайбо создан «Полюс фонд», который дает возможность местным жителям получить финансирование на собственные проекты, направленные на благоустройство или улучшение экологии, - в общем, для тех, кто тоже хочет делать добро. Уже прошел первый конкурс проектов, гранты предоставлялись как физическим лицам, так и организациям, работающим на территории присутствия предприятия. В итоге выявлено шесть победителей, среди которых есть группа энтузиастов из п. Артемовский. 
Кроме того, за  счет средств на благотворительность в 2023 году были реализованы и другие социально значимые проекты и мероприятия:
1) в целях улучшения материально-технической базы муниципального имущества:
- оказана финансовая поддержка для приобретения строительных материалов на проведение масштабных работ по реконструкции здания МКУ «Культурно-досуговой центр г. Бодайбо и района»;
- профинансированы работы по текущему ремонту спортивных объектов стадиона «Труд» в г. Бодайбо;
- приобретено музыкальное акустическое оборудование для МКОУ «Балахнинская СОШ»;
2) в целях улучшения условий проживания и повышения качества жизни граждан:
- профинансированы работы по подготовке проектно-сметной документации, по оценке достоверности и сметной стоимости проекта «Бодайбо – золото сибирской тайги». Проект – победитель VI Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды (концепция благоустройства ул. Урицкого в районе памятника железной дороге «Паровоз» в г. Бодайбо);
- профинансированы работы по капитальному ремонту участка теплосетей и водопровода по ул. 30 лет Победы в г. Бодайбо;
- оказана финансовая помощь на оплату  выполненных работ по разработке ТЭО по объекту: «Строительство водозаборного сооружения для хозяйственного питьевого водоснабжения в г. Бодайбо»;
- финансовую поддержку получила Некоммерческая организация коренных малочисленных народов «Кочевая эвенкийская община «Тайга» п. Перевоз для хозяйственных нужд;
- оплачены работы по монтажу электросчетчиков в домах жителей отдаленного села Большой Патом Бодайбинского района;
- профинансированы работы по монтажу камер видеонаблюдения в п. Мамакан;
3) участие в мероприятиях для детей и подростков:
- при поддержке золотодобывающей компании в рамках реализации совместного проекта с Администрацией района по созданию временных рабочих мест для несовершеннолетних из малообеспеченных семей и семей ТСЖ был организован летний лагерь труда и отдыха на базе МКУ ДО «ДООЦ». Было создано 20 рабочих мест и подростки трудились на благоустройстве города и стадиона. Компания взяла на себя финансирование питания школьников и заработной платы, которая составила 26 613,0 руб. (в 2022 г. – 19 176,0 руб.).
- софинансирование культурно-массовых мероприятий, посвященных празднованию Дня защиты детей, Дня молодежи и др.;
4) участие в мероприятиях, способствующих развитию культуры и спорта:
- оплачена аренда за предоставление крытой ледовой арены молодежной команде хоккеистов п. Мамакан в г. Агрыз республики Татарстан;
- оказана финансовая помощь для приобретения части туристического оснащения для проведения сплава по р. Тельмама в целях развития туристических навыков, познания родной природы и организации летнего досуга молодежи и подростков;
- осуществлялось софинансирование затрат на проведение спортивно-массовых и культурно-массовых городских и районных мероприятий, а также оказывалась финансовая помощь спортивным командам г. Бодайбо и района для участия в соревнованиях;
5)  финансовая поддержка различных категорий граждан:
- ко дню празднования 78-й годовщины Победы приобретены продуктовые наборы, цветы для ветеранов Великой Отечественной войны; 
- профинансирована доставка местной газеты «Ленский шахтер» ветеранам ВОВ;
- оказана финансовая поддержка Совету ветеранов и Обществу инвалидов для осуществления уставной деятельности, оказания помощи гражданам данной категории;
- оказана благотворительная помощь всем гражданам, обратившимся в администрацию района и находящихся в трудной жизненной ситуации на приобретение авиабилетов для поездки в областные медицинские учреждения по направлениям медицинских специалистов ОГБУЗ «Районная больница г. Бодайбо», приобретение дорогостоящих лекарств, приобретение бытового оборудования, мебели. Финансовую помощь получили 72 чел., в том числе семьи с детьми, на сумму 4 218,0 тыс. руб.
В целом партнерство и консолидация ресурсов способствуют социально-экономическому развитию социальной сферы Бодайбинского района, в частности: 
- укреплению модернизации объектов муниципальной собственности;

- повышению качества жизни населения  г. Бодайбо и района;
- повышению спортивного и культурного развития граждан;
- дальнейшей заинтересованности хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории района, в совместном решении социальных проблем, вовлечения финансовых, экономических и социальных ресурсов на взаимовыгодных условиях. 
Информационная открытость, как конструктивный способ формирования доверительных отношений сторон в рамках социально-экономического сотрудничества, обеспечивается размещением информации на  официальных страницах Администрации муниципального образования г. Бодайбо и района:
- http://bodaybo38.ru – официальный сайт Администрации МО г. Бодайбо и района;
- https://vk.com/bodaybo38 - официальная группа «В Контакте»;
- https://ok.ru/bodaybo38 - официальная группа в социальной сети «Одноклассники».
- https://t.me/admBodaybo - официальный канал в Телеграм.
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