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ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА 
О РЕЗУЛЬТАТАХ ОПЕРАТИВНО-СЛУЖЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
МО МВД РОССИИ БОДАЙБИНСКИЙ» ЗА ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ 2023 ГОДА
(по территории обслуживания  МО г. Бодайбо и Бодайбинского района)

В 2023 году Межмуниципальным отделом МВД России «Бодайбинский», во взаимодействии с иными правоохранительными органами реализован комплекс мер, направленных на снижение криминальной напряженности и сокращение преступности на обслуживаемой территории.
В целом принятые профилактические и оперативно-розыскные мероприятия позволили добиться определенных положительных результатов в служебной деятельности сохранить контроль за оперативной обстановкой на территории муниципального образования г. Бодайбо и Бодайбинского района и повысить защищенность конституционных прав граждан.
В 2023 году рассмотрено 3 тысячи 475 заявлений, сообщений и иной информации о противоправных действиях (+10,4%, п.г. 3146), из них возбуждено 270 уголовных дел (-16,4%, п.г. 323), вынесено 492 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (+42,1%, п.г. 346), а также принято 905 решений об административных правонарушениях (-34,3%, п.г. 1470).
Оперативная обстановка в период с января по декабрь 2023 года на обслуживаемой территории характеризуется стабильным снижением на 16,4% зарегистрированных преступлений (с 323 до 270), число тяжких и особо - тяжких составов снижено на 3,3% (с 90 до 87). 
Раскрыто 6 преступлений категории «прошлых лет» (-25% п.г.8). За совершение преступлений установлено 162 (п.г173) лица, раскрываемость преступлений незначительно снизилась с 65,3%. до 55,8%
Уровень преступности с учетом пребывания граждан Российской Федерации и рабочей миграции составила 71 преступления на 10 тыс. населения (п.г. 92).
Удалось не допустить роста количества преступлений совершенных против личности: умышленных убийств (уровень п.г. 3), фактов изнасилований (0 п.г.0), умышленного причинение тяжкого вреда здоровью (-14,3%, с 7 до 6), краж 60 (-45,5% п.г.110), в том числе квартирных краж 10 (-71,4%  п.г.35), незаконному завладению транспортным средством (-88,9%, с 9 до1).
Анализируя структуру преступности, необходимо отметить рост в отчетном периоде преступлений корыстной и корыстно-насильственной направленности.  Так, на 72% увеличилось число мошенничеств (с 25 до 43), в том числе с использованием мобильной связи  (+126,3%, с 19 до 43), грабежей на 50% (с 2 до 3),  разбои на 100% (с 0 до 2), на 25% увеличилось количество преступлений коррупционной направленности (с 4 до 5). 
Положительным моментом можно отметить, что удалось не допустить регистрацию по таким видам преступлений как хулиганство, изнасилование.
Реализуя принцип неотвратимости наказания за содеянное преступление сотрудниками полиции раскрыто 163 преступление (-18,9%), в том числе 55 тяжкой и особо тяжкой категории (+7,8%). За совершение преступлений установлено 162 лица, раскрываемость преступлений незначительно снизилась с 65,3% до 55,8%.
Более эффективно организована работа по установлению лиц и достижению максимальной раскрываемости по фактам умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (100%), кражам транспортных средств (100%), грабежам (100%), разбои (100%), незаконному обороту наркотических средств (400%), незаконному обороту оружия (100%).
На 20,6% (со 107 до 129) увеличился  остаток нераскрытых преступлений. При анализе приостановленных уголовных дел установлено, что большая часть уголовных дел приостановлена по мошенничествам (104,5%, 45у/д п.г. 22), из них с использованием мобильных средств связи, сети интернет, банковских карт и банкоматов (44у/д п.г. 18 у/д).
Одним из приоритетных направлений деятельности является противодействие незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ. Всего выявлено 6 наркопреступлений, в том числе 5 факта сбыта, из незаконного оборота изъято 2,495гр. - наркотического средства и психотропного вещества (п.г. 9), из них 2,495 гр. - растительного происхождения, при этом синтетического производства наркотических средств не изымалось.
Привлечено к административной ответственности 5 лиц за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача ст. 6.9 КоАП РФ-4; за уклонение от прохождения диагностики (ч. 1 ст. 6.9.1 КоАП РФ) привлечено 1 человек, ст. 6.8 КоАП РФ -1 человек.
В результате скоординированных действий сотрудников МО МВД, органов местного самоуправления и общественности обеспечивался правопорядок и общественная безопасность при проведении более 65 мероприятий городского и районного уровня, общегосударственных и религиозных мероприятий. В результате принятых мер нарушений общественного порядка и возникновений чрезвычайных ситуаций при проведении данных мероприятий допущено не было.
В целях построения единой системы профилактики преступлений утверждены программы г. Бодайбо и района на 2020-2025 гг. (муниципальная программа: «Развитие молодежной политики в Бодайбинском районе на 2020-2025гг, подпрограмма: «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами в Бодайбинском районе на 2020-2025гг»; муниципальная программа: «Развитие территории муниципального образования г. Бодайбо и района на 2020-2025гг»,  подпрограмма: «Профилактика терроризма и экстремизма в муниципальном образовании  г. Бодайбо и района» на 2020-2025гг» и «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании г. Бодайбо и района на 2020-2025гг»), что оказывает позитивное влияние на состоянии преступности и профилактику правонарушений.
С положительной стороны хотелось бы отметить контроль за оперативной обстановки в режиме реального времени с использованием камер видеонаблюдения, в настоящее время установлено более 97 камер с прямой трансляцией на монитор дежурной части МО МВД, что позволяет своевременно реагировать на изменения оперативной остановки, устанавливать подозреваемых лиц, а так же предупреждать и фиксировать совершение административных правонарушений.
Так же в целях оздоровления оперативной обстановки, направленной на профилактику уличных преступлений, выявление административных правонарушений по различным направлениям деятельности: наркотики, суррогат, миграционной законодательство, проведено свыше 12 оперативно-профилактических мероприятий. 
Реализуемые профилактические меры способствовали снижению регистрации преступлений совершенных в общественных местах, улицах, в 2023г. в данном направлении снизилась регистрация на 30,8% или в числовом эквиваленте на 20 преступлений (с 65 до 45), в том числе на улицах на 33,9% (с 56 до 37), по статистическим данным почти каждое 6 преступление совершено в общественных местах, улицах. 
К уголовной ответственности за совершение преступлений по итогам 2023 года привлечен к уголовной ответственности 162 человека (-6,3%, п.г. 173), ранее судимыми 29 человек (-47,2%, п.г. 55), в состоянии алкогольного опьянения лицами совершено 84 преступлений (-11,5%, п.г.95).
С положительной стороны стоит отметить снижение (-20%, с 10 до 8) совершенных бытовых преступлений, удалось не допустить убийств (-100%), снизить количество фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (-14,3%, с 7 до 6). Также, как одной из форм профилактики бытового насилия, активно применялись меры административного воздействия, так в 2023 году по ст. 6.1.1 КоАП РФ (причинение побоев) привлечено к административной ответственности 37 лиц (-9,7%, п.г. 41).
Не эффективно организована работа по документированию административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В целях пресечения нарушений в указанной сфере личным составом МО МВД проведено 7 проверки мест торговли, в ходе которых, из незаконного оборота изъято 26,3 литра алкогольной и спиртосодержащей продукции.
К административной ответственности привлечено 8 лиц за нарушение правил продажи алкогольной продукции, в том числе 3 за реализацию алкоголя несовершеннолетним.
Вместе с тем, принятые меры не позволяют снизить количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (84 преступлений), каждое 3 преступление совершается в состоянии алкогольного опьянения. 
В рамках совместного распоряжения Управления Федеральной службы войск национальной гвардии РФ по Иркутской области, ГУ МВД России по Иркутской области, УФСБ РФ по Иркутской области от «30» декабря 2021 г. № 202р/98 «О проведении комплексной проверки владельцев гражданского огнестрельного оружия» сотрудниками ОЛРР по Бодайбинскому и Мамско – Чуйскому района Управления Росгвардии по Иркутской области, проверен 310 владелец оружия, охват населения составил 30%. Всего изъято 74 единиц огнестрельного оружия, из незаконного оборота у граждан изъято 5 единицы огнестрельного оружия.
Привлечено 3 человек за нарушение требований ст. 20.8 КоАП РФ (незаконное приобретение, продажа, передача, хранение или ношение гражданского огнестрельного оружия), по ст.20.10 КоАП РФ (незаконное изготовление, приобретение, продажа, передача, хранение, перевозка, транспортирование, ношение или использование оружия, основных частей огнестрельного оружия и патронов к оружию) привлечено 4 человека, все материалы направлены в суд, рассмотрены, назначено наказание в виде административного штрафа, оружие конфисковано.   
С положительной стороны отмечается взаимодействие с членами добровольной народной дружины, которые приняли участие в охране общественного порядка при проведении более 30 мероприятий, оказано содействие в задержании 24 лица, совершивших административные правонарушения, посягающие на общественный порядок.
Особое внимание следует обратить на борьбу с алкоголизацией населения, и это остается одним из ключевых направлений профилактической деятельности в отчетном периоде, при стабилизации общей преступности, в состоянии опьянения совершено 56 преступлений (-24,3%, п.г.74).
Увеличилось число преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (-111,5%; с 26 до 55, из них по ст.158 УК РФ с 7 до 12, по ст.159 УК РФ с 19 до 43), в том числе, совершенных посредством расчетных (пластиковых) карт, компьютерной техники, средств мобильной связи - так называемые «дистанционные преступления», следует отметить, что почти каждое пятое зарегистрированное преступление совершено с использованием мобильных средств связи, сети интернет, банковских карт и банкоматов (по ИТТ 55 преступлений, из них 12 краж и 43 мошенничеств).
Сотрудниками полиции по данному направлению проделан значительный объем профилактической работы по информированию населения о способах совершения мошенничеств, путем распространения листовок (2150), расклеивания листовок в организациях, предприятиях, учреждениях (850), при проведении бесед с населением (2043) и сходов граждан (2), размещено 7 информаций в средствах массовой информации.
За текущий период особое внимание уделялось профилактике детской преступности, организация работы в данном направлении осуществлялась в полном взаимодействии с  субъектами профилактики муниципального образования г. Бодайбо, общественными формированиями, общеобразовательными учреждениями. 
В результате реализованных профилактических мероприятий, удалось не допустить роста числа преступлений, совершенных несовершеннолетними (-37,5%, с 8 до 5), на этом фоне удельный вес подростковой преступности снизился с 5,1% до 4,2%. В основном несовершеннолетними на территории района совершено 5 имущественных преступлений, 1 грабеж, 2 преступления за незаконное завладение транспортного средства.
В 2023 году в комиссию по делам несовершеннолетних направлено 268 материалов в отношении подростков и законных представителей, привлечено к административной ответственности 172 (п.г.203) нарушителя, проведено 120 рейдов, в ходе которых выявлено 3 фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним, все лица привлечены к административной ответственности, а также 45 фактов нарушения «комендантского часа».
В целом, сотрудниками МО МВД в 2023 году задокументировано 3586   правонарушений. Наложено штрафов на сумму более 5 миллионов рублей, из которых взыскано более 83,5%.
Значительное внимание уделяется реализации практических мер, направленных на выполнение задач по повышению безопасности дорожного движения и развитию улично-дорожной сети, принятыми мерами не удалось стабилизировать ситуацию в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, при росте общего количества дорожно-транспортных происшествий (+37,2%, с 59 до 81) возросло число погибших участников дорожного движения (+33,3%, с 3 до 4), ранено в ДТП 15 человек (+7,14%, п.г. 14). Не снижает остроты вопрос предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием детей, за указанный период с участием несовершеннолетних зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия (уровень п.г. 2). Из 81 дорожно-транспортных происшествия, по вине водителей совершено 12, из них в нетрезвом состоянии 6 (-40%, п.г. 10). 
Сотрудниками ОГИБДД МО МВД за истекший период выявлено 2681 нарушения ПДД (-3,88%; п.г. 2789), за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения задержано 164 водителей (+18,84%; п.г. 138), из них подвергнут административному аресту 34 водитель (-22,7%, п.г. 44), возбуждено 22 (+37,5% п.г.16) уголовных дела за управление автотранспортом в состоянии опьянения.
За ненадлежащее содержание улично-дорожной сети сотрудниками Госавтоинспекции выдано 14 предписания (+100% п.г. 0), к административной ответственности привлечено 8 должностных лиц (+100%, п.г. 0).   
Традиционно Бодайбинский район лидирует по постановке на миграционный учет трудовых мигрантов в Иркутской области, всего состоит более 19 тысяч иностранных граждан, из них первично поставлено 2203 (п.г. 1756). Следует отметить, что за последние 5 лет на территории г.Бодайбо и района миграционная активность увеличена на 25,4%. Основу миграционного потока составляют граждане Киргизии (31,8%, 1219 чел.), Узбекистана (61,5%, 465 чел.), Казахстана (102%, 406 чел.).
Сотрудниками полиции проведено 402 мероприятия, в ходе которых выявлено 160 административных правонарушения в сфере миграционного законодательства и 7 фактов фиктивной постановки на учет иностранных граждан, по которым возбуждены уголовные дела.  
С отрицательной стороны следует отметить рост на 20% (с 10 до 12) криминальной активности иностранных граждан (ч. 1 ст.158 УК РФ – 1, ч. 1 ст.111 УК РФ-1, ч. 1 ст.318 УК РФ-1, ч.1 ст. 151 УК РФ-1, ч.4 ст.223 УК РФ-1, ч.1 ст.166 УК РФ-1 и ч.3 ст.327 УК РФ – 6), так же произошло снижение преступлений, где потерпевшими являются иностранные граждане на 266,6% (с 3 до 11).
Населению района оказано около 3 тысяч различных государственных услуг. По результатам мониторинга, уровень удовлетворенности качеством предоставления госуслуг составил более 98%.

В предстоящем периоде 2024 года необходимо сосредоточить усилия на:
- нейтрализация угроз возникновения и распространения экстремизма и терроризма; 
- выявление и раскрытие преступлений всех категорий, в том числе экономической и коррупционной направленности;
- пресечению деятельности незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ;
- укреплению законности при расследовании уголовных дел и разрешении материалов об административных правонарушениях; 
- осуществить мероприятия по противодействию преступности в сфере высоких технологий, повышении эффективности, профилактики раскрытия и расследования мошенничеств и краж с использованием сети Интернет, банковских карт и сотовой связи;
- организовать взаимодействие с УИИ в соответствии с требованиями нормативных документов;
- реализовать меры профилактики преступности в быту;
- актуализировать учета лиц, склонных к домашнему насилию, усилить контроль за их поведением в быту;
- Обеспечении качества и доступности предоставления государственных услуг, укрепление доверия граждан;
- укреплению правопорядка и безопасности граждан на улицах и в общественных местах; 
- Провести мероприятия по выявлению и изъятию у граждан незаконно хранящего оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, нарушений правил хранения и использования оружия, своевременности продления разрешений;
- соблюдение учетно-регистрационной дисциплины;
- кадровая составляющая; 
- повышение безопасности дорожного движения;
- усиление контроля за миграционным потоком.
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