Информация
Управления культуры администрации   муниципального образования г.Бодайбо и района на Думу г.Бодайбо и района по вопросу
«Об организации работы дополнительного образования в сфере культуры в 2022-2023 и 2023-2024 учебных годах»

      Муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа г. Бодайбо и района» (Далее по тексту МКОУ ДО «ДМШ г.Бодайбо и района) имеет богатую историю, на протяжении 65 лет — это учреждение осуществляет деятельность в Бодайбинском районе по обеспечению детей и подростков качественным музыкальным образованием.
 В составе школы: 1 головное учреждение музыкальная школа г. Бодайбо и 3 структурных подразделения (музыкальные школы п. Мамакан, п. Балахниский, п. Артемовский).
ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Так как музыкальная школа является учреждением дополнительного образования, то режим занятий, составление расписания зависит от режима занятий детей в общеобразовательной школе. 
Расписание учебных занятий в МКОУ ДО «ДМШ г.Бодайбо и района», как в образовательной организации (далее по тексту – ОО) составляется с учетом занятости детей в общеобразовательной школе, Доме детского творчества, Центре английского языка, спортивных секциях, плавательном бассейне, целесообразности воспитательного и образовательного процесса, создания необходимых условий для обучающихся.
В начале учебного года приказом директора ОО утверждается режим учебного процесса. 
Расписание учебных занятий составляется по 6-ти дневной рабочей неделе, с двухсменным режимом работы, на основании «Санитарно-эпидемиологических требований к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», на основании Федеральных государственных требований (Далее по тексту ФГТ).
Продолжительность учебных занятий определяется учебными планами общеобразовательных программ по видам музыкального, изобразительного и театрального искусства. 
В образовательном процессе применяются групповые, мелкогрупповые и индивидуальные формы обучения. 

ПРОГРАММЫ ШКОЛЫ
Главной задачей школы является образовательная деятельность, которая осуществляется по дополнительным предпрофессиональным программам в области музыкального «Фортепиано», «Народные инструменты» (баян, аккордеон, гитара) со сроком обучения 5 (6) и 8 (9) лет, разработанных на основе федеральных государственных требований, по окончании которых выдается Свидетельство об освоении Дополнительных предпрофессиональных программ и дополнительным общеразвивающим программам в области искусств «Фортепиано», «Народные инструменты» (баян, аккордеон, гитара), «Сольное пение», «Основы театрального искусства», «Основы изобразительного искусства» -4 года обучения, «Музицирование» -2 года обучения. разработанные на основе Рекомендаций Министерства культуры, по окончании которых выдается Документ об обучении по дополнительным общеразвивающим программам.

ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ ПО ДПП
С 2021 года итоговая аттестация по дополнительным предпрофессиональным программам «Фортепиано» и «Народные инструменты» (аккордеон 8 (9) лет обучения) проводится в соответствии с положением о порядке и формах проведения итоговой аттестации утвержденными Министерством культуры РФ (приказ № 86 о 2012 г.), председателя итоговой аттестации назначает Учредитель - Управление культуры администрации муниципального образования г. Бодайбо и района. С 2021 года председателем по согласованию назначена преподаватель высшей категории МБУ ДО Качугская ДМШ Рудых Татьяна Федоровна.
        Итоговая аттестация проходит в онлайн -формате в форме экзамена, на котором выпускники исполняют 4 произведения по ФГТ. Все выступления записываются на видео и предоставляются председателю жюри. Анализ итоговой аттестации показывает, что все выпускники обладают достаточными умениями и навыками игры на фортепиано и аккордеоне. 

КОНТИНГЕНТ (НАБОР)

          На 1 сентября 2022 года в ОО обучалось 124 ребенка. Соответственно в музыкальных школах (далее по тексту -МШ) города и района: (МШ г. Бодайбо -85, МШ п. Мамакан -17, МШ п. Артемовский -9, МШ п. Балахнинский -13). На 31.05.2022 г.  выпуск составил 25 обучающихся.
         	Набор в первый класс на 01.09.2022 г. составил 37 обучающихся.

На 1 сентября 2023 года в ОО обучалось 142 ребенка (МШ г. Бодайбо -84, МШ п. Мамакан -17, МШ п. Артемовский -26, МШ п. Балахнинский -15, что на 18 человек больше, чем на 1 сентября 2022 года (в МШ п. Артемовский с 1 сентября 2023 г. произведен набор в 1 класс на новую дополнительную общеразвивающую программу «Основы изобразительного искусства» - срок обучения 4 года). На 31.05.2023 г.  выпуск составил 20 обучающихся.
Набор в первый класс на 01.09.2023 г. составил 65 обучающихся. 
На 1 сентября 2024 года в ОО обучается 131 ребенок (МШ г. Бодайбо -84, МШ п. Мамакан -9, МШ п. Артемовский -23, МШ п. Балахнинский -15). На 31.05.2024 г.  выпуск составил 13 обучающихся. 
Набор в первый класс на 01.09.2024 г. составил 30 обучающихся.

Охват детского населения в Бодайбинском районе на 01.09.2022 г. составил 7,4 %, на 01.09.2023 г.-7,04 %, на 01.09.2024 г.-6,8 %. Причины снижения сохранности контингента: выезд обучающихся из района, а также отчисление во время обучения по заявлению родителей.
Меры, принимаемые по сохранению численности обучающихся:
- налажена тесная связь ОО - детский сад, ОО - СОШ на основании Договоров о сотрудничестве с образовательными учреждениями г. Бодайбо и района (проведение концертных программ, ознакомительных экскурсий -бесед по музыкальным школам с посещением уроков);
- создана атмосфера творческого поиска и сотрудничества преподаватель-ученик;
- проводится позиционирование ОО в районных СМИ и на официальном сайте;
- проводятся «Дни открытых дверей», «Недели открытых уроков» для родителей (законных представителей) первоклассников с проведением открытых уроков, внеклассных мероприятий;
- приглашаются родители (законные представители) на проведение общешкольных мероприятий;
- усилена работа по привлечению обучающихся к внеклассной творческой деятельности;
- разработаны новые дополнительные общеразвивающие программы для привлечения детей в школу: ДОП «Сольное пение» 4 года обучения, ДОП «Основы изобразительного искусства» 4 года обучения, ДОП «Музицирование» 2 года обучения.
          В целях привлечения детей к поступлению в музыкальную школу, все музыкальные школы района проводят концерты – беседы, экскурсии -концерты по музыкальным школам для воспитанников детских садов и учащихся общеобразовательных школ, на которых дети знакомятся с музыкальными инструментами, слушают игру юных музыкантов, посещают уроки сольфеджио, слушания музыки, фортепиано, аккордеона и гитары. В 2022-2023 и 2023-2024 учебных годах проведено 38 мероприятий с общим количеством участвующих в мероприятиях 1223 человека.

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ
          Одним из направлений деятельности педагогического коллектива является профессиональная ориентация способных и талантливых выпускников. В Иркутском региональном колледже педагогического образования г. Иркутска обучаются две выпускницы музыкальной школы г. Бодайбо: Кочкина Полина - студентка 3 курса - специальность «Музыкальное искусство эстрады» («эстрадное пение») и Непряхина Алена - студентка 4 курса - специальность «Музыкальное образование». В 2025 году планирует поступать в Московское академическое училище им. П. Чайковского на дирижерско-хоровой отделение выпускница МШ г. Бодайбо Колмакова Оля.

КОНКУРСЫ
Совершенствование форм и стимулирование творческой деятельности обучающихся, проведение и участие в различных творческих мероприятиях (конкурсах, олимпиадах, фестивалях очного и заочного формата) тоже входит в содержание воспитательной деятельности школы. В 2022-2023 и 2023-2024 учебных годах в музыкальных школах района проведены районные фестивали и конкурсы:
1. Апрель 2023 г.-Районный конкурс «Юный музыкант», в котором приняли участие 33 обучающихся школ города и района, организатор -Управление культуры администрации МО г. Бодайбо и района; 
2. Апрель 2024 г.-Районный фестиваль конкурс «Весенний лепесток», в котором приняли участие 100 обучающихся школ города и района, организатор -Управление культуры администрации МО г. Бодайбо и района; 
3.Конкурсы рисунков и творческих работ для обучающихся, посвященные Дню матери «Я и моя мама», Дню Победы «Великая Победа», Новому году «Балет снежинок», «Новогодние фантазии».
В марте 2023 года, обучающиеся Чиркунов Паша и Авлова Соня, обучающиеся музыкальной школы г.Бодайбо стали участниками Регионального конкурса юных исполнителей на фортепиано в г. Нижнеудинске, (преподаватель Дружинина Е.Н.), а в марте 2024 г. Кочкина Алиса, обучающаяся музыкальной школы г. Бодайбо, стала лауреатом 3 степени Регионального конкурса юных исполнителей на фортепиано в г. Нижнеудинске (преподаватель Медведева Т.В.).
В 2022-2023 и 2023-2024 учебных годах 15 воспитанников музыкальных школ района приняли заочное участие в 8 международных и всероссийский олимпиадах по сольфеджио, слушанию музыки, музыкальной литературе и конкурсах исполнительского мастерства. 
В 2022-2023 и 2023-2024 учебных годах количество участников и победителей конкурсных мероприятий составило 34,6 % от общего числа обучающихся. 

Поддержка талантливых детей и молодежи в сфере культуры
В 2023 г. вручена премии мэра г. Бодайбо и района за достижения в области культуры и искусства Кочетковой Ангелине, выпускнице 2023 года фортепианного отделения музыкальной школы г. Бодайбо (преподаватель фортепианного отделения Медведева Татьяна Владимировна). В 2024 г. вручена премии мэра г. Бодайбо и района за достижения в области культуры и искусства Авловой Софье, выпускнице фортепианного отделения музыкальной школы г. Бодайбо (преподаватель фортепианного отделения Дружинина Елена Николаевна), 

КАДРЫ
     Важнейшим условием обеспечения качества подготовки обучающихся является профессиональная компетентность педагогических кадров. Школа располагает необходимым кадровым потенциалом для обеспечения качества образовательного процесса. Педагогический коллектив стабильный. В соответствии с Профессиональным стандартом «Педагог дополнительного образования детей и взрослых» профессиональную переподготовку и курсы повышения квалификации прошли все преподаватели школы. План повышения квалификации преподавателей ОО выполнен на 100%.
            В школе отлажена система аттестации педагогических работников, которая проводится с целью подтверждения соответствия работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности и по желанию работника - на установление квалификационной категории (первой или высшей). Процедуру аттестации преподаватели ОО проходят в Институте развития образования Иркутской области в г. Иркутске в форме «Модельного паспорта», в который размещаются данные за межаттестационный период: сведения об образовании, повышении квалификации, участие в мастер – классах, профессиональной переподготовке по занимаемой должности, результаты образовательной деятельности, личный вклад педагогического работника в повышение качества образования. В 2023 и 2024 г.г.  были аттестованы на первую квалификационную категорию 2 человека (МШ г. Бодайбо и МШ п. Балахнинский), на высшую квалификационную категорию -3 человека (2 -МШ г. Бодайбо, 1 -МШ п. Мамакан).
В 2023 году аттестацию на соответствие занимаемой должности прошел 1 преподаватель МШ п. Балахнинский.
С 01.09.2023 г. в МШ п. Артемовский работает новый преподаватель, которая прошла профессиональную переподготовку по программе «Педагогика и методика преподавания изобразительного искусства».
Анализ также показывает, что в настоящее время в ОО существует острая проблема нехватки профессиональных педагогических кадров - преподавателя по классу гитары и преподаватель театрального отделения. Более того, потребность в преподавателях сохранится, поскольку подавляющее большинство из педагогов уже немолодые и они будут вынуждены уходить из Учреждения по определенным возрастным причинам. 
         На 01.09.2024 г. образовательную деятельность осуществляет 14 преподавателей (штатных – 13, совместителей – 1). Из них имеют: 9 чел.  (72 %) высшее профессиональное образование; 4 чел.  (28 %) среднее профессиональное образование. Высшую квалификационную категорию имеют – 8 преподавателей (57 %), первую – 4 преподавателя (28 %), на соответствие занимаемой должности аттестовано – 2 преподавателя (14,2%).
       В 2021 году прибыл 1 молодой специалист, но выехал из района в декабре 2022 года. В 2024 году выехала из района Иващенко И.В., (МШ п. Мамакан). 
 Одним из самых ярких мероприятий в музыкальных школах района для преподавателей стало проведение Межмуниципального конкурса профессионального мастерства «Мы нашли свое счастье в искусстве», посвященный Году педагога и наставника в России. Конкурс был проведен на базе музыкальной школы г. Бодайбо и проходил в 2023 году с 15 февраля по 15 марта в очно -заочной форме. 
В конкурсе приняли участие 16 преподавателей из музыкальных школ г. Бодайбо и района, ДШИ им. А.В. Кузакова г. Киренска и ДШИ р.п. Жигалово. Целю конкурса было обобщение и распространение передового опыта исполнительской, организационно -методической практики среди преподавателей, повышение профессионального исполнительского мастерства и повышение престижа профессии преподавателя.
Победителями конкурса стали:
1. Номинация: Исполнительское мастерство (соло) 
- Диплом лауреата 1 степени – преподаватель МШ г. Бодайбо Булатова Л.Г.;
2. Номинация: Исполнительское мастерство (ансамбли)
             - Диплом лауреата 1 степени – фортепианный дуэт «Элегия», преподаватели МШ г. Бодайбо Кернер М.О. и Тюнькова С.Н.
	3. Номинация: Открытый урок
-Диплом лауреата 1 степени – преподаватель МКОУ ДО «ДМШ г. Бодайбо и района» МШ г. Бодайбо- Примак В.А., тема урока «Д. Кабалевский. Три подружки».
4.Номинация: Творческий отчет класса 
- Диплом лауреата 1 степени – преподаватель МКОУ ДО «ДМШ г. Бодайбо и района» МШ г. Бодайбо- Булатова Л.Г. концертная программа «В мире музыки».
           5.Номинация: Методическая мастерская
- Диплом лауреата 1 степени – преподаватель МШ п. Мамакан- Елисеева Е.П. учебное пособие по слушанию музыки для 3 класса.
- Диплом лауреата 1 степени – преподаватель МШ п. Балахнинский- Липатова Е.И. учебное пособие по слушанию музыки для 2 класса.

ТВОРЧЕСКАЯ И КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

         В 2022 году была утверждена программа воспитательной работы МКОУ ДО «ДМШ г. Бодайбо и района» на 2022-2025 г.г.
Большую роль в достижении результативности воспитательного процесса, в решении поставленных задач отводится заместителю директора по учебной работе и преподавателям. Основная идея, которой руководствуется педагогический коллектив ОО - идея творчества. 
Школа является городским и поселковым культурно-образовательным центром, который, наряду с основной деятельностью, успешно выполняет функции городской (поселковой) филармонии, охватывая своей деятельностью все социальные слои населения города.  
Коллектив ОО работает в тесном творческом контакте с учреждениями культуры города и района, с городскими образовательными и детскими дошкольными учреждениями. Освещение хода реализации программы в средствах массовой информации - многолетнее сотрудничество со средствами массовой информации районной газетой «Ленский шахтёр» 7 статей, ООО «ВитимТелеком» - 11 репортажей за 2023 и 2024 гг. год наиболее значимых мероприятий и событий. 
Концертная деятельность творческих коллективов школы направлена на развитие творческих способностей, художественного вкуса, создание условий для сотрудничества обучающихся, преподавателей и родителей (законных представителей). 
[bookmark: _GoBack]В процессе многолетней воспитательной работы ОО обозначились приоритетные направления:
      
 Реализация воспитательной деятельности по направлениям в 2022- 2023 и 2023-2024 учебных годах:

	№
	Содержание
	Мероприятия
	Сроки проведения

	Патриотическое воспитание

	1
	Воспитание патриотов, обладающих чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу, уважение к ветеранам Великой отечественной войны
	Концертные программы, литературно -музыкальные гостиные, беседы с обучающимися: «Дети в годы войны», «Наша сила в единстве», «По дорогам войны» -МШ г. Бодайбо; 
«Вместе мы едины» -МШ п. Мамакан, «Отчизны доблестной сыны», «Я -русский композитор», «Тема Родины в творчестве композиторов -песенников», «Во имя мира на земле», «Жить -Родине служить», «Победа у каждого в сердце живет», «Тема Родины в творчестве композиторов -песенников»- МШ п. Балахнинский, 
«Мы о войне стихами говорим» (конкурс чтецов), «Победный май», «Когда мы едины, мы непобедимы», «Символы моей страны», «Семь чудес России», «Мы встречаем День Победы» -МШ п. Артемовский

	2022,
2023, 2024 год
17 мероприятий 339 участников

	Культурно -просветительская деятельность «Открой для себя мир музыки»

	2
	Популяризация различных образцов культуры и искусства, создание опыта социального взаимодействия, работа творческих объединений, совместное проведение традиционных школьных мероприятий, участие в городских, поселковых и районных концертных мероприятиях, выставки творческих работ
	Концертные программы: МШ г. Бодайбо «В гостях у музыки», «В мире музыки», «Посвящение в музыканты», «Как прекрасен этот мир, сделанный маленькими и большими артистами», «Музыка для души», «Волшебные звуки фортепиано», «Здравствуй, лето!», «Нет предела совершенству», «Где музыка, там красота», «Как мы здорово играем», «Зимняя мелодия», «Его величество -рояль», «Новогодний пассаж», «Музыкальное путешествие».
МШ п. Балахнинский «Очарование весны», «Посвящение в музыканты», «Мы любим музыку играть», «Перезвоны мая», «День музыки», «Спасибо вам, мамы, за то, что мы есть», «Звучит аккордеон», «Нота вдохновения».
МШ п. Артемовский «Весенний букет», «День смеха», «Букет весенних улыбок», «Моя любимая мама», «Я и моя мама», «Новогодние фантазии».
МШ п. Мамакан «Музыкальный букет», «Музыка нас связала», «Дарите музыку друг другу», «Ты на свете всех милее», «Новогоднее настроение»
	2022, 2023, 2024 год
126 мероприятий
2753 участника 

	
	
	
	

	
	
	В рамках Федерального проекта «Пушкинская карта»
В Мае 2024 год -2 концерта 130 участников
«По страницам популярной музыки» для об-ся 9-10 классов СОШ № 1 и студентов БГТ
	

	«Работа с детьми и подростками»

	3
	Пропаганда музыкального искусства, художественно – эстетического воспитания детей и подростов, совместная деятельность в формировании духовно – развитой личности, проведение классных часов 

	МШ г. Бодайбо -«Рахманинов -с любовью к Родине», «Музыка А. Вивальди на все времена», «Творчество профессора, гитариста В. Козлова», «Музыка эпохи возрождения -лютня», «Творчество Ж. Рамо», «Творчество М. Таривердиева», «Нам не тесно и не скучно».
МШ п. Балахнинский -«Вечная музыка А. Вивальди», «Покормите птиц зимой», «Настроение в музыке», «Разноцветный Новый год».
МШ п. Артемовский -«Открытие Петровского театра», «История музыкальных инструментов», «Магия театра», «Традиции русского народного творчества», Богатырь могучий», «Великие русские художники»., «Представители раннего барокко Ж. Рамо и Дж. Фрескобальди».
МШ п. Мамакан -«Здравствуй, масленица», «С.В. Рахманинов -певец русской души», «Путешествие в страну музыкальных инструментов»
	2022, 2023, 2024 год
19 мероприятий

 259 участников



	Сотрудничество с дошкольными и образовательными учреждениями
«Добро пожаловать в музыкальную школу»

	4
	Проведение мероприятий в целях привлечения детей дошкольного и младшего возраста к поступлению в Школу, на которых дети знакомятся с музыкальными инструментами, слушают игру юных музыкантов, посещают уроки хора, сольфеджио, слушания музыки, фортепиано, аккордеона, баяна и гитары. Проведение концертных программ и экскурсий -бесед.
	МШ г. Бодайбо -«Дружат музыка и дети», «Добро пожаловать в музыкальную школу», «Знакомство с музыкальными инструментами», «Чудесный мир музыки», «Музыкальные загадки».
МШ п. Балахнинский -«Музыкальные странички», «Во имя мира на земле», «Будем с музыкой дружить».
МШ п. Мамакан -«Кукареку», «Дарите музыку друг другу», «Белые снежинки».
МШ п. Артемовский – «Хлеб той зимы», «День учителя», «Здравствуй, праздник новогодний».
	2022, 2023, 2024 год


	Работа с лицами с ОВЗ и инвалидами

	5
	Воспитание гуманного отношения к людям с ограниченными возможностями и инвалидам и воспитание в детях чувства сопереживания, милосердия        к инвалидам и лицам с ограниченными возможностями.
Проведение мероприятий, посвященных Декаде инвалидов для обучающихся коррекционной школы и детей - инвалидов 
	МШ г. Бодайбо «Музыкальные картинки»
	Декабрь 2023 (декада инвалидов)
1 мероприятие 30 участников

	Работа с семьей

	6
	Проведение мероприятий, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной позиции каждого ребенка в беседе, предоставления детям и подросткам возможности обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения, взаимоотношение детей с родителями, установление доверительных отношений между родителями, детьми и преподавателями. Укрепление взаимодействия между семьей и школой, привлечение родителей к воспитанию детей 
	Родительские собрания
Открытые уроки
Недели «Открытых дверей» для родителей (посещение уроков)
Регулярный обмен информацией с родителями по телефону по поводу посещений уроков, успеваемости, поведении на мероприятиях, проводимых в школе, выполнение домашних заданий
	2022, 2023, 2024 год
53 мероприятия 1054 участников




	В 2022 – 2023 и 2023 -2024 г. г. активное участие в культурно – просветительной деятельности принимали творческие коллективы ОО:
МШ г. Бодайбо
1. Ансамбль ложкарей «Забава» рук. Булатова Л.Г.
2. Младший хор «Радуга» рук. Пегова М.Н.
3. Старший хор «Синяя птица» хор рук. Пегова М.Н.
4. Фортепианный дуэт преподавателей «Элегия» рук. Кернер М.О.
5. Фортепианный дуэт преподавателей «Экспромт» рук. Кернер М.О.
6. Фортепианный дуэт преподавателей «Ноктюрн» рук. Медведева Т.В.
7. Вокальный ансамбль преподавателей «Русь» рук. Кернер В.А.
8. Трио «Либертанго»

МШ п. Мамакан
1. Сводный хор «Искорки» рук. Иващенко И.В./Пегова М.Н.
МШ п. Балахнинский
1. Вокальный ансамбль «Светлячок»

НЕЗАВИСИМАЯ ОЦЕНКА КАЧЕСТВА

          В декабре 2023 года в МКОУ ДО «ДМШ г. Бодайбо и района» была проведена независимая оценка качества работы МКОУ ДО «ДМШ г. Бодайбо и района» в форме анкетирования для родителей обучающихся школ, которая проводится 1 раз в три года).
Цель исследования: изучение удовлетворённости родителей качеством образовательных услуг в МКОУ ДО «ДМШ г. Бодайбо и района»
         Метод исследования: социологический метод анкетного опроса.
Вопросы 1 части анкеты:
1.Уровень комфортности пребывания в учреждении культуры (места для сидения, гардероб, чистота помещений и т.п.)   
2.Транспортная и пешая доступность учреждения культуры 
3. Удобство графика работы школы 
4.Доброжелательность, вежливость и компетентность персонала школы 
                                         
Вопросы 2 части анкеты:
1.Почему Вы захотели, чтобы Ваш ребенок учился в ДМШ?
2. Хотели бы Вы, что Ваш ребенок избрал профессию, связанную с искусством? 
3.Нравится ли Вашему ребенку учиться в музыкальной школе?       
4.Удовлетворены ли Вы качеством образовательных услуг, предоставляемых Вашему ребенку в музыкальной школе? 
5.Оцените уровень подготовки мероприятий, проводимых в музыкальной школе 
6.Удовлетворены   ли   вы   уровнем   взаимопонимания   с   преподавателями   по предметам?
 В целом по результатам анкетирования потребителей образовательных услуг наблюдается тенденция удовлетворенности качеством образовательных услуг. Большинство родителей (законных представителей) устраивает транспортная и пешая доступность школ города и поселков. Многие положительно отметили в школах доброжелательность, вежливость и компетентность персонала, удобство графика работы, уровень комфортности пребывания в школах, отметили высокий уровень проведения мероприятий в школах. Сформировано доверие обучающихся и их родителей (законных представителей) к преподавателям, классным руководителям, к уровню преподавания и воспитанию обучающихся. 
Таким образом, уровень и содержание образовательной работы с детьми в ОО, в целом, удовлетворяет 94,5 % родителей (законных представителей), что является высоким показателем результативности работы коллектива.
В декабре 2024 года 12(13) декабря музыкальная школа г.Бодайбо отметит свой 65 летний юбилей, всех депутатов Думы г.Бодайбо и района приглашаем на праздничное мероприятие «Наша школа – маленькая страна в прекрасном мире большой музыки».
Начальник Управления культуры                                      Е.Н.Степанова
25.09.2024 г.





