Информация
о перспективах закрытия поселка Апрельск Бодайбинского района
Иркутской области


 Основанием для рассмотрения вопроса о перспективах закрытия поселка Апрельск Артемовского городского поселения Бодайбинского района послужило уменьшение численности граждан, фактически проживающих в населенном пункте, отсутствие социальных объектов, ухудшение  условий проживания  и  быта жителей.
Расстояние от районного центра г. Бодайбо – 69 км, от поселка Артемовский - 7 км. Транспортное сообщение с административным центром осуществляется три раза в неделю (понедельник, среда, пятница) автотранспортом, по грунтовой дороге.
В населенном пункте в настоящее время отсутствуют: медицинское учреждение, детский сад, школа, досуговый центр, библиотека, учреждение почтовой связи, объекты стационарной розничной торговли, пожарная охрана, участковый уполномоченный полиции.
Жителям поселка доступна сотовая связь, но к «Интернету» доступа нет.
История поселка Апрельск очень богата событиями. Ранее этот поселок назывался прииск Надеждинский. Это был населенный пункт городского типа, получивший этот статус 23 мая 1873 года. Прииск Надеждинский 4 (17) апреля 1925 года  был переименован в поселок Апрельск  в  память исторической даты Ленского расстрела. 
В соответствии с постановлением Правительства  Российской Федерации от 23 мая 2000 года № 402 поселок Апрельск относится к территориям, входящим в Перечень районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. В тоже время Законом Иркутской области от 11 июля 2008 года № 39-ОЗ «О Перечне труднодоступных и отдаленных местностей в Иркутской области» поселок Апрельск  не относится к труднодоступной территории  и  к отдаленной местности. 
По состоянию на 12.05.2025 г. по данным МО МВД России «Бодайбинский» численность зарегистрированных граждан в поселке Апрельск  составила 41 чел., фактически проживают – 29 чел. или 70,7%. Из них: работающих – 15 чел., пенсионеров – 9 чел., детей от 0 до 7 лет – 0 чел., дети от 7 до 18 лет – 5 чел.
На территории населенного пункта насчитывается 3 муниципальных жилых дома общей площадью жилых и нежилых помещений – 1,17 тыс.м2. Количество помещений, занимаемых по договорам социального найма  - 16. Число лиц, включенных в договоры социального найма – 34 чел.
Апрельск обеспечивается электроэнергией линией электропередач АО «Витимэнерго»,  годовые затраты на эти услуги составляют 121,1 тыс. руб.
Обеспечение водой осуществляется из открытых источников. Состав  воды не соответствует требованиям гигиенических нормативов. Годовые затраты на подвозку воды с водокачки из поселка Артемовский составляют порядка 3207,83 тыс. руб. Годовые затраты на подвозку воды для котельной  составляют 971,31 тыс. руб.
Жилищно-коммунальные услуги населению Апрельск предоставляются ООО Тепловодоресурс» (руководитель Мазур С.А.), ООО «АртемВодоКанал» (руководитель Мазур Д.С.). Котельная в отопительный сезон обеспечивается твердым топливом (углем) в количестве  280 тонн.  Годовая стоимость затрат на отопление и горячее водоснабжение составляет 6 609,4 тыс. руб.
Жилищное строительство в населенном пункте не ведется и не планируется.
Земельные участки гражданами в собственность не оформлялись.
На территориях, прилегающих к поселку Апрельск, осуществляют производственную деятельность золотодобывающие предприятия. Добычные работы на россыпных месторождения осуществляется вахтовым методом. Офисы золотодобывающих предприятий находятся  в  г. Бодайбо.
Дальнейшее существование населенного пункта экономически нецелесообразно:
- не планируется создание новых производств и объектов для восстановления или перепрофилирования деятельности;
- ежегодно снижается численность постоянно проживающих граждан;
- ухудшаются условия проживания граждан из-за отсутствия социальных объектов.
Учитывая эти обстоятельства, Администрация г. Бодайбо и района уже инициировала признание закрывающимся населенного пункта поселка Апрельск Бодайбинского района Иркутской области и  решением Думы г. Бодайбо и района от 02.03.2020  № 3-па эта инициатива была поддержана.
В соответствии с условиями Порядка направления, рассмотрения предложений и принятия решений о целесообразности переселения граждан из населенных пунктов Иркутской области, утвержденного постановлением Правительства Иркутской области от 20.02.2019 № 130-пп, совместно с администрацией Артемовского городского поселение были подготовлены документы в Правительство Иркутской области на переселение граждан из поселка Апрельск.
В связи с тем, что в период обращения в Правительство Иркутской области не была закончена процедура закрытия поселка Маракан Артемовского городского поселения, рассмотрение документов на закрытие поселка Апрельск было отложено до завершения переселения граждан из  Маракана. В настоящее время двое граждан еще проживают в поселке Маракан.
Администрация муниципального образования г. Бодайбо и района предлагает принять информацию к сведению и поддержать  инициативу по переселению граждан из поселка Апрельск и в дальнейшем закрытия этого  населенного пункта.
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