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Что такое психоактивные вещества (ПАВ)?

Это токсические вещества, способные изменять настроение, поведение и сознание человека, и вызывать зависимость. Самые известные ПАВ: алкоголь, табак и наркотики.
Что такое зависимость?

Это отсутствие свободы, стойкая нужда снова и снова употреблять ПАВ. Жизнь без них становится бессмысленной и превращается в настоящую пытку.

Какие вещества являются 
разрешенными, а какие нет?

Легальные (разрешенные) ПАВ в нашей стране являются алкоголь и табак. однако легальность ПАВ вовсе не означает меньшего вреда.

Нелегальные (запрещенными) являются все наркотики (анаша, кокаин, героин, опиаты и др.) Их торговля и хранение незаконны. 
Что такое алкоголь?

Это ПАВ. Алкоголь замедляет работу мозга и нервной системы. Алкоголь есть в пиве, вине, коктейлях и других спиртных напитках.

Почему люди употребляют алкоголь?


Многие люди пьют, даже не задумываясь, зачем и почему они это делают. На самом деле, они просто подвержены влиянию рекламы, друзей и традиция. Однако, если задуматься, становится ясно для того, чтобы чувствовать себя хорошо, пить вовсе не обязательно.
Как люди становятся алкоголиками?


После долгого употребления алкоголя возникает зависимость, человек перестает контролировать количество выпитого, а организм начинает требовать постоянного алкогольного «допинга».

Самостоятельно бросить пить человек уже не может.

Друзья говорят, что употреблять пиво не вредно…

Пиво способствует ожирению, развитию болезней печени, почек, желудка.


Для того, чтобы пиво сильно не пенилось, в него добавляют при производстве кобальт – вещество очень вредное для сердца.

 
Люди, начавшие пить пиво регулярно в подростковом возрасте, уже к 23-25 годам становятся алкоголиками.
Из чего состоит сигаретный дым?


В сигаретном дыму содержится более 4000 химических веществ и их соединений.


Самое вредное вещество это никотин. Он активно воздействует на нервную систему и быстро приводит к сильной зависимости.

Также табачный дым содержит окись углерода (угарный газ) и смолу, загрязняющую легкие. Любые фильтры, даже самых дорогих сигарет, пропускают эти вещества.
Как курение влияет на здоровье?


Курение является основной причиной заболеваний сердца и сосудов, рака легких, язвы желудка, импотенции и короткой продолжительности жизни.

Лицо курильщика со временем покрывается морщинами, а кожа приобретает серо-желтый цвет, быстро портятся и желтеют зубы, постоянно неприятно пахнет изо рта.
Вреден ли табачный дым окружающим курильщика?

Курение табака приносит непоправимый вред не только курильщику, но и окружающим людям, которые вынуждены вдыхать отравленный воздух.

Факты о курении:
· Ученые Германии установили, что каждая выкуренная сигарета сокращает жизнь курильщика на 12 минут;

· Курение убивает 6 человек в минуту;
· За 1 год из-за курильщиков в окружающую среду выбрасывается: 2520 тыс. тонн окурков, 108 тыс. тонн никотина, 600 тыс. тонн дегтя, 550 тыс. тонн угарного газа.

Излечима ли наркомания?

У всех, кто употребляет наркотики, рано или поздно появляется психическая и физическая зависимость от наркотиков.

Психическая зависимость – состояние, в котором наркотик заменяет собой обычные для человека положительные эмоции: радость, уверенность, умиротворение.
Физическая зависимость - состояние, в котором наркотик включается в биохимические процессы организма, становится нужным организму для его нормальной работы.

С помощью врачей можно «снять» физическую зависимость, но психическая остается навсегда. Поэтому полностью вылечиться от наркомании невозможно. 
Какие последствия бывают при употреблении наркотиков?

У людей употребляющих наркотики, быстро стареют внутренние органы. Их преследуют депрессия, психозы, боли в груди, мышцах и суставах, потеря памяти, бессонница, плохое настроение, сильные отравления, тошнота, рвота, заражение различными инфекциями. Курение конопли приводит к раковым заболеваниям, бронхиту, поражению печени, сердца и головного мозга. Способствует переходу на более сильные наркотики.
Какая средняя продолжительность жизни наркомана?

При употреблении наркотиков внутривенно средняя продолжительность жизни с момента первого укола обычно составляет 7-8 лет.  Иногда этот период может продлиться до 12 лет, но есть люди которые погибают уже через 6-8 месяцев.
Можно ли бросить употреблять 

наркотики?


Отказаться можно легко только в первый раз.
Ведь только тот, кто заботится о сохранении своего здоровья, может добиться успеха в жизни (дружбы, взаимной любви, хорошей работы, достатка и славы)
Листовка издана ОГУ «Центр профилактики наркомании» за счет средств областной государственной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами, психотропными веществами и их незаконному обороту»
Жизнь так широка и многогранна, что в ней человек почти всюду найдет досыта всего.

Жизнь есть счастье, когда человек может вполне и свободно пользоваться своими силами. Пора перестать ждать неожиданных подарков от жизни, а самому делать свою жизнь.


Пуста и бесцветна бывает жизнь только у бесцветных людей.
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