В сфере трудовых отношений одной из острых проблем на предприятиях и в организациях района на сегодняшний день остается производственный травматизм, организация работы по охране труда, создание безопасных условий труда работников.
За 2018 г. на территории муниципального образования г.Бодайбо и района  зарегистрировано и расследовано  7 НС на производстве.
1 тяжелый случай, 6 случаев со смертельным исходом из них 1 групповой случай. 
До 95% несчастных случаев регистрируются на золотодобывающих предприятиях. В общей структуре причин несчастных случаев на производстве более 70% обусловлены типичными причинами: неудовлетворительная организация производства работ, нарушения требований безопасности, недостатки в обучении работников безопасности труда, нарушения трудовой дисциплины. 

В целях повышения уровня организации работ по охране труда и компетенции работников в вопросах охраны труда на территории муниципального образования усилена работа по следующим направлениям:	
-    Для снижения травматизма для предприятий проводятся презентации новейших средств индивидуальной защиты и спецодежды. Ведется  размещение материалов по обучению охране труда и проведению специальной оценки условий труда в средствах массовой информации.
- контроль за предприятиями, допустившими неоднократные случаи производственного травматизма, по устранению причин несчастных случаев на производстве с заслушиванием руководителей организаций на заседаниях межведомственной комиссии по охране труда 
- усиление методической работы с предприятиями в сфере добычи полезных ископаемых с обобщением причин несчастных случаев на производстве, основных нарушений, выявленных в данных видах деятельности, и эффективному управлению охраной труда на данных предприятиях. 

При анализе профессиональной заболеваемости на территории г.Бодайбо и района за 2018 год зарегистрирован 1 случай хронического профессионального заболевания у 1 пострадавшего. 
Профессиональное заболевание зарегистрировано на предприятии по добыче руд и песков драгоценных металлов ЗАО а/с Витим. 
Наибольшему риску приобретения профессиональной патологии в зависимости от профессий были подвержены – машинист буровой установки.
Обстоятельствами и условиями возникновения профзаболевания являются: конструктивные недостатки машин, механизмов и оборудования. 
Случаев острых и хронических профессиональных отравлений в 2018 г. на территории г.Бодайбо и Бодайбинского района не зарегистрировано. 


Показатель профессиональной заболеваемости в 2018 г. составил 1,2 на 10 т.работающих. 
Внеплановый инструктаж по охране труда. Внеочередная проверка знаний у ИТР. Усиление контроля за соблюдением работниками требований норм охраны труда.
Причины и обстоятельства несчастного случая довести до работников предприятия.
