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Информационно-аналитическая записка
о состоянии криминальной обстановки на территории г. Бодайбо и Бодайбинского района и результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Бодайбинский» за 2020 год


В 2020 году Межмуниципальным отделом МВД России «Бодайбинский». во взаимодействии с иными правоохранительными органами реализован комплекс мер, направленный на снижение криминальной напряженности и сокращение преступности на обслуживаемой территории.
В целом принятые профилактические и оперативно-розыскные мероприятия позволили добиться определенных положительных результатов в служебной деятельности сохранить контроль над оперативной обстановкой на территории муниципального образования г. Бодайбо и Бодайбинского района и повысить защищенность конституционных прав граждан.
В отчетном периоде рассмотрено более 3,5 тысяч заявлений, сообщений и иной информации о противоправных действиях(+1%), возбуждено 326 уголовных дел (-12,3%), 885 дел об административных правонарушениях(+28,4%). Вынесено 363 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (-40,3%).
Оперативная обстановка в течение 2020 года характеризовалась стабильным снижением зарегистрированных преступлений (-17%;с 545 до 455), в том числе тяжких и особо-тяжких составов(-35%; со 133 до 87).
Раскрыты и направлены в суд уголовные дела по 334 преступлениям, из них 79 тяжких и особо тяжких составов. Раскрыто 11 преступлений категории «прошлых лет».
Уровень преступности на 10 тыс. населения (с учетом пребывания граждан Российской Федерации и рабочей миграции) сократился и составил 108 преступлений (п.г. – 140).
Не допущен рост количества преступлений, совершенных против личности: умышленных убийств (-11%), фактов изнасилования (-94,6%).
В структуре преступности на 15,9% сократилось число краж чужого имущества (116), на 66,7% –грабежей (1), на 16,7% –фактов мошенничеств(30), не допущены факты угонов  (п.г. 5).
Сотрудниками полиции раскрыто 334 преступления (-2%), в том числе 79 тяжкой и особо тяжкой категории (+46%). За совершение преступлений установлено 246 лиц. Раскрываемость преступлений возросла с 66,5% до 72,6%.
Эффективно организована работа по установлению лиц и достижению максимальной раскрываемости по следующим преступлениям – умышленные убийства (100%), факты умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе со смертельным исходом (100%), квартирные кражи (72%), разбоев (100%) и грабежей (66,7%), незаконного оборота наркотических средств (75%).
На 26,7% сократился остаток не раскрытых преступлений.
Продолжается рост числа обманутых граждан мошенниками с использованием средств мобильной связи и сети Интернет– так называемые дистанционные преступления. При общем снижение мошенничеств общеуголовной направленности на 16,7 % (с 36 до 30), больше половы из них совершены с использованием мобильных средств связи, сети интернет, банковских карт и банкоматов (22).
Так же отмечается рост краж чужого имущество совершенных посредством информационно-телекоммуникационных технологий на 12,9% (с 31 до 35), из которых 13 раскрыто.
Сотрудниками полиции по данному направлению проделан значительный  объем профилактической работы по информированию населения о способах  совершения мошенничества, путем распространения листовок (1 745), при проведении бесед с населением (2 992) и сходов граждан (6), размещено 11 информаций в средствах массовой информации.
По линии экономической безопасности выявлено 3 преступления, связанных с хищением драгоценных металлов, в суд направлено 4, раскрываемость увеличилась с 24 % до 67%, привлечено к уголовной ответственности 6 лиц (п.г. 5).
Одним из приоритетных направлений деятельности является противодействие незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ. Всего выявлено 6 наркопреступлений, в том числе 1 факт сбыта,из незаконного оборота изъято 136 грамм наркотических средств и психотропных веществ, из них 127 грамм растительного происхождения.
За потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача (ст. 6.9 КоАП РФ) к административной ответственности привлечено 18 лиц.
В результате скоординированных действий сотрудников МО МВД, органов местного самоуправления и общественности обеспечивался правопорядок и общественная безопасность при проведении 18 мероприятий городского и районного уровня, общегосударственных и религиозных мероприятий. Нарушений общественного порядка и чрезвычайных ситуаций при проведении данных мероприятий допущено не было. 
В целях построения единой системы профилактики преступлений утверждены программы г. Бодайбо и района на 2015-2020 гг. (профилактика правонарушений, профилактика терроризма и экстремизма, повышение безопасности дорожного движения и развития улично-дорожной сети), что оказывает позитивное влияние на состоянии преступности и профилактику правонарушений.
В текущем году были освоены денежные средства на установку и поддержание систем видеонаблюдения, а так же на улучшение и развитие улично- дорожной сети).  
С положительной стороны хотелось бы отметить контроль за оперативной обстановки в режиме реального времени с использованием камер видеонаблюдения, в настоящее время установлено более 70 камер с прямой трансляцией на монитор дежурной части МО МВД, что позволяет отслеживать оперативную обстановку, устанавливать подозреваемых лиц, а так же предупреждать и фиксировать совершение административных правонарушений.
С использованием камер в течение года раскрывается около 20% неочевидных преступлений, в их числе разбойное нападение и кражи.Так, в феврале 2020 года посредством просмотра записей видеокамер раскрыто разбойное нападение группой лиц на гр. Узбекистана. В августе 2020 года установлен подозреваемый в хищении оптоволоконного кабеля принадлежащего АО «Компании ТрансТелеком», «Маркорегион Сибирь».
Так же, проведено свыше 40 оперативно-профилактических мероприятий, направленных на профилактику уличных преступлений, выявление административных правонарушений по различным направлениям деятельности: наркотики, суррогат, миграционной законодательство, противодействие новой короновирусной инфекции. С улиц изъято и доставлено в дежурную часть МО МВД более тысячи граждан, из них за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность 900 человек.
Реализуемые профилактические  снижению на 45% количества преступлений, совершенных на улице и в общественных местах (с 127 до 70), в том числе на 43% (с 84 до 48) – на улицах. Раскрываемость данных преступлений увеличилась и составила 78,8%.
На 48,7% уменьшилось число преступлений, совершенных ранее судимыми лицами (со 123 до 63), на 25%(с 20 до 15) – несовершеннолетними.
Особое внимания обращено на борьбу с алколизацией населения, и это остается одним из ключевых направлений профилактической деятельности в отчетном периоде, при стабилизации общей преступности, в состоянии опьянения совершено 138 преступлений (рост 6,2%, пг.130), в том числе практически 80% бытовых преступлений совершаются в состоянии опьянения.
Эффективно организована работа по документированию административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В целях пресечения нарушений в указанной сфере личным составом МО МВД проведено 57 проверок мест торговли, в ходе которых, из незаконного оборота изъято 758 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции, на общую сумму 459 тысяч 753 рубля.
К административной ответственности привлечено 44 лица за нарушение правил продажи алкогольной продукции, в том числе 7 за реализацию алкоголя несовершеннолетним. 
Особое внимание уделялось профилактике преступности несовершеннолетних, организация работы в данном направлении осуществлялась в полном взаимодействии с субъектами профилактики муниципального образования г. Бодайбо, общественными формированиями, общеобразовательными учреждениями. 
В ходе профилактических и рейдовых мероприятий выявлено около 40 подростков, находящихся на улицах в ночное время без сопровождения законных представителей, а так же во исполнение регионального законодательства к административной ответственности привлечены 241 законный представитель и 24 несовершеннолетних.
Вследствие проводимой работы, число преступлений, совершенных подростками сократилось на 25% (с 20 до 15).
В целом, сотрудниками МО МВД в 2020 году задокументировано 5 тысяч 165 правонарушений. Наложено штрафов на сумму более 10 миллионов рублей, из которых взыскано более 60%.
Реализуются проекты, направленные на  информационное сопровождение деятельности органов внутренних дел в средствах массовой информации,  формирование у населения объективной оценки работы полиции, укрепление авторитета и престижа службы.
В средствах массовой информации (ООО Витим-Телеком, газета Ленский-Шахтер, сайт Администрация  г. Бодайбо и района) размещено более 150 материалов отражающих  положительную деятельность Бодайбинской полиции, в том  числе выступление  руководителей по направлениям.
В рамках взаимодействия с Росгвардией, проверено 1 220 владельцев оружия, охват населения составил 97,9%. Из незаконного оборота у граждан изъято 29 единиц огнестрельного оружия, на добровольной основе сдано 6 единиц оружия.
Организовано взаимодействие с членами добровольной народной дружины, которые приняли участие в охране общественного порядка при проведении более 30 мероприятий, оказано содействие в задержании 137 лиц, совершивших административные правонарушения, посягающие на общественный порядок.
Значительное внимание уделяется реализации практических мер, направленных на выполнение задач по повышению безопасности дорожного движения и развитию улично-дорожной сети, принятыми мерами удалось сократить число дорожно-транспортных происшествий с 22 до 19, в том числе и количество пострадавших с 28 до 23, погибших нет.
Сотрудниками ОГИБДД МО МВД выявлено 2 834 нарушения ПДД(+35,9%), 154 водителя, управляющих автотранспортом в состоянии опьянения, возбуждено 21 уголовное дело за управление автотранспортом в состоянии опьянения.
Сотрудниками Госавтоинспекции за ненадлежащее содержание улично-дорожной сети выдано 78 предписаний, к административной ответственности привлечено 6 должностных лиц.
Традиционно Бодайбинский район лидирует по постановке на миграционный учет трудовых мигрантов в Иркутской области. Всего состоит более17 тысяч иностранных граждан, из них первично поставлено свыше 4,5 тысяч (-31%). Следует отметить, что ежегодный прирост трудовых мигрантов в течение трех лет составляет 8,6%, основное количество это граждане: Узбекистана (3 764), Кыргызстана (468) и Украины (318).
Сотрудниками полиции проведено 330 мероприятий, в ходе которых выявлено 185 административных правонарушений в сфере миграционного законодательства и 56 фактов фиктивной постановки на учет иностранных граждан, по которым возбуждены уголовные дела.
С положительной стороны следует отметить снижение на 40% криминальной активности иностранных граждан, так же на 21 % сократилось число преступлений, где потерпевшими являются иностранные граждане. 
Населению г. Бодайбо и района оказано свыше 17 тысяч различных государственных услуг (+3%). По результатам мониторинга, уровень удовлетворенности качеством предоставления госуслуг составил более 90%. Рассмотрено более 300 письменных обращений граждан  (+34,7%, п.г. 239).

В предстоящем периоде 2021 года необходимо  сосредоточить  усилия на:
	-	выявление и пресечение преступных проявлений в экономической сфере и коррупционной направленности, а так же фактов хищения, скупки и перевозки промышленного золота, в том числе совершенных в составе ОПГ;
-	осуществление мероприятий по противодействию преступности в сфере высоких технологий, повышению эффективности профилактики, раскрытия и расследования мошенничеств и краж с использованием сети Интернет, банковских карт и сотовой связи;
	-	совершенствовании системы профилактики правонарушений,  направленной на оздоровление криминальной ситуации на улицах и в иных общественных местах, в состоянии опьянения, повышение профилактической работы с  лицами состоящими на профилактических учетах в МО МВД, в том числе несовершеннолетних, ранее судимыми лицами и находящихся под административным надзором.
	-	повышение эффективности реализации полномочий в области обеспечения безопасности участников дорожного движения;
	-	продолжить проведение профилактических мероприятий направленных на противодействие новой короновирусной инфекции.  
	-	проведение мероприятий, направленных на выявление и пресечение нарушений миграционного законодательства;
	-	совершенствование  работы по оказанию государственных услуг, повышения качества предоставления и уровня доступности, развитии партнерских отношений с представителями МФЦ, укрепления доверия граждан;
- предупреждение фактов укрытия заявлений (сообщений) о преступлениях, административных правонарушениях, происшествий от регистрации и учета.
	-	организации мероприятий по обеспечению правопорядка и законности при подготовке и проведения Всероссийской переписи населения.  
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