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Строительство школы среднего (полного) образования на 250 учащихся в п. Мамакан Бодайбинского района Иркутской области осуществляется в рамках Государственной программы Иркутской области «Развитие образования» на 2014-2020 годы и Государственной программы Иркутской области «Развитие образования» на 2019-2024 годы.
В апреле 2022 года, после выделения финансирования из областного бюджета, учитывая высокую готовность школы и обеспеченность объекта строительными материалами, а также гарантию руководства подрядной строительной организации с ООО «Домострой Профи» было заключено дополнительное соглашение, цель которого выполнить в 2022 году работ на сумму 64 196.5 тыс. рублей и завершить строительство школы в 4-ом квартале 2022 года. Подрядчиком был разработан график выполнения работ (график, составлялся из расчета нахождения на объекте не менее 60-ти рабочих).
Однако ООО «Домострой профи» смог выполнить работы только на 14 341.8 тыс. руб., что привело к очередному срыву строка завершения строительства школы.
Руководство ООО «Домострой Профи» объяснило не выполнение взятых на себя обязательств следующими причинами:
· отсутствия оборотных средств;
· не возможность укомплектовать стройку рабочими кадрами;
· резкое увеличение стоимости строительных материалов в 2021-2022 годах;
· наличие долгов перед энергоснабжающими и субподрядными организациями.
Действия руководства ООО «Домострой Профи» приведшие к очередному срыву завершения строительства школы, вынудило МКУ «УКС администрации г. Бодайбо и района» пойти на расторжение контракта на строительство школы в одностороннем порядке.
Контракт на строительство школы мог быть расторгнут ещё в 2021 году, однако, учитывая социальную важность объекта, а так же, что на территории Бодайбинского района нет строительных организаций, имеющих необходимые мощности и опыт работы и сдачи в эксплуатацию таких объектов и то, что строительные организации из других городов не хотят направлять своих рабочих в наш отдаленный район, принятие решения о расторжении откладывалось.
Все действия Администрации г. Бодайбо и района и МКУ «УКС администрации г. Бодайбо и района» в 2021-2022 годах были направлены к побуждению подрядчика к наращиванию темпов работ, а именно: чтобы на объекте работало достаточное для завершения строительства количество рабочих, а также привлечению к работе субподрядных организаций.
По просьбе мэра г. Бодайбо и района Юмашева Е.Ю., отчеты ООО «Домострой Профи» о ходе выполнения работ на объекте заслушивались в режиме видеоконференций, проводимых председателем Правительства Иркутской области Зайцевым К.Б. и Министром строительства Иркутской области Галкиным А.С.
В течение 2021-2022 годов МКУ «УКС администрации г. Бодайбо и района» было направлено 12 писем с требованием увеличить численность работающих на объекте. Ответа на одно письмо не было получено.
По приезду в г. Бодайбо одного из руководителей ООО «Домострой Профи» Ровного И.Е. проводились технические совещания, на которых обсуждалось положение дел на объекте и какие меры необходимо предпринять подрядчику для завершения работ на объекте.
В декабре 2021 года ООО «Домострой Профи» было направлено требование об оплате штрафа из-за неисполнения обязательств по муниципальному контракту.
В марте и декабре 2022 года были направлены претензии, в связи с неисполнением обязательств.
В течение ноября 2022 года был произведен перерасчет сметной стоимости строительных ресурсов, необходимость которого вызвана существенным возрастанием стоимости строительных ресурсов, 21 декабря было получено положительное заключение государственной экспертизы. После чего были произведены взаиморасчеты между МКУ УКС администрации г. Бодайбо и района» и ООО «Домострой Профи».
12 апреля 2023 года ООО «Домострой Профи» было направлено решение МКУ «УКС администрации г. Бодайбо и района» об одностороннем отказе от исполнения контракта. Контракт был расторгнут – 25 апреля 2023 года.
На момент расторжения муниципального контракта готовность школы составляет – 87%. 
Не выполненными остались следующие работы:
· монтаж стен спортзала (блок-5) из сэндвич-панелей;
· устройство полов в помещениях школы;
· внутренняя отделка помещений;
· наружная отделка здания 75% от общего объема;
· монтаж наружных и внутренних инженерных коммуникаций;
· благоустройство и озеленение территории;
· пассажирский лифт доставлен на объект, но не смонтирован;
· вынос сетей существующей напорной канализации по                       ул. Л.Чайкиной;
· противопожарные резервуары;
· дизельная станция.
С учетом пересчета сметной стоимости строительства объекта необходимый объем финансирования для завершения строительства в 2024 году составляет – 131 010.35 тыс. руб.
В целях создания условий для завершения строительства школы в 2024 году в Министерство строительства Иркутской области было направлено ходатайство о выделении на условиях софинансирования субсидии в размере – 98 257.8 тыс. руб. из бюджета МО г. Бодайбо и района предусмотрено – 32 752.6 тыс. рублей.
На совещании у мэра г. Бодайбо и района Юмашева Е.Ю. принято решение из-за невозможности заключить муниципальный контракт со строительной организацией, которая взяла бы на себя функции генподрядчика, заключать контракты на отдельные виды работ. Это позволит принять участие в работе по строительству школы даже местным специализированным организациям.
В настоящее время идет подготовка аукционной документации для проведения аукционов на выполнение отдельных видов работ. Уже объявлен аукцион на выполнение работ по наружной отделке здания. В процессе завершения – подготовка аукционной документации на завершение строительства блока-5 (спортзал), монтажу противопожарных резервуаров и на выполнение электромонтажных работ.
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