Пояснительная записка к решению Думы города Бодайбо и района «О взаимодействии комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования г. Бодайбо и района с образовательными организациями района»

КДН и ЗП – коллегиальный орган системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Деятельность КДН и ЗП сосредоточена на формировании единой политики, направленной на комплексное решение проблем профилактики безнадзорности и правонарушений, осуществлении координации органов и учреждений на территории муниципального образования, общественных организаций в работе с семьями, детьми и подростками.
Так, наряду с КДН и ЗП систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования представляют Управление образования администрации МО г. Бодайбо и района и образовательные организации.
Основными направлениями системы работы Управления образования и образовательных организаций района по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних являются:  
-обеспечение защиты прав и законных интересов учащихся;
-повышение уровня воспитательно-профилактической работы с учащимися; 
-своевременное выявление несовершеннолетних, которые находятся в социально опасном положении;
-оказание помощи семьям в обучении и воспитании детей;
-выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий;
-осуществление индивидуального подхода к учащимся и оказание помощи в охране их психофизического и нравственного здоровья;
-проведение консультативно-профилактической работы среди педагогических работников, учащихся и их родителей
Управлением образования ведется ежеквартальный мониторинг несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия. Образовательные учреждения представляют информацию в КДН и ЗП о проведенной с обучающимися, допускающими пропуски уроков, профилактической работе как внутри учреждения, так и совместно с субъектами профилактики.
Систематически проводится мониторинг занятости с участием управления  образования по дополнительной занятости  (1 раз в квартал). Установлено,  что     86 % детей, состоящих на учете в Банке данных СОП, имеют постоянную занятость. Дети заняты в учреждениях дополнительного образования, в кружках общеобразовательных учреждений, в учебно-курсовом комбинате, а так же охвачены иными видами занятости во внеурочной время (элективные курсы, посещение плавательного бассейна, лыжной базы, катка при детском оздоровительно-образовательном центре и др.). Реализуемые образовательные программы направлены не только на организацию занятости подростков во внеурочное время, но и на социальную адаптацию, профилактику правонарушений и преступлений. 
В период летней оздоровительной компании в детском оздоровительном лагере «Звездочка» оба сезона в ежедневном режиме все субъекты системы профилактики проводили как профилактические, так и спортивно-развлекательные мероприятия для несовершеннолетних, а также различные патриотические акции и мастер-классы.
С целью оказания помощи и улучшения качества работы в системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, впервые на территории МО г. Бодайбо и района введена система наставничества над образовательными организациями (Постановление КДН и ЗП МО г. Бодайбо и района № 7 от 06.04.2023 г.). В качестве наставников выступают представители всех субъектов системы профилактики. Субъекты системы профилактики оказывают образовательным организациям методическую, консультационную помощь, организуют совместные мероприятия с образовательными организациями и отчитываются на заседаниях КДН и ЗП о результатах совместной работы.
Основной задачей наставников является оказание консультационной помощи, помощи в профилактической работе с семьями и несовершеннолетними, помощи в оформлении документации и соблюдении сроков предоставлении отчетов по работе с семьей (несовершеннолетним) и предоставлении межведомственных индивидуальных планов работы с семьями и (или) несовершеннолетними, в соответствии с «Порядок межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении семей и (или) несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении» (далее – порядок СОП), утвержденным постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и  защите их прав Иркутской области от 30 декабря 2015 года № 10. 
Так, на учете в Банке данных семей (или) несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении на 01.10.2023 г. состоит 28 несовершеннолетних из них обучаются в:
- МКОУ «СОШ №1 г. Бодайбо» - 3;
- МКОУ «СОШ №3 г. Бодайбо» - 2;
- МКОУ «ООШ №4 г. Бодайбо» - 1;
- МКОУ «Мамаканская СОШ» - 3;
-  МКОУ «Балахнинская СОШ» - 3;
- МКОУ «Артемовская СОШ» - 2;
- МКОУ «Кропоткинская СОШ» - 2;
- ГОКУ «Специальная (коррекционная) школа г. Бодайбо» - 5.
В результате введенных дополнительных мер улучшилось качество совместной работы с образовательными организациями:
1. обеспечено присутствие наставников на профилактических советах школ;
2. исчезла проблема несоблюдения сроков предоставления документов  в соответствии с порядком СОП;
3. КДН и ЗП, в большей части, стало для школ не координирующим органом, а помощником в решении проблем в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и семейного неблагополучия.
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