ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
К Схеме размещения рекламных конструкций 

на территории муниципального образования г. Бодайбо и района

Схема размещения рекламных конструкций на территории муниципального образования г. Бодайбо и района (далее Схема) на земельных участках, независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе в муниципальной собственности муниципальных образований Бодайбинского района, разработана в целях упорядочения распространения наружной рекламы на территории муниципального образования  г. Бодайбо и района, усиления контроля за процессом формирования благоприятной архитектурной и информационной среды, установления единых требований к средствам наружной рекламы, их размещению, надлежащего использования рекламных конструкций в целях распространения рекламы с учётом Государственного стандарта  РФ  ГОСТ  Р   52044-2003  "Наружная реклама на автомобильных дорогах  и территориях городских и сельских поселений. Общие технические требования к средствам наружной рекламы. Правила размещения", принятого постановлением Госстандарта РФ от 22 апреля 2003 г. N 124-ст. Схема разработана в соответствии с требованиями ст.19 Федерального закона от 13.03.2006г. №38-Фз «О рекламе».

Схема включает в себя 102 рекламные конструкции из них 85 на территории Бодайбинского МО, на территории Мамаканского МО 6 рекламных конструкций, на территории Артемовского МО 4 рекламных конструкций, на территории Балахнинского МО в количестве 4 рекламных конструкций.
Схема является документом, определяющим места размещения рекламных конструкций, типы и виды рекламных конструкций, установка которых допускается на данных местах.

Установка, эксплуатация и демонтаж рекламных конструкций производиться в соответствии с Правилами распространения наружной рекламы на территории муниципального образования г. Бодайбо и района, утверждёнными решением Думы г. Бодайбо и района от  28.05.2013г.  N  13-па.
Рекламная конструкция должна быть спроектирована, изготовлена и смонтирована в соответствии с существующими строительными нормами и правилами, санитарными нормами и правилами, противопожарными правилами.

Схема соответствует документам территориального планирования Бодайбинского, Мамаканского, Балахнинского, Артемовкого муниципальных образований Бодайбинского района Иркутской области и обеспечивает соблюдение внешнего архитектурного облика сложившейся застройки, градостроительных норм и правил.

Схемой не предусмотрено размещение рекламных конструкций на земельных участках, зданиях и иных объектах недвижимого имущества находящихся в государственной собственности Иркутской области и на объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации и их территориях.

Основные понятия,  используемые в альбоме
«Схема размещения рекламных конструкций на территории

Бодайбинского района Иркутской области»

Билборд - отдельно стоящие на земле объекты наружной рекламы и информации, имеющие внешнюю поверхность для размещения информации и состоящие из фундамента, каркаса и информационного поля (статические или динамические). Фундаменты конструкций не должны выступать над уровнем земли.

Настенные панно (брандмауэр) - объекты наружной рекламы и информации (статические или динамические), устанавливаемые на плоскости стен зданий, не имеющих оконных проёмов и витражей в пределах размещения панно, состоящие из элементов крепления к стене, каркаса и информационного поля.

   Панель-кронштейн – двухсторонние консольные плоскостные объекты наружной рекламы и информации, устанавливаемые на опорах (собственных опорах. Опорах городского освещения, опорах контактной сети). 

Светодиодный экран (на опорах) - рекламные конструкции, предназначенные для воспроизведения изображения на плоскости экрана за счет светоизлучения светодиодов, ламп, иных источников света или светоотражающих элементов;

 Отдельно стоящие щитовые установки, стенды, стеллы - односторонние или многосторонние (плоскостные или объемные) конструкции, имеющие внешние поверхности для размещения рекламной информации, состоящие из фундамента, каркаса и информационного поля.

Типовые щитовые рекламные конструкции подразделяются по размерам информационного поля:

-малого или городского формата (до 4,5 кв.м);

-среднего формата (от 4,5 до 10 кв.м);

-большого формата (от 10 до 18 кв.м);

-крупного (сверхбольшого) формата (более18 кв.м)

Социальная реклама- информация, представляющая общественные и государственные интересы и направленная на достижение благотворительных целей. В социальной рекламе не должны упоминаться коммерческие организации и индивидуальные предприниматели, а также конкретные марки (модели, артикулы) их товаров, равно как и марки (модели, артикулы) товаров, являющихся результатом предпринимательской деятельности некоммерческих организаций.

Распространение социальной  рекламы  осуществляется  в соответствии  с требованиями статьи 10 Федерального закона "О рекламе".

