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ОТЧЕТ
Ревизионной комиссии г. Бодайбо и района
 о деятельности  за 2016 года
Ревизионная комиссия  г. Бодайбо и района ( далее- Ревизионная Комисия ) осуществляет   свою деятельность в 2016 году на  основе плана работы.
Ревизионная комиссия заключила соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2016 год с шестью  поселениями:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
- Артемовское городское поселение;

- Балахнинское городское поселение;

- Кропоткинское городское поселение;

-  Мамаканское городское поселение;

-  Бодайбинское  городское  поселение;
-  Жуинское сельское поселение.

Основные полномочия  Ревизионной комиссии  
32 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе
контрольных мероприятий - 6, 
внешних проверок – 7, 
подготовлено - 13 экспертных заключений на проекты нормативно правовых актов главных распорядителей бюджетных средств муниципального образования г. Бодайбо и района ( в том числе по двум новым муниципальным программам), 

проведено экспертиз проектов бюджетов на 2017 и плановый период 2018 и 2019 годов – 6:
- «Проверка выплаты заработной платы с начислениями на нее работникам администрации муниципального образования г. Бодайбо и района и мэру муниципального образования г. Бодайбо и района за 2015 год и истекший период 2016 года»;

          - «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств за 2015 год израсходованных в рамках муниципальной программы «Молодым семьям – доступное жильё»;

          -  «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств на 2015 год и истекший период 2016 года, израсходованных в рамках муниципальной программы «Развитие молодежной  политики в Бодайбинском районе на 2015-2020 годы (подпрограммы «Молодежь Бодайбинского района»)»;

- «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств   за 2014-2015 годы  и истекший период 2016 года, израсходованных в рамках муниципальной программы « Развитие  культуры Бодайбинского района» на 2015-2017 годы ( мероприятие «Модернизация досугового центра посёлка Мамакан»)»

        - «Проверка правильности применения порядка начисления доплаты к пенсии за сет средств бюджета за 2015 год»;


- «Проверка использования средств, выделенных из районного фонда финансовой поддержки поселений муниципальным образованиям района за 2015 год и истекший период 2016 года»
- Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета   муниципального образования г.Бодайбо и района за 2015 год;
- Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Балахнинского  муниципального образования за 2015 год;
- Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Кропоткинского  муниципального образования за 2015 год;
- Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета   Артемовского муниципального образования за 2015 год;
- Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Жуинского муниципального образования за 2015 год;
- Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Мамаканского муниципального образования за 2015 год;
- Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета  Бодайбинского муниципального образования за 2015 год;
- Экспертиза проекта решения Думы Бодайбинского городского поселения « О бюджете Бодайбинского муниципального образования на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов»;
- Экспертиза проекта решения Думы Балахнинского городского поселения « О бюджете Балахнинского муниципального образования на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов»;

- Экспертиза проекта решения Думы Артемовского городского поселения « О бюджете Артемовского муниципального образования на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов»;

- Экспертиза проекта решения Думы Мамаканского городского поселения « О бюджете Мамаканского муниципального образования на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов»;

- Экспертиза проекта решения Думы Жуинского сельского поселения « О бюджете Жуинского муниципального образования на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов»;

- Экспертиза проекта решения Думы г. Бодайбо и района « О бюджете  муниципального образования г. Бодайбо и района на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов».
             Объем проверенных средств  в ходе контрольных мероприятий (за исключением внешних проверок) составил  50240,6 тыс.руб..Выявлено нарушений законодательства  в финансовой – бюджетной сфере,  на общую сумму 4374,0 тыс.рублей, в том числе неэффективное использование бюджетных средств (ст. 34 БК РФ) на сумму 2297,0 тыс.рублей. Устранено нарушений – 136 тыс.рублей: в том числе возмещено в бюджет – 59,2 тыс.рублей., возврат средств физ.лицам в результате перерасчета – 76,7 тыс.рублей.
    Все материалы проверок направлены в Прокуратуру г. Бодайбо.
Председатель                                                                               О.М. Шушунова



























