
ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА 
«О СОСТОЯНИИ ПРАВОПОРЯДКА НА ТЕРРИТОРИИ МО МВД 
РОССИИ «БОДАЙБИНСКИЙ» ЗА 2018 ГОД»

По итогам года оперативная обстановка на территории обслуживания МО МВД России «Бодайбинский» характеризуется ростом зарегистрированных преступлений на 4% (499; п.г. -478).
Количество преступлений тяжкой и особо тяжкой категории возросло на 29% (с 78 до 101). Больше совершено фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (+28%; с 7 до 9). Вместе с тем, удалось не допустить роста числа умышленных убийств (-83%, с 12 до 2). 
В целом, число граждан, погибших от противоправных посягательств, сократилось на 57% (с 14 до 6). 
В зоне особого внимания продолжают оставаться наиболее массовые – имущественные и корыстно-насильственные составы преступлений. Так, в 2018 году возросло количество краж (п.г.-167, т.г.-185), разбойных нападений (с 1 до 2), грабежей  (с 5 до 9) и фактов мошенничества (с 24 до 34). Вместе с тем, число краж и угонов транспортных средств сократилось на 62% и 66% соответственно.  
Выявлено 6 наркопреступлений, в том числе 2 факт сбыта. 
Проводимая профилактическая работа позволила не допустить роста числа преступлений, совершенных с использованием огнестрельного оружия (-70%). Раскрыто 7 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия. 
Бодайбинский район традиционно находится в тройке лидеров по постановке на учет прибывающих иностранных граждан на территории Иркутской области. 
  	Так, ОВМ МО МВД России «Бодайбинский» первично поставлено на миграционный учет – 6691 иностранных граждан. 
На обслуживаемой территории зарегистрировано 17 преступлений, совершенных иностранцами. К уголовной ответственности привлечено 16 иностранных граждан. На учет поставлено 14 фактов использования заведомо поддельного документа, причинение телесных повреждений, кража.
Количество преступлений, совершенных в отношении граждан зарубежных государств, в истекшем году снизилось на 57% и составило 3 преступления (п.г. - 7). 
В сфере нарушений миграционного законодательства выявлено 342 административных правонарушений, связанных с  пребыванием и проживанием ИГ и ЛБГ в Российской Федерации и осуществлением трудовой деятельности иностранными работниками. 
По результатам проверочных мероприятий выявлены факты фиктивной постановки на учет иностранных граждан по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации, возбуждено 14 уголовных дел по ст. 322.3 УК РФ (+7%, п.г. -13) и 16 уголовных дел по ст.322 УК РФ (+23%, п.г.- 13).
Во взаимодействии с правоохранительными органами в истекшем  году раскрыто 284 преступления (+12%), в том числе 33 тяжкой, особо тяжкой категории. За совершение преступлений установлено 273 лица (+22%), к уголовной ответственности привлечено 179 (+26%). 
Раскрываемость преступлений возросла до 60,2%.
В 2018 году раскрыто 3 умышленных убийства, 5 фактов причинения тяжкого вреда здоровью.
Необходимо отметить, что раскрыто 7 преступлений «прошлых лет». 
Реализованы меры по профилактике и раскрытию краж имущества граждан, раскрыта каждая вторая кража (+22%; т.г. -73, п.г. - 60). К уголовной ответственности за хищение чужого имущества привлечено 78 виновных лиц.      
В 2018 году сотрудниками отдела экономической безопасности и противодействию коррупции МО МВД  выявлено 13 преступлений экономической направленности. Практически треть – 5 (+33%) экономических преступлений были совершены в крупном и особо крупном размере.  В 2018 году пресечена деятельность организованной преступной группы в сфере незаконного оборота промышленного золота, состоящей из семи лиц. Возбуждено 2 уголовных дела,  в том числе по факту дачи взятки должностному лицу.
Скоординированные действия сотрудников МО МВД, органов местного самоуправления и общественности позволили обеспечить правопорядок и общественную безопасность при проведении 25 мероприятий городского и районного уровня, общегосударственных и религиозных праздников. Не допущено чрезвычайных происшествий в период подготовки и празднования Победы в Великой Отечественной войне, спортивно-массовых мероприятий в День защиты детей и «День города». Кроме того, силами всего личного состава МО МВД была обеспечена охрана общественного порядка при проведении выборов Президента Российской Федерации.
С положительной стороны следует отметить введение практики  проведения еженедельных оперативно-профилактических мероприятий «День Профилактики», «Жилой сектор», «Безопасный берег» и иных, с отработкой жилого сектора, проведением проверок лиц, состоящих на профилактических и списочных учетах органов внутренних дел. Всего, за прошедший период проведено более 30 оперативно-профилактических и рейдовых мероприятий. Кроме того, продолжена практика проведения еженедельного оперативно-профилактического мероприятия «Полицейский патруль» с созданием дважды в неделю дополнительного мобильного патруля сотрудников полиции. При этом производится выявление и доставление в МО МВД граждан, совершающих правонарушения, а также лиц, в отношении которых имеются основания подозревать их в совершении преступлений, либо подходящих под имеющиеся ориентировки.
В результате проведенных мероприятий удалось добиться увеличения раскрытых преступлений, совершенных на улицах (+18%, с 62 до 73) и в общественных местах на 27%. Не совершено уличных умышленных убийств, фактов причинения тяжкого вреда здоровью.
Одной из наиболее значимых задач в работе по профилактике правонарушений и преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, является выявление правонарушений в сфере оборота спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. В течение года было проведено более 130 проверочных и рейдовых мероприятий. Из незаконного оборота было изъято 3726 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции. В том числе водки изъято 2549 литров, 721 литров вина, 283 литра пива, 15,5 литра спирта.  Выявлено 35 нарушений, составлено 32 административных протокола, предусмотренных главой 14 КоАП РФ. 
При участии субъектов системы профилактики в целях предупреждения безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних реализованы дополнительные профилактические  мероприятия («Условник», «День профилактики» и др.). Особое внимание уделялось вопросам профилактики преступности несовершеннолетних, соблюдению ими временных ограничений нахождения на улице. В ходе рейдовых мероприятий выявлено 55 подростков, находящихся на улицах в ночное время без сопровождения взрослых.  Материалы о привлечении к административной ответственности законных представителей  несовершеннолетних направлены в КДНиЗП г. Бодайбо. 
За вовлечение несовершеннолетних в употребление алкоголя и спиртосодержащей продукции к административной ответственности привлечено 3 взрослых. За распитие алкогольной продукции, появление в общественных местах в состоянии опьянения к административной ответственности привлечено более 25 подростков. 
В целом, сотрудниками МО МВД в 2018 году выявлено 5555 административных правонарушений (+5%, п.г. – 5298). Наложено штрафов на сумму более 2 млн. руб. 
На территории г.Бодайбо, в местах наиболее подверженных к совершению преступлений, установлено 49 камер видеонаблюдения, с прямой трансляцией на мониторы дежурной части МО МВД, что позволяет в режиме реального времени отслеживать оперативную обстановку на улицах города. С использованием камер в течение года раскрыто значительное количество преступлений (в их числе  грабежи, кражи и угоны транспортных средств, в т.ч. совершенные группой лиц). 
В рамках взаимодействия с населением, повышения уровня доверия граждан к полиции в СМИ (ООО «Витимтелеком», «Ленский шахтер) еженедельно размещается информация о раскрытии резонансных преступлений, непосредственных результатах работы, профилактике мошенничеств, текущих событиях и праздничных мероприятиях. 
Сотрудниками МО МВД России «Бодайбинский» организованы и проведены имиджевые мероприятия («Сбавь скорость»,  конкурс рисунков «Мы и дорога», «Осторожно - дорога», акция «Единый день безопасности юных пешеходов»). 
 	Во взаимодействии с субъектами профилактики в День защиты детей проведено спортивно-развлекательное мероприятие с детьми стоящими на профилактическом учете в ГДН МО МВД, из многодетных семей и находящихся под опекой. 
   	 Традиционно, с участием Общественного совета и Совета ветеранов внутренних дел для пенсионеров и ветеранов МВД организовано проведение праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне и Дню сотрудника органов внутренних дел. 
Вместе с тем, в деятельности МО МВД остается немало нерешенных вопросов и проблем. 
В числе нераскрытых остается 188 преступлений, в том числе 36 относящихся к тяжкой, особо тяжкой категории.
Каждое пятое преступление совершено в состоянии алкогольного опьянения (110), каждое третье – в общественных местах и улицах района (176). 
Вследствие недостаточной профилактики значительно возросло количество преступлений, совершенных несовершеннолетними (+60%).

В предстоящий период 2019 года планируется сосредоточить усилия на:
	 - совершенствование системы профилактики и предупреждения террористических и экстремистских проявлений, пресечение преступлений экономической и коррупционной направленности;

-проведении мероприятий, направленных на выявление и пресечение нарушений миграционного законодательства;

-улучшении системы взаимодействия по профилактике преступлений, в том числе преступности несовершеннолетних и в отношении них;

- повышении эффективности реализации полномочий в области обеспечения безопасности участников дорожного движения;


Начальник МО МВД России «Бодайбинский»
подполковник полиции                                                              К.Е. Зиганьшин

