
Информация
о подготовке к летней оздоровительной кампании 2019 года


[bookmark: _GoBack]       По данным статистики на 01.01.2018 года на территории МО г. Бодайбо и района проживает 4507 несовершеннолетних, в их числе 2495 детей школьного возраста и 1238 воспитанников дошкольных образовательных учреждений.
         Полномочия по организации отдыха и оздоровления на территории Бодайбинского района реализуют: управление   образования администрации г. Бодайбо и района, управление культуры администрации г. Бодайбо и района, отдел по молодежной политике и спорту администрации г. Бодайбо и района, ОКГУ Центр занятости населения г. Бодайбо, ОГБУЗ «Районная  больница г. Бодайбо» и государственные учреждения, подведомственные  министерству социального развития, опеки и попечительства Иркутской области: ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Бодайбо и Бодайбинского района» и управление по  Бодайбинскому району межрайонного управления № 1(опека и попечительство). 
        Администрацией г. Бодайбо и района проведены организационные мероприятия по подготовке к проведению летней оздоровительной кампании:
       - создана муниципальная межведомственная комиссия по организации и обеспечению  отдыха и оздоровления детей в Бодайбинском районе в 2019 году (распоряжение мэра г. Бодайбо и района от 18.01. 2019 г. № 32-р) в состав которой вошли представители всех уполномоченных структур;
        - подготовлено постановление администрации МО г. Бодайбо и района от 22.01. 2019 г. № 4-п «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в Бодайбинском районе в 2019 году»;
         - утвержден реестр детских оздоровительных лагерей в 2018 году на базе образовательных организаций;
         - разработан и утвержден комплексный план развития системы отдыха, оздоровления и занятости детей в муниципальном образовании г. Бодайбо и района на 2019-2024 годы (постановление администрации МО г. Бодайбо и района от 28.01. 2019 г. № 12-п).
       Первое заседание муниципальной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Бодайбинского района состоялось 25 января 2019 года, на котором рассматривался вопрос о проведении летней оздоровительной кампании на территории Бодайбинского района, определены основные мероприятия с детьми и подростками в летний период.
       В июне  2019 года  на базе всех школ города и поселков и учреждений дополнительного образования детей будут открыты 12 лагерей с дневным пребыванием (далее – ЛДП). В них отдохнут 767 школьников в возрасте до 15 лет (на уровне 2018 года).
       Питание в ЛДП будет осуществляться из расчета 188,00 рублей в день на 1 человека, из них:
       - 143,00 руб. - средства областного бюджета в соответствии с договором между администрацией г. Бодайбо и района и министерством социального развития опеки и попечительства Иркутской области;
       - 45,00 руб. – средства бюджета МО г. Бодайбо и района. В целом на питание из местного бюджета дополнительно будет направлено 911,9 тыс. руб.
        Для детей из многодетных и малоимущих семей предусмотрена дифференцированная родительская  плата (до 25%). На эти цели в бюджете МО г. Бодайбо и района  запланировано 139, 0 тыс. руб.
       Всеми образовательными учреждениями, на базе которых будут работать ЛДП, разрабатываются программы досуга и занятости различной направленности: социально-педагогической, физкультурно-спортивной, эколого-биологической, художественной.  
           Лагеря труда и отдыха (далее – ЛТО) будут организованы на базе школ: №№ 1,3,4 г. Бодайбо, Мамаканской, Балахнинской, Артемовской, Кропоткинской и Перевозовской, а также учреждений дополнительного образования: МКОУ ДО «Станция юных натуралистов» и МКОУ ДО « Детский оздоровительно-образовательный центр».   В них будут трудиться и отдыхать 223 подростков в возрасте от 14 лет и старше.
         Финансирование стоимости набора продуктов для питания детей будет осуществляться из местного бюджета из расчета 170 руб. в день на 1 человека (при 2-х разовом питании). 
        Размер заработной платы в ЛТО составит 7081,0 руб., из них 1950,0 руб. - материальная поддержка со стороны ОГКУ  Центр  занятости населения г. Бодайбо.   
       Кроме того, планируем создать дополнительно 10 рабочих мест для несовершеннолетних на базе АО «Вернинское». Компания берет на себя обязательства по  финансированию  питания детей, организации  профориентационной работы (посещение фабрики), оплате труда. 
       Традиционно участие в организации отдыха и летней занятости экологической направленности детей и подростков примет  Государственный природный заповедник «Витимский». В июне месяце в составе экологического отряда планируется выезд на кордон Амалык школьников (10-12 человек).
       В рамках реализации основного мероприятия «Создание условий для отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, воспитывающихся в приемных и замещающих семьях, развития семейных форм отдыха»  муниципальной программы «Семья и дети Бодайбинского района» на 2016-2020 годы запланированы мероприятия:
        -  Проведение профилактической акции «Лето. Подросток. Занятость»;
        -  Организация профильного лагеря  с дневным пребыванием в п. Перевоз на базе некоммерческой организации коренных малочисленных народов «Кочевая эвенкийская  община «Тайга» для детей малых коренных народов в августе месяце;
        -   Проведение праздников улиц в течение всего лета в рамках профилактической акции «Улыбка детворы во все дворы!».
        В загородные стационарные лагеря планируется направить на отдых и оздоровление 310 детей (в 2018 г. - 270 детей).  Обеспечением путевками детей в загородные оздоровительные лагеря Иркутской области занимается ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания  населения г. Бодайбо и Бодайбинского района» (ОГБУСО КЦСОН). На 25.03.2019 г. от граждан Бодайбинского района принято 183 заявления на отдых и оздоровление.
     Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области выделено ОГБУСО КЦСОН 187  льготных путевок для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них:
     - в ДОЛ «Звездочка» на 2 сезон (с 22 июля 2019 г.) 120 льготных путевок;
     - ЗАО курорт «Ангара»,  г. Иркутск – 20 путевок;
     - санаторий «Жемчужина Сибири»,  г. Слюдянка - 20 путевок;
     - лагерь «Солнечный берег», о. Ольхон - 17 путевок;
     - санаторий «Металлург», Шелеховский район - 10 путевок.
     Для детей работающих родителей  выделено 123 путевки, из них:
     - в ДОЛ «Звездочка» на 1 сезон (с 1июля 2019 г.) 120 путевок. Родители будут оплачивать только 20% от стоимости путевки - 2 821,20 руб.; 
     - Лагерь  «Одигитрия» - 3 путевки.
      Основное финансирование оздоровительных мероприятий  будет осуществляться в рамках реализации муниципальной программы «Развитие системы образования Бодайбинского района на 2016-2020 годы», в соответствии с которой на создание условий для организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период 2019 года запланировано на:
-  обеспечение отдыха, оздоровления и занятости детей – 5 287 100  рублей, в том числе финансирование основных мероприятий  оздоровления детей в образовательных организациях, реализующих  дошкольное образование –  894 475 рублей;
-  мероприятия по организации отдыха детей в каникулярное время, связанных с оплатой стоимости набора продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием детей,  организованных органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области за счёт средств бюджета МО г. Бодайбо и района  – 394 100 рублей;
          На обеспечение отдыха и оздоровления детей в детском оздоровительном лагере «Звездочка» - 9 135 800 рублей.
На проведение ремонтных работ в жилых корпусах  и обустройство спортивной площадки в ДОЛ «Звездочка» по линии УКСа будет направлено 2 018 982 рубля.
         Кроме того, по программе «Семья и дети Бодайбинского района» на 2016-2020 годы на реализацию основного мероприятия «Создание условий для отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, воспитывающихся в приемных и замещающих семьях, развития семейных форм отдыха» предусмотрено 261,2 тыс. рублей.
       Из областного бюджета на организацию летнего отдыха и оздоровления детей запланировано 3 033 911 рублей, из них:
      - субсидия на софинансирование набора продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием детей – 1 233 911 рублей;
      - на проезд детей к месту отдыха в оздоровительных учреждениях Иркутской области выделено  ОГБУСО КЦСОН 1 800,0 тыс. рублей.
       В целом финансирование летней оздоровительной кампании составит 20 764 629 рублей.

 Заместитель мэра, председатель                                                                        
 муниципальной комиссии по организации
 отдыха, оздоровления и занятости детей и
 подростков в Бодайбинском районе                                                              М.Г. Крамаренко


