Информация

 о работе проведенной МКУ «Управление капитального строительства администрации г. Бодайбо и района»  по подготовке проектно-сметной документации по строительству МОУ Мамаканская СОШ.  


Договор №Пи-0041-0041/12.12 на выполнение экспертных услуг был заключен 12 декабря 2012 года, после чего, 27 декабря 2012 года была произведена предоплата в размере 100% от суммы договора (535.0 тыс. рублей).


ГАУ ИО «Экспертиза в строительстве Иркутской области», не дожидаясь предоплаты,  рассмотрела и 26.12.2012 года подготовила замечания к проектной документации. Замечания по электронной почте были получены УКСом 16 января 2013 года.


Исходя из того, что срок действия договора на выполнение экспертных услуг истекал 12 февраля 2013 года, срок, после которого экспертиза была вправе выдать отрицательное заключение, так как  подготовить ответы и откорректировать проектную документацию до указанного срока не возможно, принимая во внимание социальную значимость строительства СОШ на 275 учащихся в пос. Мамакан, ГАУ ИО «Экспертиза в строительстве Иркутской области» согласилось приостановить действие договора на выполнение экспертных услуг до 11 апреля 2013 года.

 За два месяца  приостановки действия договора необходимо подготовить ответы на замечания к проектной документации  и согласовать их с экспертами  ГАУ ИО «Экспертиза в строительстве Иркутской области» .

По состоянию на 01.03.2013 года  МКУ «УКС  администрации г. Бодайбо и района», проектная организация ООО «РосСервисПроект» и организация выполнившея инженерно-строительные изыскания ООО ЦПП «Лензолотопроект» завершили подготовку ответов на замечания экспертов и  внесли необходимые  изменения в проектную документацию.  

С 4 марта 2013 года проектная организация ООО «РосСервисПроект» приступает непосредственной   работе с  каждым экспертом  ГАУ ИО «Экспертиза в строительстве Иркутской области» по согласованию и снятию выявленных замечаний. 


 После согласования с экспертами ответов на выданные ими замечания к проектной документации,  действие договора на выполнение экспертных услуг будет возоблено и будет получено положительное заключение.
Начальник УКСа                                                                                     В.Х. Хенкин
