Информация

начальника Управления культуры администрации муниципального образования г.Бодайбо и района:

 «О приоритетных  направлениях деятельности библиотек г. Бодайбо и  района»


Централизованная библиотечная система г.Бодайбо и района представлена в Управлении культуры администрации МО г.Бодайбо и района одним юридическим лицом, которое имеет в своей структуре центральную городскую библиотеку имени Светланы Кузнецовой, детскую городскую библиотеку имени Веры Давыдовой и 8 филиалов по поселкам (библиотеки п. Балахнинский, п.Мамакан, п.Васильевский, п.Артемовский, п.Кропоткин, п. Маракан, п.Перевоз и с.Б.Патом). Штат сотрудников занимающихся библиотечной деятельностью представлен 27 специалистами.

Ежегодно Централизованная библиотечная система (далее ЦБС) г.Бодайбо и района определяет направления, в соответствии с которыми строит свою основную деятельность. Приоритетными являются следующие направления в работе: 

· Развитие  этнокультурных  традиций  региона, возрождение народных традиций и обычаев, духовно-нравственное,  воспитание молодёжи.

· Формирование правовой культуры подростков и юношества (профориентационная,  профилактическая)

· Героико-патриотическое воспитание молодежи, развитие интереса к истории  родного  края, малой Родины.

· Оптимизация  деятельности  информационных  центров.  Формирование, ведение  и  популяризация  информационных ресурсов.

· Формирование основы здорового  образа  жизни.

Одним из ведущих направлений деятельности библиотек является Героико-патриотическое воспитание молодежи  на краеведческом материале. Традиционно на базе библиотек проводят  месячники  военно-патриотической книги, во время  которых юные читатели встречаются с ветеранами Великой Отечественной войны, тружениками тыла, войнами – интернационалистами. Прошла неделю военно-патриотической книги « Не забудем вовеки», урок мужества« Уходила юность в 41-й год», « Солдат войны не выбирает».

В практику вошли мероприятия по патриотическому воспитанию с использованием новых информационных технологий – просмотр видеороликов, линейных тематических презентаций на военную тематику.

В планы работы библиотек постоянно включены мероприятия, связанные с историей развития Бодайбинского района – это выставки, концертные программы, беседы, лекции, встречи с интересными, почётными людьми, внёсших большой вклад в развитие Бодайбинского района, Иркутской области. Тем более ценно познакомить учащихся с историей коренных жителей нашего края. В этом направлении большую работу проводят сотрудники детской библиотеки имени Веры Давыдовой. «Сказки и легенды Бодайбинского края», «Коренные народы Привитимья» стали основой целого комплекса мероприятий, направленных на решения задач нравственно - патриотического воспитания подрастающего поколения.

Организация профориентационной деятельности с молодежью не менее значимое направление в работе, которое способствует повышению эффективности учебно-воспитательного процесса, читательской активности и культуры  пользователей библиотек. В апреле традиционно проводятся  Дни информации « Библиотека – образовательному процессу».  В эти дни старшеклассники встречаются с представителями профессий, наиболее  востребованных  в Бодайбинском районе, со специалистами Центра занятости населения, психологами, руководителями предприятий. 

Следующее направление - работа с детьми группы риска, предполагает сотрудничество библиотек с Комиссией по делам несовершеннолетних, детской комнатой полиции, социально – реабилитационным центром для детей и подростков. Особенно ярко проходят мероприятия в детской библиотеке, такие как « Знать, чтобы жить», «Здоровье как жизненный приоритет», тренинги среди молодежи по профилактике ВИЧ – инфекций и наркомании. Работа с детьми группы риска планово и по запросам проходит не реже двух раз в месяц.

Создание условий для доступности в получении информации о социально-экономическом развитии района. Все библиотеки ЦБС стараются обеспечить жителям района свободный доступ к информации социально-экономического характера. Сформирован соответствующий фонд  периодических изданий, справочно - энциклопедической  литературы.

Проводятся Дни информации «Роль выборов в демократическом обществе», «Я – будущий избиратель», информ-релиз «Твой выбор?».

В каждой библиотеке г.Бодайбо и района работает  информационный центры, где любой житель может воспользоваться предоставляемыми услугами (ксерокопирование, ламинированные, изготовление буклетов, оформление и дизайн поздравительных открыток, услуги интернета)…

Работа с социально-незащищенными пользователями.

Ежегодно  городская библиотека  в рамках  Декады инвалидов  совместно с Бодайбинским районным обществом инвалидов  организует круглые столы, Дни информации,  книжные выставки «Равные права, равные возможности» для людей с ограниченными возможностями.

Накоплен большой опыт организации семейного досуга, возрождения традиций семейного чтения.

Библиотеки проводят календарные мероприятия, праздники, выставки семейного творчества. Во всех библиотеках созданы зоны и уголки семейного чтения, в котором дети любого возраста вместе с родителями могут удобно расположиться в креслах,  посмотреть журналы, книги, а совсем маленькие читатели могут поиграть с игрушками.

На протяжении нескольких лет для  женщин работают клубы по интересам:  «Подруга», «Хозяюшка», «Ивушка» на заседаниях которых, читатели, объединенные общим творчеством, активно участвуют в фольклорных посиделках, заседаниях  литературных гостиных, вернисажах.

Работа  библиотек  с  детьми  и  подростками.

Детская  книга  во  все  времена  была лучшим  средством  познания и воспитания души. Работа с детьми ведется городской детской библиотекой им. В.Давыдовой и филиалами поселковых библиотек.

По итогам работы в  2012 году общее количество читателей посещающих отделы городской детской библиотеки им. В. Давыдовой (читальный зал, абонемент, информационный центр, внестационарный отдел обслуживания) составил более  5  тысяч человек, около  2  тысяч  человек  обслужено  поселковыми  библиотеками.

  Городская детская библиотека в сотрудничестве с образовательными учреждениями и организациями города проводит работу по направлениям и программам со следующими группами детей:

1. «Мое отечество» -  начальная школа СОШ № 4

2. «Растем. Читаем. Познаем» - детский сад № 13 «Березка»

3. «Каникулы  в  библиоскверике» -  работа  детской  библиотеки  по   реализации  проекта – летние детские площадки

4. «В мире книг» - детский сад «Сказка»

5. «Преодоление» - работа  детской  библиотеки  по   реализации  проекта – социально незащищенные группы детей 

6.  Экологическое  просвещение – Витимский заповедник

Особенно хочется отметить многоплановую работу городской детской библиотеки в летний период с детьми, посещающими лагеря дневного пребывания, по реализации  проекта «Каникулы в библиоскверике». Цикл мероприятий, реализуемых в ходе  проекта,  заслужил большое количество положительных отзывов у маленьких бодайбинцев, родителей и педагогов. 

Наиболее эффективные формы работы  с  детьми - это  кружки  по  интересам,  выездные выставки, театрализованные  представления,  фестивали  чтения, викторины,  акции  по  привлечению  к  книге Уважение к  ребенку  как  личности, постоянная  забота  о  нем,  стремление  разнообразить  детский  досуг  с  пользой  для  ребенка  лежат  в  основе  деятельности  библиотек района.

В рамках, объявленного в 2013 году Года библиотек в Иркутской области, библиотеки г.Бодайбо и района проводят работу по реализации комплексного плана, посвященного этому событию.

Одна из важнейших задач плана - организация деятельности по продвижению книги и чтения среди молодежи, привлечение внимания общественности к деятельности библиотек. Впервые в этом году во всех библиотеках г.Бодайбо и района прошла акция «Библионочь».
В 2013 году центральная городская библиотека им.Кузнецовой  стала участником долгосрочной целевой программы Иркутской области «Публичные центры правовой, деловой и социально значимой информации центральных районных библиотек в Иркутской области»(2013-2014 годы).

Исполнение программы предусматривает софинансирование областного бюджета и  бюджета МО г. Бодайбо и района, гарантом которого является администрация  г.Бодайбо и района, софинансирование составляет в 2013г. – 500 тыс.рублей, в 2014 г. – 500 тыс. рублей. В связи с тем, что программа была утверждена в апреле 2013 г., а бюджет был сформирован гораздо раньше,  администрация не смогла выполнить свои обязательства и мы были вынуждены сделать передвижение ассигнований в бюджете централизованной библиотечной системе, по программе планируется ремонт помещения информационного центра расположенного в центральной городской библиотеки, приобретение орг.техник,  разработка и внедрение интернет  – сайта. 

На семинаре в Иркутской областной государственной универсальной научной библиотеке им. Молчанова-Сибирского деятельность  Централизованной библиотечной системы г.Бодайбо и района получила положительные отзывы, мероприятия проводимые ЦБС г.Бодайбо и района вошли в сборник методических рекомендации Иркутской области.

