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Уважаемые Депутаты!

 В Бодайбинском районе сложилась неблагополучная  экологическая ситуация в части загрязнения  атмосферного воздуха в черте населенных мест, водоемов и почвы, как вне населенных мест  так и  на их территории.
Основными источниками загрязнения атмосферного воздуха являются отопительные  и производственные котельные (ООО «ЛенгРЭМ» в г. Бодайбо), поверхностных водоемов -технологические стоки промышленных предприятий и хозяйственно-фекальные сточные воды канализационных сетей населенных мест, почвы - промышленные отходы предприятий и твердые бытовые отходы жизнедеятельности населения поселков района.
Наиболее значимыми для здоровья населения являются загрязнения, образующиеся в черте населенных мест.
Источниками загрязнения атмосферного воздуха в поселках являются отопительные котельные, работающие с неэффективно эксплуатируемыми пылегазоулавливающими устройствами, а зачастую и при полном их отсутствии,  при отсутствии необходимых  разрывов (санитарно-защитных зон - СЗЗ) от жилья. Уровень фактического загрязнения не отслеживается по причине невыполнения требований нормативных документов по организации производственного контроля за уровнями загрязнения на границе с селитебной (жилой) территорией.
Источниками загрязнения поверхностных водоемов сточными хозяйственно-фекальными водами в черте населенных мест являются работающие в аварийном режиме поселковые очистные сооружения и магистральные канализационные коллекторы. При этом загрязнение водоемов в черте г. Бодайбо, п. Мамакан, п. Перевоз происходит в створе населенных мест, в местах возможного рекреационного водопользования,  что может явиться причиной инфекционной  заболеваемости среди населения. 
  Организация в границах поселения электро- тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения….в соответствии с п. 4 ст. 14 Закона РФ от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской	 Федерации» относится к вопросам местного значения поседений.
Статьей 6 Закона №416 от 07.12.2011г. «О водоснабжении и водоотведении» (в последней редакции)  полномочиям органов местного самоуправления поселений относится организация водоснабжения и водоотведения на соответствующих территориях.
Таким образом, ответственность за загрязнения атмосферного воздуха, почвы и водоемов в черте населенных мест несут МО поселений.
Загрязнение водоемов Бодайбинского района технологическими стоками промышленных предприятий носит в основном, сезонный характер, т.к. основная часть видимого на глаз загрязнения водотоков взвешенными веществами происходит при открытой добычи россыпных месторождений при нарушении условий договоров на водопользование, заключаемых с недропользователями Министерством природных ресурсов и экологии  Иркутской области. Этому способствует созданная условиями договоров система производственного контроля недропользователями эффективности очистки ими сточных вод, при которой пробы сточных вод отбираются и доставляются в аккредитованную лабораторию силами недропользвателей, что определяет результаты исследований. 
По данным территориального отдела Роспотребнадзора, уровни загрязнений в исследованных пробах сточных вод при плановых проверках  ведомством горных предприятий района от 5-ти до 20 раз превышали результаты проб, исследованных в рамках  производственного контроля в   близких к периоду проведения проверок временных отрезках. При этом, как показывает практика проверок Роспотребнадзора, превышение уровня загрязнения в пробах, исследованных в рамках производственного контроля в течении года (сезона) устанавливаются только в единичных случаях. 
Министерством природных ресурсов и экологии Иркутской области практически не используется практика  проверок исполнения договорных обязательств недропользователями вне рамок Закона РФ от 26.12.2008г «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (в редакции от 02.11.2013г.), что вносит существенные ограничения по периодичности проверок условий договоров и объективности получаемых при проверках результатов. 
В соответствии с п.14 ст.15 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» организация утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов относится к вопросам местного значения муниципального района. 
	На сегодняшний день лицензированный полигон для захоронения твердых бытовых отходов имеется в Бодайбинском городском поселении, в остальных поселениях действуют несанкционированные свалки общей площадью 18 га. 
В пп. Балахнинский, Артемовский, Кропоткин свалки служат крупными  источниками загрязнения не только почвы, но и поверхностных водотоков (р. Бодайбо, р. Ныгри), находясь в непосредственной близости от них. Неорганизованная свалка ТБО в п. Артемовский находится вплотную  к селитебной территории поселка, а иногда и на ее территории. 
          В соответствии с разработанными и утвержденными Думами поселений генеральными планами муниципальных образований Бодайбинского района в поселениях предусмотрены места размещения полигонов твердых бытовых отходов: 
- на территории Мамаканского МО размещение полигона ТБО планируется в границах действующего полигона;
- на территории Жуинского МО размещение полигона ТБО, с учетом рельефа и водоохраной зоны, планируется разместить на расстоянии пяти километров от п. Перевоз по автодороге Перевоз-Бульбухта; 
- на территории Артемовского МО действующий полигон ТБО расположен в непосредственной близости п. Артемовский, а в случае его размещения в соответствии с разработанным  генеральным  планом он будет располагаться в границах лицензии золотодобывающего предприятия ООО «Друза». 
- на территории Кропоткинского МО действующий полигон ТБО расположен в водоохраной зоне р. Ныгри и служит активным источником загрязнения р. Ныгри, а в дальнейшем и р. Жуя. В соответствии с разработанным и утвержденным генеральным планом Кропоткинского МО полигон ТБО должен располагаться в двух километрах от  п. Кропоткин в горной местности, что в дальнейшем не позволит производить вывоз ТБО из-за отсутствия удовлетворительных подъездных путей и может привести к аварийным ситуациям. Определение нового места размещения полигона ТБО в п. Кропоткин  отвечающего всем санитарным нормам связано со сложным горным рельефом местности. 
	Как видно из вышеперечисленного, несмотря на утвержденные МО поселений  генеральные планы для ряда населенных мест и муниципальных поселений, вопросы размещения полигонов ТБО  остались открытыми для пп. Кропоткин,  п. Артемовский, п. Перевоз, в том числе п. Балахнинский, генплан которого не утвержден.
	В связи с этим, администрацией г. Бодайбо и района  совместно с администрацией Артемовского городского поселения проводится работа по определению нового места размещения полигона твердых бытовых отходов с учетом интересов как жителей п. Артемовского так и золотодобывающего предприятия, а также с внесением изменений в генеральный план муниципального образования.  
По Кропоткинскому поселению  администрация г. Бодайбо и района планирует провести рабочее совещание с золотодобывающими предприятиями, расположенными на территории муниципального образования, с целью определения и обустройства общего полигона ТБО.
Сложившаяся в Бодайбинском районе ситуация в области образования, использования, обезвреживания, хранения и захоронения отходов ведет к опасному загрязнению окружающей среды и представляет реальную угрозу здоровья современных и будущих поколений Бодайбинского района.
Для надлежащего исполнения полномочий МО г. Бодайбо и района по организации утилизации и переработке бытовых и промышленных отходов, строительству полигонов ТБО, администрации муниципального образования г. Бодайбо и района в дальнейшем необходимо провести следующие мероприятия:
-оформление актов выборов земельных участков;
- проведение изыскательских работ;
- разработка проектно-сметной документации (проекта);
- получение  положительного заключения экологической экспертизы по проекту;
- межевание, 
- постановка на кадастровый учет;
- получение лицензии под хозяйствующего субъекта (в наличии пока нет). 
	Администрация г. Бодайбо и района обращалось в министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области о включении муниципального образования г. Бодайбо и района в ДЦП «Защита окружающей среды в Иркутской области на 2011-2015 годы» (далее – Программу), однако для включения в Программу необходимо выполнение вышеперечисленных мероприятий, что ляжет дополнительным бременем на бюджет Бодайбинского района.
До выполнения  организационно-технических мероприятий,  которые могут затянуться по времени по причинам, не зависящим от администрации г. Бодайбо и района  14.10.2013 года утверждена муниципальная программа «Защита окружающей среды муниципального образования г. Бодайбо и района» на 2014-2016 годы. Цель программы -  обеспечение реализации первоочередных мер по защите окружающей среды муниципального образования г. Бодайбо и района как необходимых условий повышения качества жизни населения Бодайбинского района. Основные задачи реализации Программы:
1. Обустройство специализированных площадок с установкой ограждений и вывесок.
2. Совершенствование системы мониторинга, прогнозирования и информационного обеспечения органов местного самоуправления, населения информацией об экологической обстановке в Бодайбинском районе.
3. Повышение уровня экологической культуры, образования и знаний в области защиты окружающей природной среды населения муниципального образования.
4. Привлечение предприятий организаций к решению проблем сохранения окружающей среды муниципального  района.
Общий объем финансирования мероприятий Программы – 1 050,0 тыс. руб., из них: из бюджета МО г. Бодайбо и района – 1 050,0 тыс. руб.,
в том числе по годам:
2014 год – 350,0 тыс. руб.
2015 год – 350,0 тыс. руб.
2016 год – 350,0 тыс. руб.
Объемы финансирования Программы ежегодно уточняются при формировании бюджета МО г. Бодайбо и района на соответствующий финансовый год.





И.о. начальника
 ОПП, ЖКХ, транспорта и связи                                                                             В.С. Константинов

	
 

