Информация

о результатах деятельности МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба

 администрации МО г. Бодайбо и района»

В соответствии с пунктом 7 статьи 15 Федерального Закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципального района относится, участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории муниципального района.

Распоряжением Правительства Иркутской области №48-рп от 02.04.2010 года, главам муниципальных районов рекомендовано создать ЕДДС на подведомственных территориях и предусмотреть в бюджете расходы по их содержанию.

 Положением  «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации ЧС» утвержденным постановлением Правительства РФ №794 от 30.12.2003 года,  предусмотрено создание на каждом уровне единой системы  координационных органов. Органами повседневного управления единой системы на муниципальном уровне являются -единые диспетчерские службы муниципальных образований.

            В соответствии с пунктом 4 ст. 13 Федерального закона № 68-ФЗ «О защите населения и территории от  ЧС природного и техногенного характера» федеральные органы исполнительной власти принимают решения об образовании в пределах ассигнований и штатной численности подразделений для решения задач в области защиты населения и территорий  ЧС.  

          На основании решения Бодайбинского  городского суда Иркутской области от 13.04.2011года, администрацией г.Бодайбо и района создано муниципальное казенное учреждение «Единая дежурно-диспетчерская служба администрации муниципального образования г.Бодайбо и района»
        Телефонный номер ЕДДС - 5-27-00. 

        Созданная в районе МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба администрации муниципального образования г.Бодайбо и района» ежегодно выполняет следующие функции:

        -осуществление комплекса мероприятий, обеспечивающих ускорение реагирования и повышения качества взаимодействия экстренных оперативных служб при обращении к ним населения; 

        -организация телефонного обращения к экстренным оперативным службам по типу «одного окна», позволяющая населению при возникновении чрезвычайного происшествия  использовать телефон МКУ «ЕДДС Администрации МО г.Бодайбо и района»; 

       -уменьшение возможного социально-экономического ущерба вследствие происшествий и чрезвычайных ситуаций;

       -организация взаимодействия и согласованности действий сил территориальной подсистемы РСЧС на уровне муниципального образования, координации действий ДДС при реагировании на обращения граждан, ведения учета таких обращений;

       -оказание помощи руководству муниципальных образований по организации реагирования на чрезвычайные ситуации в сфере полномочий;

      -обеспечение информационной поддержки РСЧС при всех режимах ее функционирования и пропаганды основ безопасности жизнедеятельности среди населения;

      -прием и передача сигналов оповещения гражданской обороны, а также сбор, обработка и обмен информации для общего видения обстановки на территории района, координация совместных действий сил и средств района по предупреждению и ликвидации аварий и  чрезвычайных ситуаций (ЧС). 
       Информация в ЕДДС администрации района поступает от дежурных служб МО МВД России, Пожарной части,  службы скорой помощи, организаций и учреждений, находящихся на территории района, а также  от граждан. Сводка с информацией, поступившей за сутки, утром передается мэру района. О серьёзных происшествиях информация передается незамедлительно.

      За период 2013 год на телефон МКУ «ЕДДС Администрации МО г.Бодайбо и района» поступило 635 обращений от граждан из них:

     -пожары (жилой фонд, лесные)- 34;

     -аварии  ТЭК, ЖКХ (на обьектах, жилой фонд)  -502;

     -о неудовлетворительном состоянии дорожного полотна в Бодайбинском районе  -62;

     -о вызове экстренных служб (01,02,03)-32;

     -о неудовлетворительном состоянии дренажных систем в Бодайбинском районе -4;

     -чрезвычайная ситуация -0

     В компетенцию  службы входит и ежесуточно осуществляется:

     - анализ и оценка достоверности поступившей информации, доведение ее до дежурно-диспетчерских служб города Бодайбо и района, в компетенцию которых входит реагирование на принятое сообщение;

      -сбор от ДДС, служб контроля и наблюдения за окружающей средой (систем мониторинга) и распространение между ДДС города Бодайбо и района, полученной информации об угрозе или факте возникновения чрезвычайных ситуаций, сложившейся обстановке и действиях сил и средств по ликвидации чрезвычайных ситуаций;

     -обработка и анализ данных о ЧС, определение ее масштаба и уточнение состава ДДС, привлекаемых для реагирования на ЧС, их оповещение о переводе в высшие режимы функционирования объединенной системы оперативно-диспетчерского управления в чрезвычайных ситуациях (ОСОДУ);

     -обобщение, оценка и контроль данных обстановки, принятых мер по ликвидации чрезвычайной ситуации, подготовка и коррекция заранее разработанных и согласованных со службами вариантов управленческих решений по ликвидации чрезвычайных ситуаций, принятие необходимых решений (в пределах установленных вышестоящими органами полномочий); 

    -информирование ДДС, привлекаемых к ликвидации чрезвычайных ситуаций, подчиненных сил постоянной готовности об обстановке, принятых и рекомендуемых мерах; 

   -представление докладов (донесений) об угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций, сложившейся обстановке, возможных вариантах решений и действиях по ликвидации чрезвычайных ситуаций (на основе ранее подготовленных и согласованных планов) вышестоящим органам управления по подчиненности;

   -доведение задач, поставленных вышестоящими органами единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, до ДДС и подчиненных сил постоянной готовности города Бодайбо и района, контроль их выполнения и организация взаимодействия;

   -обобщение информации о произошедших чрезвычайных ситуациях (за сутки дежурства), ходе работ по их ликвидации и представление соответствующих докладов по подчиненности.

   -обеспечение эффективности механизма по устойчивому и надежному функционированию систем жизнеобеспечения населения города в сфере городского хозяйства;

    - организация оперативного управления в предупреждении и ликвидации аварийных ситуаций в городе Бодайбо и районе.

     На основании соглашений между МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба администрации муниципального образования г.Бодайбо и района» района,  главами МО Бодайбинского района, федеральными  и областными службами находящимися на территории Бодайбинского района, МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования г.Бодайбо и района»  является вышестоящим органом повседневного управления, особенно по вопросам сбора, обработки и обмена информацией в сфере защиты населения и территорий от ЧС, обеспечения своевременного оповещения и информирования населения об угрозе возникновения или о возникновении ЧС.

Подготовил:

Директор МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба

 муниципального образования г.Бодайбо и района»                                       А.В. Ботвин
