Информация об организации автобусного сообщения по маршруту Бодайбо-Кропоткин.
 
    В целях реализации п. 6 ст. 15 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», для обеспечения организации транспортного обслуживания населения по маршруту Бодайбо – Кропоткин, Администрацией г. Бодайбо и района в 2009 году был приобретен  автобус марки ПАЗ-4234, который в рамках соглашения, о передаче части полномочий по созданию условий для предоставления транспортных услуг  между поселениями, был передан Кропоткинскому городскому поселению. В настоящий момент  администрация Кропоткинского городского поселения  отказалась от переданного им транспортного средства, в связи с  приобретением в 2015 году за счет средств местного бюджета нового 25-ти местного автобуса, который и будет использован для предоставления транспортных услуг населению администрацией Кропоткинского городского поселения. В настоящий момент администрация Кропоткинского городского поселения занимается оформлением лицензии на осуществление пассажирских перевозок в Управлении государственного автодорожного надзора по Республике Бурятия и Иркутской области. Автобус  готов к эксплуатации по междугороднему маршруту Кропоткин-Бодайбо и оснащен всеми необходимыми техническими средствами (система ГЛОНАСС, Тахограф, ремни безопасности). 
       Администрацией г. Бодайбо и района продолжается проработка схемы обеспечения транспортной доступностью населения по маршруту Кропоткин-Бодайбо-Кропоткин, с транзитом через п. Артемовский, п. Васильевский и п. Балахнинский. Предусмотрена на 2016 год субсидия по возмещению затрат, связанных с предоставлением транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в размере 152 340,0 рублей. Размер субсидии определен из расчета 192 рейса, т.е. два раза в неделю по согласованному расписанию. После получения лицензии будет объявлен открытый аукцион по итогом которого будет заключен муниципальный контракт. Ориентировочный срок открытия пассажирского маршрута  с учетом получения лицензии и проведения аукциона составит 1 марта 2016 года. 
Проблемой организации пассажирских перевозок  является то, что на территории Бодайбинского района отсутствуют предприятия специализирующиеся на пассажирских перевозках, имеющие лицензию, специализированный автотранспорт, и.т.д.  Администрация г. Бодайбо и района не однократно обращалась к единственному лицензированному перевозчику ООО «УК ГОРОД» с просьбой организации пассажирского сообщения с п. Кропоткин, но в связи с убыточностью данного вида деятельности, предприятие отказывается рассматривать организацию перевозок. Также администрация обращалась в налоговый орган, ГИБДД, об оказании содействия и проведения мероприятий, направленных на «легализацию» частного извоза, что в свою очередь позволило бы создать конкурентоспособную среду. 
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